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Life is good only for two things - discovering mathematics and teaching mathematics.

— Siméon TPoisson

Each problem I solved became a rule which served afterwards to solve other problems.
— Des Cartes
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A o R A ucds [Add vidue vz augd (1ed, e a4d, A =2d) [A8% €11 dal d R uR aug
(i sN H2q, Y Aug, Y deq) [AHY sda 8, ol £+ U2a D 3l Rl SSuRt Guwalal € dL D
W addl {a2di, ¥2d audi, Y2 22ai) @l @A i Ad auwa wdl asa.

8 sfda 12 - TV



AL 2UAW Y2

S
C

Jx) = [x] =

A
N
v
v
2

& 5
= C

v N

wld 1.6 wgld 1.7
sl 1.6, [0, 1), [1, 2),. M0 £(x) = [¥] -0 20dv cald &, d R ¥l daag RAY .
R Aadls s & aud [A8A ved wRviR ued R dd @A Adl ud wa &

2l 1.7 W 25 Yad daal [@Aa-l wdm zulda 8. X
@ 18 f)=(2—x 0£x<1 24
I l<x<2 1 H
3=x x22 -0 2udu suld &, < o 2,_\'>x
wél x > 0w fued [@An 8.
Al :| 1 <x<2H2 faug 3 ueqd <R dg wan @AY B,
wugld 1.8
F) =x2, x < 0 sedL @8 2udu sald
y=x Y
8. (pugla 1.9) A
516 [6ig 2u0n aug 3 ued [QAa :
QAL 3 [Agd vidud 12 [@Q8U £ wea-dl Guae 8. WA 3 X'« . > X
Xg€ LUAY A>02a udl 8 3 3l (xy— h, xy+ k) C1L.
B f N (xg— h, X+ B4l dlg QAU i Al 2uu s €l !
Yf
S x, 2uan aug [Qa 8. gl 19

A f A (x) — h, xy + k) g2d Q3% S dl 2048 sdlA Sl £ A x; 2000 ved QAU B,
RS A (xg— h, xy+ H)H Y aug A3 Gl dl 208l 5812 1A £2 x, 2010 Y alg [Q8u 8.
B LA (xg— hy xg+ h)HE Y2t v2d AR Gl dl 2uu 58127 1A £9 x, 20000 Yad w2d AU 8.

oA Wl xp € 1 200 f aug [Q8u (s2d, A gaq, Ard ald) € dl £ 2 1 ur atg (s
ad, d 42q, A2 ald) Alu 8 du sdawn 8.

od 2wl (@89 add © 3 ued d sl sl dedls sldlai Hadly,

[sfaa-n Guadl 9



YA 1.1 : £ A [a, b] YR Add A (g, H)ui [Qsadlu 8.
(1) % uds x € (g, b) W2 f'(x) 20 dl £ (g b) Wi aug [QQu 8.
(2) % UAs x € (g, b)) W2 f'(x) SO0l £ (a, b) Hi u2d [AQu 8.
(3) A UAS x € (a, b) W2 f'(x) > 0 dl £ (a, b) Hi Yd augd [AAu 8.
(4) % UAdSs x € (a, b) W2 f'(x) <0 dl £ (a b) Ui Y3 u2d [AAU B,
(5) % UASs x € (a b) W2 f'(x) =0 dl £3A (a b) ¥ vun [Alu &,
Bl : WA 3 % € (@ b), X, € (@ B) qul x; <x, S [a b] 42 Had ¥ (@ b) * RAsasly

el ¢ € (x, ) S (@ 5 WA Bl fix,) — FOr) = (x — %) ), Vx, %, € (4. B)
(a5 uAY)

(1) udls x € (g, b) W2 f'(x) 2 0 Ll f(c) 20 4WE ¢ € (x, %) < (a, &)
Xy —x; > 0 5RA & x; < x,
) (k= x) 20
o f) —fGEp 20
. f(xl) < f(xz)
X, <x, = f(x) € flxy), Vx,x, € (g b)
w f¥ (g B) W aug QA ®
(2) ulds x € (g, &) M2 (%) £ 0 dlawll ') £ 0
X, <3 = fx) 2 flxy), Vxp, x, € (a b),
. ¥ (a b)) W ued [Qfa 8.
(3) uds x € (a b) W2 ') > 0 gl £1(@c) > 0
X < X3y = fx) <fxp), Vay, x, € (@ B),
. f¥ (g b) WR Yad aud [@la 8.
(4) uds x € (g, b) W2 f'(x) <0 Sl ') <0
x| <3y = f(x)) > f(x), Vx, %, € (a b),
S fA (a0 b) ur Yad uad [QRY B
(5) Awdsxe (@HURLEO=0dAc)=0
fG) —fx) =0, Vx, x, € (a b)
() = f(xy) Vx, x, € (a, b)
. f¥ (g b)) w vua Ry &,

AY | Fd sadMl 82 2 39l dAd el edl d we .
UA udaledl Rouslol well 22 8 % (g 5) ML f'(x) 2 03 f'(x) € 0 deqiz £ A [q b
auyd B8y & & azq (ABu ©.
Bl Usledl Erunll Yad dvdi 3 Yrd vedi BRI um @) W 8.
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GELW 12 : Wl 52 3 (—%, %) Ui sine (A8 A aud [ 8,

Giq : sinx = cosx

T B

HAnxe [—& %)rﬂcosx)O.

(_

GELER 13 : WA sA 3 f(x) = (%)" 3 R U Pd ued @AY B,

2 »
, %) U sine RAY Yo aug @Ay B,

(8T

Gia : f(x) = (%)x= 27%
o (X)) ==2%log 2 < 0 532 % log,2 > 0 d”l 27 > 0.
. f 3 Rel siSus [Rga vidua (@ b) w2 A ded @8y 9.

S fx) = (%)‘ B R w2 Y3 veqd @Au B,

GELSRVL 14 : Wi 520 3 f(x) = tanx, x € R — {(2k -n% | ke z} ) Uels UAML Y Aug RAU 8,
G2 : f(x) = tanx
. F'() = sexlx > 0 Vxe R-{ck-DE| ke z}.

Y f(x) = tanx ¥ (0, %) (% n) Fal s el Yad add (Al B,

S f(x) = tanx dcls AWML YA ayg [l 8.
GERW 15 : WA A F R D> R, f(X)=ax + b AN a>0 W2 rd add BAY & dala < 0 R
Y u2q [y 8.
G4 : f(x) =ax + b
“ fxy =a
B a>0dlfx)> 0. ddl £ 3 R U2 Yd aug [Qfa 8.
%a<0df(x) <0 dul 3 R U Pd u2q QAU S,
Gewsl ald f(x) = 5x + 7 Yad aug (B8 & aun f(x) = —2x + 3 Ya ueq [l 8.

GEISRW 16 : wlid 53 3 f(x) = x%, x € R 2 R W2 duq @Ay 9.
Gid () =32220
. fo R AL Sfum vidAd (@ b) W g REA 8.
. f3 R u2 dud (Qla .
GEIERWL 17 : Wb A 3 f: R > R, f(x) = x> + 3x2 + 5x 3L R W2 Yad dag (A8 8.
G5 : f(x) = x> + 322 + 5x
S () =32+ 6x+ 5
=32 +6x+3+2
=3x+ 12 +2>0 VxeR
o fA R W Yd Qi A8y 6,

RsRidn Gualsl 1i



P e I ] N SN e g
BEISW 18 : R <l ¥ »iduedl /2 R = R, f(¥) = x% — 6x + 15 U ag - T iduanl AR 4ad
[Q8a €l d idual -8l 52
Gi4 : f(x) =2 — 6x + 15
o fix) =2x—6
A x <3 ey, dl2x <6 ud ddl S'x) < 0.
R idud (—oo, 3) UR Y u2d RAY B.
A x >3 &Y dl, 2x > 6 i ddl £(x) > 0.
A ddud (3, e0) W Yd aud [ 8.
Gelgan 19: AU R > R, f(¥) =x3 — 632 = 36x + 2 % »idAHl 4l & 2 Fui 92 & d vidudl
sl 53l
G54 : f(x) = x> — 6x2 — 36x + 2
O f'(x) =3x2—12x - 36 p 3
=302 — 4x — 12) —o0 —2
= 3(x — 6)(x + 2)
(1) Ax<-2dx<6

L 4

e ]
8

r+2<l0dux—6<9
) =3x— 6 +2) >0
o f ¥ (—ee, =20 Auq RAY 8. (WRMR el Y2 ald)
(2) M2<x<6ed,x+2>0dx—6<0
) =3 — 6)(x+2) <0
. f A (=2, o)l ued (atu .
(3) Ax>6d,x+2>0dWNx—6>0
“ ) >0
A (6, oMl aug (A4 8.
GelgaRl 20 : BAA () = tan Wsinx + cosx), x € (0, T) 54 vidAdHl Al B A 54 vidudHi u2
8 d sl 3L
Bia @ f(x) = tan Nsinx + cosx)

, 1 X (cosx — sinx)
» S = T3 Ginx + cosx)?

COSX — sinx
T 1+ (sinx + cosx)?

(1) dixe (0, %), dl cosx > sinx

(cosx € (%, 1) U sinx € (0, %))
aull, 1 + (sinx + cosx)z >0

12 al@d 12 - IV



N e I ] e N e o

x e (0, Z) w2 () > 0.
73 (0, E) i ang Rl B,

2) Mxe (%, %)d?lcasx<sinx. w2l cosx — sine < 0. Al % x € (%,‘."E) Al cosx < 0, sime >0
cosx — sinx < 0. x = & W2 cosx — sime =0 —1=-1<0
% x € (%, '."I:), dl f'(x) < 0
(%, ‘n:) Ui fued RAU B

GELSRW@L 21 : Wbid 53U 3 F(x) = 2100 + simx — 1 %l x € (0, M) W2 aud [fa 9.

G54 : f(x) = x100 + ginx — 1
') = 100x? + cosx

Bxe (0, L), A% >0 dul cosx > 0. aell f'(x) > 0.

x = % M2 x% > 0 dul cosx = 0. adl f'(x) > 0.

o x € (%, TI:), x99 > 1 dul —1 < cosx < 0.

Fi(x) > 0.
£330, T) U (And) aud @8y B
GElS@ 22 : Whd 531 3 £(x) = log sine 3 (0, £) ui ang RAx 3.
B34 : f(x) = log sinx
(0, %) i fx) = ﬁ X cosx = cotx > 0.

£ {0, &) ai auq @3 8.
Geldal 23 : Ry f(x) = @, x> 1% 2duedil all 8 A ¥ viduad 42 9 d vidue) sl

53

G361 f() = Togx
logx—x-é logx—1

f(x) = (log x)Z = (10g x)2

(1) R x<e dlogx <loge=1
logx — 1 < 0. adll (logx)* > 0
fiex) < 0,

£ (1, e) i oueq @Ay 8. x >0
(2) Mx>e dilogx>1. vl logx — 1 > 0 24 (logx)? > ¢
fix) > 0.
F A (e, o) i aug @A B.
B

RsRidn Gualsl



Gewsam 24 : wlid 52 3 £ = 2422 3 (0, Z) wa aug (A B.

Gia : f(x) = 100X - Sinx
X XCcosx

XCOSX + COSX — SIMX {COSX — xsinx)
(xcosx )?

A €5

X(Co5°x + sin’x) — sinxcosx
(XCcosX?
X — sinx cosx
(xcosx )?

0<x<%é.'].cllilrl'0<sinx<xdﬂl(}<cosx<1

0 < sinx cosx < x

x — sinx cosx > 0. 94l (xcosx)* > 0
“ ) >0
w3 (0.5) wiaud RAu B,

ALY 1.2

1. Bl R 5 cot : R — {kN | k € Z} — R ucds AWl ued [y &,
2. ABid A 3 (0, W) W cosine w2d, (A8 B,

3. wBid A 3 (0.F) uisec and @A D,

4. wa s\ 3 (%, n) Ui cosec qtg (A% 8.

5. Wi A 3 a>1dlf(x) = ¢ aug QA 8.
6. % x € Rt dlf(x) = logxr auqd @A & du B 52
7. % vidaani Fal 9 3 a2 9 4 Asfl 5 :

(1) f:R >R, J@=3x+7

(2) f:R >R, fG)=8—5x

(3) f:R—R, fO =2 —-2x+5

(4) f:R >R, fx)=9+3x — 2

(5) f:R =R, f)=x>+3x+ 10

(6) f:R >R, Jy=3xt—a3 — 1222 + 5
(7) f:(0, W) >R, f(x) =sinx + cosx

(8) f:R >R, Sy ==2x3 = 9x2 = 12x + 1
(9 f:R—R, fE =@+ 1P (- 3)°

(10) £ : (OgL) — R, Sf&) = log cosx

14 al@d 12 - IV



s (™) >R 6 = log |cosx |
L
(12)f:R— {0} > R, f(x) = e*

8. A1 Ryd 2idad A A I N [-1, 1] =0, L B s & f(x) =x + % ) EUERE TN CNY
[Qfa &

9. WA 5 5 f(x) = x3 — 3x2 + 3x + 100 3L R W2 qud @8y 8.
10. B A 3 f(x) = x1% + sinx — 1 2 (0, 1) 4 aug [ARa &,

1. % sduaul f(x) = 23 — 2 — 32 + Px + 11 aud [ D 3 wed RAU B A drd
4551 SR

48inx — 2x — XCOSX - . . . . .
12. f:R >R, f(x)= ¥ conx BSUL AAUGHL AB D B sUL didRUAML B2 D o A5l 5.

13. Wb 30 3 fx) =, x € RT3 x >% W2 dad @AY WA 0 < x <§ W uzq QA B,

14. % AUl £(x) = sin'x + cos?x a4 QAU B 3 ued QA4 & d -l KU x € (0,%).

15. adl % Budl w2 x € R W2 f(x) = ax® — 3(@ + 2% + 9(a + 2 — 1 22q, @8y &l 4 [Budl
sl

16. a -l % Budl W2 f(x) = a® — 9ax? + 9x + 25 L R Uz alg [AAY ¢in d Budl Haal,
17. dUBd 5 x > 0 W2 f(x) = (x — De* + 1 anqd, A8y &,

18. whd 50 ¥ (0.F) wr () = ¥ — xsinx aug RA4 B,

19. Rsfid Q- Gualar sal <oz 2 vt cpvdi-l 203 Wb A 3 F: R S R fx) =22 A
x € Rt w2 aad [R8y &,

20. WMBa R Ff:RDOR, f()=2+2% 3l x € (0, o) Hi2 dtg QY & da x € (oo, 0) 2
Hed [Qfa ©.

21. % vidudi DA Q8% Y2 a8 8 3 Yad 42 B d 154 5 :
(1) f:R—>R F) =x3 — 62 — 36x + 2
(2) f:R—R, fx) = x* — 4x
(3) f:R—=>R & =G—-1x-2)
(4) f:R =R, f(x)=2x3 — 12x2 + 18x + 15

(5) f:Rt >R, fx)= x‘/x +1

6) f:R* >R fx= x% o+ 3)

[

(7) f:(0, W >R, f(Xx) =2x + coix
(8) f:R=R, Fx) = 2cos x + sin’x
9 f:R—=R Fx) = log (1 + x3)

RsRidn Gualsl 15



(10)f: R =R, fx) =x%+ 192x + 10

(AL f:R—R, Fix) = x&*
(12)f:R—> R, f(x) =%

lo
(13)f:RY =R, fx) = %

(14) f: Rt 5 RT, fix)=xlog x

1.4 offfaui [QslEa-u Gualal

(1) 2ugls 24 [MEH (Tangent and Normal) : 2uuRl onell2A ¢l2A 3 oy = £ (x) A (@, b) ¥l [Asa-lla
Q3 Qu dl £'(xg) A A% y = £(x) WRrll xy € (@, b) W2 (xp, f (xp) Big 2w wsls e B,

as p = £(x) N (xg £ (x) Big 2w 2uehs (x, yuiell uz adl du f'(xy) sl v 8,
WUl yy = £(x): R (xg yp) 2NN sl 2uels Beor da dl AR e A .

o 2usls QR A QU dl (xp, pp) PUAN A y = f(x) U ks wlse

Y —yo =L'xp)x — xp) B. B (xg, yp) AN sl RAeior Sl Al A wlls@ x = x, .

Y : | 2usls asq 53] B2 A WS B. p = sinx, x € Rl WS y = 1 dlll y = —1 BUAMA wiid
Big»0ui 88 8. (w3l 8.)

as y = fE)N (xg yoRun ilMeior 2 wslsn Big (xg, yp) 2wl doRvu 8. o usls
wulifar 4 S dl, f'(xg) # 0. YRUR dol UL N my, my W2 my my =—1 Q] (xy, y,)

2910 wilddord a1 — 71‘('?0) .

(g o) 2 vilacior w528l y — yp = — Fingy & — xp) B. (f'(xg) # 0)
RS (xg) = 0 1 el (x5, yp) PUAN-AL 2AREOIT AHNE8 x = x) B. % (g, yp) PUANAL 2Ly 1oL
S Al (xp, yp) 2L WMo wllsw y = y, B,
Beldm 25 : y = x> — 2x + 4~ (1, 3) Bigal 2usls den vildeol o Ak
Gie : asg Wl y = x> — 2x + 4 O,

4y _ 30 _
=322
ay -
(E)x =1 :
y =x3 — 2x + 4 wa-u (1, 3) Big aaa wilsdl aa 18,
aml wRdoL elsn dor dlaudl (1, 3) 2uam d-il sl —1 8, (mym, = —1)

BELSWL 26 : x2 + 32 = a® uArll (x;, ¥) Big 2R wusls dul Aol wlsaa KL

Gia : asd Wl 22 + 32 = a2 B,

16 al@d 12 - IV



. dy _

e 2x+2yE 0

B _x oy

A y,"a*llyio.

S (g yp) 20 Wlsd wHlsm

———————3

R

A

>

y—y.=—% x — xp) 0, # 0)

el e T

Seoxn + w = xlz + y12

®
[
|
Q

i

y

uig G D ada 2 +32 = a2 w2 8. ddl x2 + y 2 = o2 sl 1.10

o x4 = 2 WAL (xg, yp Bigel wdlsd wlswm xxp + oy, = a2 8.
Ay, =0, dl ada w2 wqzu & Bigdll Adg, 0) dul A'(—a, 0) ud B

Y EESeEy

0, #0)

o L Blgall A dan A’ oL ks [@Rldor B dal dudl AR08 s x = g dUl x = —a 8.

WHlEWL xx; + 3y = a® HL WRL {x, ¥) = (@ 0) Al (—a, 0) s ddi,
xa+ 0=a2v2d $ xa = a®2uA —xa = o° Wi B,

So Al A AL WS s x = g ddll x = —a B,

o G ) 2 a2 + 32 = g2 A wdldsd wilse xxg + yy, = @2 8.

x2 + 32 = g <l viluda xxy +yp; = @ A€ol B dul (v, yy) WAl wmR wm B,

. t:l-i il XYy =¥y =X —yx =0 £,

(a # 0)

Gepp yp) il AR adl ax + by + ¢ = 0 A dol Ivud wHlxe
bx — ay = bx; — ay, B,

S (g yyp) Big 22 432 = @2 AL wlddond uHlsRel xy, — oy = 08, A adanl 3w (0, 0) Hisll

AR A D,

ctiutvﬂ 2 [cn Btmu& wiadl w8,
2

Gelsm 27 : x3 +y3 = a3 A x = aces®0, y = asin0 W2+ BigA wds da 2RidanL Axlsw Al

= [0, %)
“ 2 2 2 2
Gial : ey gl §x3 +p3 = (aco.s‘39)3 + (asin®0)3

? (cos?® + sin?@)
2

= g3
2 2
s {acos>0, asin’@) 2l x3 +y2 = a

wiw

R 8,

-L -1
ga, %x 3+%y 3%=0

1 I
B R L

3\:3 (acas38)3
. g (acos30, asin®0) auan s w158 y — asin®Q = — s
- ’ cosB

o veos® — asind0 cos0 = —x5in® + asind® cos*0

RsRidn Gualsl

(a>0)

(x — acos’8) ®,

17



. xsinB + ycos® = asin® cosO (sin’0 + cos?0)

= a sin® cosB

0 e [0, %) W2 (acos®0, asind0) Aot Wsis- Wil
xsin® + ycosO = asin® cos0 O.

(acos®0, asin®@) wdl w[deioi wHlswl
xcos® — ysin® = acos®® cos® — asin®0 sinb

= a(cos?® — asin'®)
a(cos?® — sin0)cos’0 + sin0)

= acos20

(acos?0, asin®@) o0 w[Mdol AH W xcos@ — ysind = acos20 B.

A8 | we s 3 (x, pEl v + By + ¢ = 0 A dol Jvie wlsw
bx — ay = bx; — ay; O.

Gelgml 28 : 2 = dax UL (ar, 2a0) (gl wds dul silMeoni allsaa 2,
Gia : as udlsam y? = dax 8. Y

A

& _1
°El t#0, (‘n E = 7
(a?, 2af) 21010 wels wlsml,

y—2at=%(x—atz) (t #0) N
2ugld 1.11

ty — 2at2 = x — ai?
¥ = dax Wrrll (a2, 2ar) Bigal udsd wils:el,
x—ytal=0 t#0)
(a2, 2af) 2L ™o WHlRR & + p = Ha?) + 2at.
x+y = 2af — af =0 (a, 2a0) Bigd 32 = dax A 2oy Al ©. (t#0)
°2L £ =0dl (0, 0) viin s RRNEN B il A WhsW x = 0 D, ¢ = 0 uA-L Wdut
x =0+ don ® A (0, 0) HUl wAR Wy B,
ddd Wl y = 0 9,

L % uHlsagll uels del Bdel s wdlse ¢ = ¢ Haael g wd,

Geldaw 29 : y = f3x—2 Ul 4x — 2y + 5 = 0 A Wid2 walsq Alsaw Aadl

Gl : = =_4a__ 4 _
u5<1-4x—2y+5—0"n.él“lm——b = 2 8.
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Sy = J3x—2 - Aidld wEsdl a2 D,

w22 0
wdl, p= f3x—2 3 dsq Wil o,
1-3
%= 2 -2 =2 ((i) u=edl)

o 9=160x —2)
WA 3 (xg, yp) by 8.

. . =4 = 4 _
=32 = o - Pxg-2
= ‘;1_;_2 =%
. (4 - _ 4] -
- (E’ -}) LI sl s ulswl y — % = 2(x — E) &, (m = 2)

S 24y — 18 = 48x — 41

sooy=f3x—2 Wdxr — 2y + 5 =0 A uHidr s wHlse 48x — 24y = 23 B,

[A5R0 % 48x — 24y =23 3 4x — 2y + 5= 0 . UM & U 4x — 2y + 5§ = 0 A8 Awd] 2]
Belgm@ 30 : x2 + 32 = 2x = 3 = 0 il X-28 < Anid W8l wHlsaa Audl,

Gia :asd willsmaa? +y2 — 2 —3=0

2y X-viad wHidx dlendl d«l s 0 9,

S x=2= (OREDD

o (1, 2) asn (1, —2) s qdadn Al adlse y =12 @ i 4 X-uad anida: 9.
BEld® 31 : y =3 — 1lx + 5wl ¥ (Gigal wals« Wil y = x — 11 S d Big Aad)
Gie :age wllsmm y =23 — 1lx + 5 8.

T d—y= — .
o Z=-n @)

wl, p=x—11- an | 9.
sooowddsdl a1,

Bl

=1

RsRidn Gualsl 1§



3x—11=1 () w_e)

x=%2

Ax=2,dly=x*—1llx+5="9 Axr=-—2,dly=x—1lx+5=19

wsiRig (2, —9) AL (=2, 19) O Ak

(2, —9), ol Aslse WMy + 9 = 1(x — 2) B, @ = 1)
y=x—11.

(=2, 19) vuoiu-4L 2ualsd wHls8l y =x — 11 AL &S 0 5100 & (=2, 19) 2Ly =x — 11 uR -l
(2, —=9) Aaa-u wlsq udlsa y =x — 11 8.

Bergel 32 : Aaldid s 3y =7 + 11 vt x = 2 dul x = —2 200a-1 L5 R UM D,
Gia :asd wllsely = 73 + 11 .

A x=+2 cﬁ%=21x2=84

Hx=2dly=T+11=67du d % d % x=-2dl y=—45.

(2, 67) AL (=2, —45) 21l WAL A58 BivsA

y— 67 = 84(x — 2) Qi y + 45 = 84(x + 2) B, (m = 84)
84x — y =101 el 84x —y + 123 = 0 3 2=y (2, 67) dal (—2, —45) 2Ll 1dstl WA D,
AM-L 3L AU 8 ddl ofd vl (G~ 8,

d sl waR ANid B,

BelsR@ 33 : x2 = 4y U (1, 20l wAR wudl ildidod wllsza 04,

20

G54 @ asq wlsaw 22 = 4y 8.

*

— 4
2x =4
D _x
dc 2
(3> ¥g) U2l ARl o —& B, (g # 0)
WABlE (xg, yp) 2UAN wRdol] ARy — yp = —% (x — x) (i)

L wiludol (1, 2)misl R w2 — y, = —% (1 — xp)

2
xo(z - I.%) =2+ 2"0 (x02 = 4)’0)
x° =8

2
xo = 2, yo = % =1
(2, 1) 2 wRiedord wilsm y — 1 = -2 (x—2)=—x +2 8. (@) u:ell)

x+y=32 x% =4y (1, 2) izl wAR Udl 2ARIcA] Wl D,
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(1) %l x5 = 0, dl y, = 0. (x5, ¥5) A 2ildcoi] \ /
< > X

Wil x =0 . d (1, 2)uiell ww L WA,

<

2) 24l fdar (1, 2)4idl var wn O 4 d 0

(1, 2) 20l e w1l A (2, 1) 2000 ¢ ™eiol D

A

214 (1, 2) 2 22 = 4p y2 el gl 1.12

Gels2ml 34 : B 5D 3 Jx + Y = Jo U Adue s val el vdmiddl wal s D,
(c>0), 24 x# 0 31 y # 0,

Gha : asd wllsm Jx + Y = JC 8.

A1 L& _,
2x 2y dx
% o I (x # 0)
(rpp yp A Wlsf Wl y — y = —J% * = x))
y N _ _x .4

~ - et @, # 0, y, # 0)
N PR ERN Y “ # 0,

y . .

ﬁ+ﬁ= X +‘JI=J; ((xp}ﬁ)a - = JJe Y @)

d w1l (Jx Ve, 0 a0, fy Jo) 1l 82 9.
2l w2l WAl Jx Ve + Ve = Ve (Y + )
=Jee

= ¢

V7 + Y = Joru adug 2uglsrl el uar sidvisd aad san S,

P x; =0 2aal y; = 0, dl ds Wil Bigdll (0, ¢) 2dl (¢, 0) Hd. v Bigil 2uaa-u
WS visH x = 0 A y = 0 B, dvAd icdvidl «L HaL
Gelg2ml 35 : Wlhd s % x = acosO + a0 5ind, y = asin® — ab cosO vAQ WHSWAWL s 515 R

vifMeo] GouBigdl 2id2 »un B, 6 # % ke Z
B34 : x = acosB + aB sinB ¥ y = asin® — ab cos0 Llad],

% = —asin® + asin® + ab cosB = ab cosO

% = acos® — acosO + ab sinB = aB 5inDd

d 5in@

ay = 030 (cos® # 0)
. . 9

0-Big 2w wldda-l g —% 8. (sin® # 0)

RsRidn Gualsl 2i



B-Big, a0 (et aHlsR (v — asin® + ab cosB) =

cos0

(x — acos® — aB sinB) 3.

sin®
ysin® — asin?0 + a0 5in® cos® = —xcos® + acos?® + a0 sin® cosO
xcos® + ysin® = a(cos20 + sin?0) = a

xcosO + ysin® = a
Icl

de Gorifeigl dovidr p €, dl p = v
a

1—al

- Jcoszﬁ + s5in’0

=|al ¥ wAn B,

(@ 6 =48 gy a )
(2) A a8l 4R+ vjRud WY ¢
ol Bedl 48l @ WBld WY duru Belbig 2una dal sl Azl velrl Y a3 dan 8.
Wy uREeUH :x € (4, b) AUl y = f(x) Al y = g(x) A 6L afl4i 5w B A F(x) dAl g(x)
W (g, b) Hi [Asadlu 8. o 21 asl Aselloan (xy, y,) 2020 B2 dl du-dl @A vieud W o lA-u

YA Gl YWY B, x, € (a, b).

J'(x0)-g'(xq)
tan® = | 1+ f" (xo) &' (x0)
ANl :
iR ARl ol 3 A o il QA my UL my Sl dl ddell @A v i o ALyl
HA @
my — my
tangy, = | T+

(g Yo Big 2090 wWdsll sl il (x) dU g'(xg) B.
Wl my = fi(xg) AU my = gxg). 2l Gulsd wligum Ha,
A L'(x) 8'(xg) =—1, A 0= T A 2uud sl lal 3 asl dorrdel 8.
R £'(xg) = &'(xg), A A Aol (xp, yp) 200N W B A sda.
BEldm 36 : MBI 53 & udls BeBig vuan x2 — 32 = 5 uie 42 + 92 = 72 dadel 8,
Gia @ Al wan 2l oidl aflHl (deulRaan qal Guaau) Bebig Wl
= =542+9r=72 (i)
x2 =32 =5 well, 402 — 492 = 20 (if)
(i) 21 (ii) G3aal 132 = 52
=4 ddl,y=%2
xX—4=5 =y =5
2 =9 del, x =+3
Beliguildl a (3, 2), (3, —2), (-3, =2), (-3, 2) 8.

YA A% méu—zy%=

2=y =5 (x, priran Wlsd s my da domy = 5. v # 0)
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ol as W2 8x + ISy% =

S (xn y) v 42 + 92 = 72 AL walsdl Bl my = — ;—';- v #0)
2

. - __ 36 _

Somymy ==z = — 52 =1

S udls Belig 2uam sl dadel 8. (denadn v Guagy)

GElSR®L 37 : WL 5 ¥ asl y = ax® dadl x2 + 3p2 = 52 dexdel B,

G4t p = o W2 sl 2 my DU D omy = L AR .

dx
x2+3y2=b2u2ea2x+6y%=0
Sox2 432 = B il am omy, S d) m2=%=—-32§

mymy = (3ax?) (—-f};) = —% = —1 s 3 Bebig suau y = ax®
soooold agl doerd @
[ afl 8% & o sRA 3 x2 + 32 = p2 Ul y = ax? ddi 22 + 3¢%8 = 5?2 Al Gia 8]
Geldamt 38 : adll 22 + 32 —dx — 1 = 0 qaal x2 + 32 — 2y — 9 =0 a3 vRud uu AL
Gie : adoial w22 +)2 —dx — 1 =0da x2+3y2— 2y — 9 =108,
oduel Sebig wan x2 +32 =4x + 1 =2y + 9,

4x— 2y =8
2x—=y=4
y=2x—4

AU x2 + 2 —dx — 1 =0U y=2x — 4 sl 2 + 2x — 42 —4x— 1 =0
SooSx2—20x+15=0
S x2—4x+3=0
“ ox =3 wual 1 ddA Wggu sl y = 2x — 4 = 2 v =2

adolii Delbigaill (3, 2) awl (1, —2) B,

x2+y2—4x—1=0um’lzx+2y%—4=0um ()
2 A0 = ay _ ,dy _ -
x2+3y2—2y—9 0%?.2[12x+2ydx 2—=0. (i)
(1) 3,2) 23 : 6 + 4% —-4=0, 6+ 4% - 2%’ =0 (@) a2 (i) uel)

Sty —d4x— 1 =0 sl e omy = =1,
x2+32— 2y —9 =0 walsl 2 m, = —3.

[ ]

—i+3
Sotano=|"731=1
2
. =K
S 0=
dy dy dy . s
2 ,=2) VAN : 2 — 4L — 4 = — 48 _ 28 _ al u
(2) (1, -2) 2-4———4=0du 2—-4--—-2-2=0 (@) a=u (i) vl
. —_1 -1
P ml——z, mz—g
_1_1
2 3
tanO, =17 71 =1
6
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=1t
x=3

oid defbig o a5l ARl vieud wu & 8.

BEWSRWL 39 : a5 x2 — xp + 32 = 3 Al (—1, 1) 2ol vfucol 34 s sai Bl ?

Gie

tx2 —xp 4y =3 3 asd wdlsaa B,

Zx—(x%+y)+2y%=

(1, l)wam—z—(—%+ 1)+2%=0

& _
322 =3

(—1, 1) Ut sl 3 @

dx
ddl, (=1, 1) suan sildeodl s —1 9.
(—1, 1) uan g wdlse y — 1=—1(x + 1) 8.
x+y=0x (-1 1) vuan wAlddod wilse 8.

delbigal Hal e >uud ¢d,
x+y=0aux2—xy+ )% =3 Gl
y==x sl 2 —xy +)2 =3 wl, 3x2 =3

x=%1

gd x = —y, dlal Alddod das WA olly Selig (1, —1) & snmd x # —1 &,

[(-1

, 1) »uoun »ifdeiol elraii »uell & »i2d 5 4 wldde welig o, 2udl Selbig w2 x # —1]

GELS8L 40 : WBd 52 5 i:—i - % =1 (a® # %) 24 xy = 2 dadel sl W3 AR, (c # 0)

Gid

cwuld asl U8 s as wslswl ﬁ; - % =18,
2x 2 dy _ 0
a® b dx
2

(x, y) 290 as-l sl an my = % = 'i%’;‘; Guy#0)
ollon asd wHlseL xy = 2 B,
x % +y=0

y

(x, 1) 2010 asAl @lsl a m, = — <

mymy = (‘%‘,)(—%) = - ﬁ% #—1 5% ¥ o2 # b2,

sid sl (vilaaaul) dodel ol at AR,

Y :
B sl usin 3 ast R Bt O,

A a? =B dl eid asl dasddl &, 20l deuldaad x2 — )2 = &2 dal xy = 2 dedel B,
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WY 1.3

1. ;—2 - Z—z =1 4z~ (x), ¥;) Bledl 2uelsd wilsea Aaaql,
2. 2 =dax W (x;, yp) BigA dsd wilsa Aadl,

3. y=x3+ 5x+ 2 uwnil (2, 20) BigA sl aia Aadl
4. ¥ =4x wr (1, 2) Big o wlddol g Haal,

5. 2= 16xldx —p =14 Adidz lsq wlsza dudl

6. y2=8x-112x—y—1=0-1c1'ot u[Mdor wdlsea dadl,

2 2 2

7. WBd 521 % A a8l z+l + bﬂix =1 da 2+k + b2+1.2 =1 YR Dedl €U dl d deasdel
8. (A £ Ay
8. B 52 ¥ x = acos30, y = asin’O A WHSRRIAVL AL S5 ULl duglsel 248 a2 swAaL sl
dol van o,

9. wbia R ¥ 2x2 + 2 = 3 qul y? = x dodEl 9,

10. Wb R ¥ 2 + )2 = ax adl x2 + 32 = by dawddl 8.

1. (1) y=sine < (2.1) s walsd wilsan Aad),
(2) »iL uds asd 83 sul B B ?

12. x=cos0, y =sin@ B € [0, 27) uud AMls@aon as WL B = % A 2 Biga wels-{ wllsm
U,

13. y = 4x3 — 2% Govaligniell uar Adt wels- wdlsu Audl,

14. Blg (2,3 A2 =@ + b W2 B. (2, 3) 220 L as=l W5l a4 D, g wA b WKL

15. xp + ax + by = 2 W+l (1, 1) Big 2uam wslsil an 2 B, g »i- b Aadl,

16. x = a® — 5inB), y = a(l — cosO) SSuR Wy WHlsa Aadl

17. 2 842 = 1 dl wRaay y2 = x 21 dollaay xy = & dozeddl 8 dy Al s

18. y =x — 22 -l (1, 0) vl ludol asd 71 sul dadl ?

19. A y=a? + bxril (1, 1) vuR1al 2alsd 23158 y = 3x — 2 A dl o dul b Aadl.

20. x* 43 = 6xp W~ (3, 3) Bigdl Wwelsd ulsag Aadl. su) BigrlR usls @Ry 3 [dde & ?

21, B A 3y =2 c# 02 — 2 =2 k%0 Aol si2upd 32 B, (Belgwl 40 AR uvd))
22. Bl asl uni e Blgalal uelsAl wdlse WML ¢

(1) %—%2—1 (—5, %) BN
(2) L+3"% 1 (—1, 442 ) uo1n
3) =8 02- x) (1, 1) vium

(4) 2 =354 — (1, 2) @M

(5) 2(x2 +y?R = 25(x2 -3 (3, 1) muam
23. x%? + xp =2 Wl ¥ (Bigdlal sl g —1 Slu dai [Gigail M),
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24. AL a8l 9 Rl Wu WKl

(1) y=xLy=(@x—-2) 2 2—32=3, 242 —4x+3=0
25. y=cos(x + ) <l x + 2y = 0 2 A WAL wdlse k),

26. y = x1—1= xZ21Wx+y+7=0- uiidz Wdd-l wlsm Ak,

27. w50 L + % =23 (f)!1 + (l) =2 A udsne N— {1} 22 wd & an 2alBigu um

b
(a b) B.
28. Xua sl y=ac + b2 +ox+ 5 4 P(—2, 0) xo1tl g 8 3 Youigid Q 20 892 9. Q 2un
aglsdl el 3 8, g b ¢ Hudl,

1.5 2ua~ 3l da [Qsa
A2 A I f (g b) Ul [Asarla QAU D dalx € (g, b), x + B € (a b). vuudl el ¢la

3_ h]ill)lo f(x+f;)—f(x) =f‘(x)-
B A ‘Yol Al €ld dl,

w=f'(x)+u(h)%-liu(h)ﬂh-iﬁﬁqéclEl.l Sk —> 0 A% u(h) — 0.

- fa B = f(x) =G+ uih.
YA 3 fx+ A —fE=Af@au b=+ KH—x=Ax.
el x Ml Adl A’ URdd Ax A BMA3U Af(x) 3 F(x) Hloag ud’ uladd 9.
S Afx) = ')A + w(Ax)Ax
F'Ax Ay =fF(x) L [QAsa 58 B du A A3d dy s sl 8. adll, A fF(x) = Ay.
Ay = dy + u(Ax)Ax
w(Ax)Ax qa-leats Ad sl Al dleuall de wacl wsd. el sl sdla Ylal 3 ody ¥ Ay
BUA~, Heu B,
dy = Ay.
€l dy = f(NAx (i)
@AY y = x W2 ') = 1.
de =1+Ax
FMda w4 W2 Ax = dx.
dy = f'()Ax = f'(x)dx

(
- rw=2
& _ @y
dx (dx)

siofl olagml y = f(x) «ll [Asldid saledl B, d e =, uig el suyal »uuel W y «u [Qsa

adl x «ll [QsanAl el % 8.
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Ay 3 £l adlal wnadl AR 8.
s Ay = dy = f'(x)dx.
all, f(x + A) = f(x) + ['()Ax.

[Qsad clHlas widuen

Y C// (@)()‘0' Yo
"A(xo, FAEN)) 2 l B(xg + Axg, (3o + Axp))

e A £ ()

71

o~

Q
v
»

&
=

2u5d 1.13
WA F Alrg, f(p) ¥ 45 ¥ = f(x) w2 Big 8.

B(xg + Axg, £(xg + Axg)) R ds U+ w4 Big 8. A 00 ds y = £(x) -l s W B 1l d3a
(iRlde 3eu v Big C 2udd 8.

A 210 as-l s adlseR y — yy = () (¢ — xp) B, (f'(xg) 2 s an B)
C MR x = x5 + Ax,

C Ly, y=py + (x5 + Axg — x0)f'(xp)
= f(xp) + f(xp) Axy
=fl) + (D, 5y
CD = C <l y- a4 = f(xp) = D), 5,
BD = f(xy +Axg) — flxg) = Af (xp) = Ay,

CDh = (dy)(xo, Yor BD = Ayo
BC = [Ay0 = d¥(x, y9)

¢d FU B a5 U WA Al A5 v qY A5 WU B, di BC — 0, »iell dy = Ay

flxg + Axy) = flxg) + flxgAxy 3 as y = f(x) -0 walsu Gudoel wadl
x = x5 + Axg 20010 f(x) ~ll v vua Bud 9.

2l AL GeLsRIA £ (xg + Axy) = £(xg) + F'(rg) Axg Wl f(xg + Axp) o wut Yo Aadly.
GEldB 41 : 101 dat Joo i 2t yeu [Asan Gualdil daql,

Gz WA Y f(x) = Vx. xeR*
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ﬂ — Sty A ~ A — ”_ S — s

WM $x =100 ¥4 x + Ax = 101
dell Ax = 1.

f'(x)=¢= 2‘,15 - & - 005
$d f(x + Ax) = f(x) + f(x) Ax
£(101) = F(100) + F'(100) Ax
= J100 + (0.05) (1) = 10.05

J101 3 2~ e 10.05 8.

J99 b W x = 100 QL x + Ax =99, Ax = —1

J99 = F(99) = f(100) + f(100) Ax
= J100 + (0.05)%-1)
=10 — 0.05 = 9.95
J99 1, B~ 3&, 9.95 S,

(2uud V100 onella ¢laa.)

(Ax = x + Ax — x = 101 — 100)

(Ax = 99 — 100 = —1)

x A~ H&
J1o1 10.05
Joo 9.95
NiT%) 10.1
Jog 9.9

2R A AN Bl § FH Ax — 0, d3t dn
A~ Hed WAl Buadl ay A ay s au 8. vl
w3 BHd AU e Sl Ul o B sim 2 wsls
y=Jx 3ed 3 32 = x A aududl Gur 8 ).

w3z Al~1s52 Bud
10.0498756....
9.94987437....
10.0995049....
5.89949483....

Gersaml 42 : (65)% 4 A~ qed AL

8 : ¢l 2wl Rsad- Gualoell’ Aar aoeuyesdl Guala s0g) @, wig 4 akld B.]

< 4
Gia 4Rl 3 f(x) =x3. xeR*
x=64,x + Ax = 65 ddl Ax=1

-X
f@=ht=dr-—da-dal Arm=rewa=4 m=%

30 xeas O
1 1
L(6)S = (647 + AS@) = 4+ - 12
1,
S (65)3+ a3y % 3,
GELSRW 43 : fan 460 U~ YU Hadl,

Gid : QR & () = tamx cmw x = I, xeR—{(Zk—l)g/kez} (450 _ T R)
R
=1.E =_T
Ax =1 180 180

. %) = seckx = (J2)2 =2
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A = S A = 2'% =
tand6® = tand5® + Af(x)

X
50

- I
_]+90

tan 46°, 2~ qeu 1+ L 3.
BELSRBL 44 : (1) cos™! (—0.49) (2) sec™! (=2.01) A~ yeu HAadL
Giel & (1) URL 3 f(x) = cos 'x, xe[-L, 1], x = —0.5, Ax = 0.01

1 — =1 - 1 = ' R
VA Dl e =—%. A = fWA =5

cos 1 (—0.49) = cos™! (—0.5) + Af(x)
=T — cos ' (0.5) + Af(x)

.~ 2R J

3 5043
ofl2n dd : WA 3 f(x) = cos Ix, xe[-L, 1], x = 0.5, Ax = —=0.01
cos! (—0.49) = Tt — cos™! (0.49)
= T — (cos 1 (0.5) + f'(x) Ax)

-n-Z - (—%J(—o.on
—1_
=4 - 5043
" cosTI(—0.49) d B Heu ﬁ 8.

(2) W ¥ f(x) = sec L, 1x121. x = 2, Ax = 0.01

—— =5 AT® = S A =

Ix1yx? -
sec 1 (=2.01) = & — sec”! (2.01)
= T — (sec” 12 + f(x) Ax)

f'&x) =

3 7 20043
3 20043

_ . 1
" sec™! (=2.01)4 »un—~ ye& ZT" - 20 &

BELE2WL 45 @ PR~ Hed WHL (1) log,10.01 (2) log,y10.1 (3) log (e + 0.1)
(logyge = 0.4343, log,10 = 2.3026)
Gia : (1) WA 3 f(x) = logx, xeR*
_ _ ' 1 _ 1 _
WA} x = 10, Ax = 001, f'(x) = - = 75 = 0.1
Afx) = f'(x) Ax = 0.001

RsRidn Gualsl 2§



S AN o ) S e g

<o log(10.01) = log,l0 + f'(x) Ax
= 2.3026 + 0.001
= 2.3036

o log (10.01)7 2uat 3y 2.3036 8.

(MR dl log,10.01 = 2.30358459....)
log X

(2) WA & f(x) = logx = Tog, 10 = log,x - log;g¢, xeR*
= (0.4343) log,x
wil ¥ x =10, Ax = 0.1

S Gy =282 = D88 = 904343
o AFG) =) Ar = (0.04343) (0.1) = 0004343
<o log(10.1) = log,o10 + f'(x) Ax
= 1.004343
<o log (10.1)4 U~ i 1.004343 .

(MR ol log 4(10.1) = 1.00432137...))

(3) WA 3 f(x) =logx, xeR* x=1¢, Ax=0.1

forw ==l Afe = reyar= - L

s log(e+0.1) = loge + f'(x) Ax
= 1 + sk = 1.03678794

<o log(e + 0.1)7 3R~ Yeu 1 + o= 8.

Oe
(wawz Bua 1.0361274....)

BELERW 46 : SNAsl Braiirl AN x % 2[R MLl dl Al 845D AUl YAl Wyl AL B2l
AR udd ?
Gia : el Biaswsl HudHl x % 4R 8.
. Xr
- A= 35
a‘taag HAgN V = TI:r3

E = 315(3#) = 47,2

SoooHASU VUL o2 AV o a3l =ﬂAr
=4m2-£
= A3, 3x = 3V

cooolasl gsanl wdadl AR 2R~ e 3x % 8.
s Yl § = 472

. ds _
S dr 87
Soowssn S Ml g2 AS o T e = ds > Ar
= X
= 3""'@
= .
2(47r%) 5=
- 2x8
100

S wesasl ol ududl R Al Hed 2x % 8.
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Gels8L 47 : ohasl Ba 7 3l & i arll unndl 0.02 Wl Zadl AR S, ohasu gl »nad deedl AR
a3 ?

Goel @ oasd urga V = 4
r=74, Ar =002

. av _
s 4702

. dv
S AV = ar Ar
— a2 . Ar
= 471(49)(0.02)

=392 ©t {1}
Soooliasl asaul wual 3.92 1 Hl? o2 ndad.

GELEREL 48 : W wuterl oly x AML EA dell sugeil doldul 2 % Al armdl Wy dl, d-il Yssasl
AT F2ell 250 aw w ?

Gie : uMEre Y%ea S = 622, Ay = 2%

100
- é =
S dx 12x
S AS = ;ﬁ Ax
X
= 2x
= 12x. 2%
- 46x%) _ 48
100 100

S ANEAL Ywsasl wdadl AR i e 4 % 8.
Ge1g2a 49 : PPad Bioean adoni siacla Busle 2wl 5 3 o2 + -2 4 4o _
il da, db, dc ¥ Uyl deudui ‘u-l’ HR V.

b c
sinB — sinc — 2R

G4 : sine Yol MMl si::A =

a = 2RsinA, b = 2RsinB, ¢ = 2RsinC, %4l R v 9,

-ﬁa = 2RcosA, g—g = 2RcosB, gg = 2RcosC

v da= % AA = 2RcosA AA 4dl3

cng + codfn + codfc =2R(AA + AB + AC)

= 2R(A(A + B + C))
= 2R A(T)
=0
da__ _db | _dc_

S Cosa T Toss T rosc =0

BElgRBL 50 : s aduusR dsdll oM Sl d-dl Bl adl atl 0.1 Al 8. »uiR d-l B 5
Al e AR dril dxsnMl Al S2el ARl ad ?

[ﬁs[&m-u Guyloll 3



Gia @ adne Axsn A = T2
dA _

AA = d—ﬂ; Ar = 217 Ar = 2(5X0.1)

S AA A wa Yo = TNl
S Aoisel QUL B Her TANZ D,

GELdQ 51 : A y = f(x) = cosx, €l dl, drll Rsa dy Aadl v x = £ o Ax = 0.01 dlu il gy Aadl.

Gia : f(x) = cosx

s fUx) = —sinx. Al F (%) = —s:‘n% = —% =05
Soody = f1(x) Ax = (—0.5)0.01)
o dy =—0.005

Gelg28L 52 : B $A 3k vioy AUl 1 dl sink = A
Gie c Ak fx)=simx, x=0,x+ Ax = h
Joo f'{x) = cosx = cos0 = 1

SO+ A = fO)+ ') Ax

S = fO+ (O A (h = Ax)
sinh = sin0+ cosO+h
sinh = h
Ao Al U dl sinh o da N B 8.
WY 1.4
AL 2uu~ Hed ML (1 to 12) :
L 1 1
1. J0.37 2. (0.999)¢ 3. (80)* 4. (255)*
1 1
5. (399)2 6. (32.1)° 7. cos 29° 8. $in61°
1
9. fan31° 10. log,(100.1) 11. log,4(10.01) 12. (16.1)*

13. 2igll B d-l GRS sadl el Sl dew d-l Bzl 10 Al i el Bl %2 0.01 ¥+l €in
ALY 9igrl wnsani wdadl olev v~ yeu Al

14, olas-dl Bl suvami Ar Fedl A2 »ud di d-i a-dsa-u suddl suek sedl 42 2ud 7

15. e Yot k= Janl, ea vaa 8. waa ga w2 afalF Gl 2ad 1% dudl wa A dd
M2 sRACA AUl quIRl sed) ¢ 7

16. B Axsn A = LabsinC 3ot g1 a1l 209, A € =& aal © - i x %, AR »ud du
a ddl b wAN @ dl &gl HuHl ndadl R wa wen 32 ?

17. f() =23 — 2x%2 — 3x + 1 €W dl £(3.01) 4 AR~ 3 el

18. F(x) = 2xZ — 3x + 5 did dl £(1.05) < »ua~t Heu 2L

19. o2u3 udEAl wR-l oS 02 Al Feell all dan d WA wR-Al doud 10 3l & dl d a-su-
el wdadl A suu~t yeu NElL
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20. gl GRUS AN W B 4 d-l B 2 % Fedl al B, Byl 8 Al dul Qs 6 A &y cud
Al g YNEAHL UL AHIR, R~ e Hadl

21. cos T -l aid Heu well cos LE o wwa—t yeu Aad,

*
1.6 HETH dall YridH Hedl

D [Asa sa--u Seals GuUUIL 2AdL ¢4 AN Sedd Y-l MelMl d-l Hevarll Gudlel Sy,

NS U] e drise Haaar Sl SIS¥, sl W WMAdL ooul siraansll Yrdd wsdr Bud
ANl F69l ElSW F Yrian W 3 HeaH 8l Avaal ol €lH vial uslqu e W2 [se sanl
Gualal sd UL NS

vl : o 518 N D, W cunufid [QBa Fa2 c e D, diu dul Vx € Ds, £(©) 2 f(x),
S Al £ A ¢ v Aus(Global) 21udl [RRUA(Absolute) H8TH(Maximum) ¥ 8 dH s 8.
Bf()Sf(x), Vx€ Dy, c € Dpcdlf A ¢ 3w FRla el APUS YidH(Minimum) e B A
PRUTUR: S

L ARNAL £ () A AN £ ] D, HI Herd A 3 Urtdu Y s3aid B, £+l Hénu 3 yrian
Heur D, W f il 2ucilds(Extreme) e ual PR N

gl ;WS [ARY didAA T uR arvuRd 8. A S5 A >0 W2 (c— A, c+ h) C T 24
Vxe (c—hc+h) f(©)2f(x) U dl £ ¢ 2uan @udlu(local) HenH YU B AU sdau 8.
[QAU £ vidA4 T U2 2wvARd B. % 65 >0 U2 (c—h c+ A C LA f(0) S f®)
Vx€ (c—hyc+h) dfa c2uam @ Yridd e 8 du sdau 8.

% I Agd vidud €l dl 2@u-lu Henu 3 en-lu Yadu Yell vidua-d siubigpila -
HOL S8 % (c— M, c+ h) C I Al ARd 8.
UM 9l Alus HedU 3 ARUS YrtdH YU vidAan bzl 200 dAmdl a3,

F(x) = sinx, x € R «{l APus Hgun Bua Y
N
_ I 5
Lx=(@n+1) %, ne Z o1 wal B aal dMus 525)
s Bud —1, x = (4n + )T, n € Z BuAN s
Ha, 8,
f)=x3,xe Rl Rar A xe RW2 € . S ;X

x22 0. a¥l 7(0) = 03 ABus dan -l oan
Bua 8. wig £ A Alus Hend yeu -l ol
S HallZd uga [—3, 5] dai 2e Q) d-l Alus

Heru Bud £(5) = 25 v,

2ugld 1.14
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ERAu f(x)=x>, xr € R A sucilds yed =l
(&AL 20dW il

~
>

® f@

f@ hid

wigld 1.16

[a, a] W x = a 2N AlUs Yridd Y O D dal x = d 200 ABLS wgdH yed v D, £(b)

Bl Hedd Al £(e) i fe) el Agran Hedl 8. Al wyriad Hel diddnl Sty 2wan 1a
& dul AUy Hedd He didAaxl ieu [Bigyl wd S,

gd M8l A uHu Bidl anr wdladle

wicilds Hed uAY : o [ARU £ [g, 5] UR Add €U dl £ 865 ¢ € [q, b] 22N ARS HSUH
HEL WA dAl 5155 d € [a, b] 2000 Alus UAdH Yeu waL.

Y Y
M A N
: = 2 i vl
o ' Bl
N | pere © @ SEEIN
< 0 IX < 0 rx < 0 rx
v v L
@ ® ©
sugld 1.17

A15[Q 1.17(=) ui [@Q8A ol Fla wean adl RAA an el dduddl sie-u Bigal w53
&, vugld 1.17(b) 4 QA Al uedd Med [a, 5] - viernl Bigal wra 52 O, suR FRUs Yrdd
Yeu d = b 200 AW 53 0. digld 1.17(c) Wi 6 Bigaal [Fria udad Heu (a b) Wil ud ©.
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Al (a8l mga [1, 4] 8. wiq [ada
x =2 PR MAdd B, dil Rrar [0, 4). 9. sidun
x € [1, 4] M2 f(x) # 4. QAU HenH e gl 29l
Ul Blicdlas e W2 [QfuL Aldeuril wrd 48l B,

2 5 2t [@Q0UA uR Hemy 5 Yidd qer vl dl
s, (g 2wl 1.18)

wugla 1.18

2l 119 ML 2L 2dvt 9 4 QAU (0, 4), U2 Udd .
uid dd (FRla Hdun 3 MRl udd ey el dl [@Qar
(1, ) 8. el 2ucilds yed uHAHl U2 dqgd viauadl Aad
gL 48l B,

RBY () =x x € (0, 2) 7 HenA 3 ~Ynida e e, uig

4 i . [0, 2] 3 £(x) = x 2 Hg™ U f(2) = 2 A Yrddd Y
o 1 2 3 FO =0 fx) =x W, B x € (0, 2) A, dl x; <2
wigld 1.19 w2 xl<(x‘2+2) <2

gl 3 wigla 1.19(a) nif[x'gz] = x‘;'z A v
Fle) sl WGy f[x‘;’ 2) udl B, i %, € (0,2).

WH ASURL F(x) HenH A €S a3

d % Jld f(%) < fx)) gl SIUR £(x) YN i
@ &S . |
AC < waligy B dsn A0 < wabig D 9. a2 E
ASUA A W2 HAAL f(x) U YL 5l B o0 N 4w 0 D(2) A B(32) ()

L

f(x‘;'z] HOL B, A D U0 Al e f(%) “i 9. wgld 1.19(a)

WA A ST § Y Hell Al

b4 15[ 1.20 %A £ x = ¢ w91 @Y

) W B, (c — A, ¢) W f aud QA 8. el
(c=hc)H f(x)>0.(c, c+ H) ¥l fueg
I
w Q8 & uA Al (¢, e+ A) M F(x) < 0. x
l N (c—h, ¢+ h)Hi e Hisl v Wy B Al
@/ () ,
Sy 4iel sl s 8 du f1(c) = 0.

I
I
I
I
I
I
I
I
I
|
0 c—h c+h d o Ad x = d 240 F L 2+l YAdn
\ usR 1.20 D aal 1 wamidl 41 ol 8 da () = 0.
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wiell vuMdl ~{ldrt WA [Qtun WAl aar @y,

WA 1.2 (3l uAU) 2 % £ ¢ 2u00 20 Hed 5 2allu Yradd Y S du A ¢ wuam Rsa-ly
du Al f'(c) = 0. Y

AL AL 2UAS U B 2 o wala el 1
F) =23, W2 f1(0) = 0 g f - x = 0 A

sl Hend 3 eudly yrida e el 2ual

I
1

y

BigA wlabig s& 8. ddi by »uam sudw
as wds wilddl B,

el (0, 0) 2 Ry was B, M
ugld 1.21

Pierre Fermat (1601-1665) % aflal gl dal AM@id dHsl vt sdl. duel «uH uRell 241 uHdd
UH 2% B d Des Cartes Guid d2aMs oifa-l 2ll4s sal

Y

A adl £ 4 ¢ 2w 2ucilas yed éld
WA 4 x = c 2000 Rsa-la L U d UL
Ay, 63,
< 0 > X fx) = |x], xeR 4 x =0 =uaa
APus aun 2l yan Hed 8 uig
v (A8 x = 0 203N Udd B i, [Asa-dly el
vugld 1.22

[Roius(Critical) 2w : QAU £ utal D, Hi VAU ¥ AWUL ¢ HIZ f'(c) = 0 Ul £ A
x =c wum Rsadu 4 du d Qv A QA 7 Radus dva 2aa Relus Big 58 8.
AWH A fAx =c 2000 N Yrtdd 5 -y Henu yeu S dl e A A Redus v 8.
Gu-l Al 20 2y DA uan [Asl@d 502 wa.
s, [Asf@d 502 A 2 £ A 1= (g 5) R =uld QAU 8. c € T2 £ Ralus v B,
[ ¥ ¢ AN Add B,
(M) %A Al 4 dvu 4 WA 3 ¥ c— b c+ A CT dll (c — A, ¢) H f'(x) > 0 dul
e+ k) H f'(x) <0 dl £ x =c v 2en{lu Henu yeu 8.
@2 AutAMArHA ¥ c—hc+ R LA (c—h, ) Ul f'(x) <0 d (¢, c + h) Hi
'@ >0d fAx=c2uan @y Yrdn Yy 8.
B) AASUWRUA>OH2 (c—h,c+h) CTU A x € (c—h c+ k) W2 f'(x) Rau-dl 4 o1gd
dlf1 x=c W2 Yridd 3 HSTH HEU - WA, ldl ¢ A 243U 20 Rt [BigA [albig s¢ 8.
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QA ASs 2> 0 W2 f1(x) (¢ Flus v B)

(c— A o) Hl 4t QY ¥l (¢, ¢ + &) Wi BA €11 Al f(c) 2u-lld Medu 8,
(c — h, ¢) Ml 1R &4 A (¢, ¢ + A) Ml 4 &1 dl Fe) 2l yridu D,
seddls AR uan Fsfid sALAHL Gualdl sighel + 24, i d0Hl IR Bdly [@sfad s0dl
Guadil 9.
2y [Aslad 0] : Rl 3 [QRU F3dAA I = [a, 5] YR AR 8. WA 3 ¢ € (g, ). UA 3
£ 4 2»Raca 8.

(1) AL <0dU f'(c)=0dl £ x=c 2 2u-la ueuu yeu 8.

(2) RS>0 AU f'(©) =0 dl £ x=c 20N RNU UAdH HU V.

(3) B L) =f"() =0 dl DI HSuRL diRel >unanl Frsn snu B.

A8 ) <0 ddl £'(c) =0 N A A 3 £'(x) A x = ¢ 20010 aA-l Roul uanidll i sigd 8.
S x = c v wurlu wgnu Y 8.

d o dd A L") >0da () =0d 2N £ A x=c 2N [T UddH HEL B Al dI8L
uR 2l wflai,

3
GESRWL 53 : f(x) =x°(@ — x), x € RY U {0} -l Fafus v bl

2 -1
B C ) =4x° — %3

2 i
-5 _ 8.5
X 5x
3 _ .3
5
(2_2")
5

X

3—2x
]
o

Ax=2dlfx)=0du x =0 29 &) 2 ¥l Wg 0 € D,

[

v- fl(x) = 1

-

[T1EN

il
tafe

Gefas dewell 0 dau % D,

GeldRBL 54 @ f(x) = | x| -l eu-dla Heud dz 2usla Aqdu yell wd x € R

Ghet : fAx =0 221 Psarlla -l 0 € Dy 2uefl 0 Fraifus Big 8. adll x = 0 e Bllu [Asfad u
gl .

S @ ={x x20
{ —-x x<0
. iy =1 ¥l x>0
dl f'ix)=—1 9 x<0.
x ol 0Hil WRAR WA AR ) el 41 g4 8 daul x = 0 el QAsadla el
ed 5 x W (A 0) Wil vk 48 (0, ) 4l Budl ke 82 (A > 0) dl f(x) ol e e-.
o flx = 0 Ao Rl Rqrdd e A0) = 0 vl f A ey e e -l
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4 D FF0)=|x|20 Vxe R
. udld dul ABus wyrdn Yed x = 0 AN Hol.

A9 vidAA [a, b] U2 AvARA QAU 2ucilds Y b w2

(1) £ il dgnan dul @l Yadd qedd aaa,

(2) [a b] U wcuBigalat £l Hel dadl.

(1) dat (2) 3 dda yedml Wani g e APy wgdd Hed 8 dal Uil -] e 21 Alus
YeidY, Y 8,

GELSRWL 55 : f(x) = 3x* — 16x° + 18x2, x € [—], 4] Al H&uH dAl ~Yrdad Y&l »il ydlaw s
G f(x) = 34 — 1627 + 1842
(%) = 1227 — 48x2 + 36x
= 12x(x? — 4x + 3)
=12r(x— 3x— 1)
() = 0= x =0 1 w3,
. ) = 36x2 — 96x + 36
LMY =36>0, ") ==24<0, f"3)=72>0
Y f(0) Rl Yndd & e Wy yan £(0) = 0.
x =1 20 £ Al HedH 9 dal sy wedM £(1) = 5.
£ ox =3 wunn 2l YAadd B de -l ddUd f(3) = —27.

el HeTH ddl wyrdd HEd vaRlAAL e Bigdl Aed 3 (—1, 4) Ui wd uiq Ay Hean
agl As Yddu W2 f(—1) aul £ 4y aHlul,

F(=1) =37 da f(4) = 32
WM (=0 F(1)=35 f3)Y=-27, f(-1)=37, f(4)=132
Alus Hedd f(—1) = 37 vidue sicubignl 38 9.
Y f(3) = =27 A YrAdd B dul d didudi el Big 3 2nam wh 8.
GEISRWEL 56 : F(x) = x% — 120 + 1 il HeH Al ~yrdd ¥yedl WML, x € [-3, 5]
Gl i f(x)=x"—12x + 1
L) =322 — 12 =30 — 2(x + 2)
. SO =0=>x =212
F(x) = 6x
LCOoM=12>0
. () =8—24+1=—15 3 au-lu yrdd ye 9,
 SY=2)=-12<0
S fED) =8 424+ 1 = 17 v el HedH yed ©.
Ayl £(—3) =27 +36 + 1 = 10 quL £(5) =125 — 60 + 1 = 66, £(2) = —15, f(—=2) = 17
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N e I ] e N e o
© f(5) =66 ¥ f - Alus ugnu yeu B,
F() = =153 f < APz 4rdd yeu B,
GElgB 57 : x € [2, 2] W2 fF(x) = 3x5 — 537 — | -l HgdA dul YrAdH Hedl ),
Gia )= 15x% — 1522
= 1522 (x2 — 1)
= 15x2(x — I}x + 1)
O ()=0=x=0 234 x = %1
() = 60x° — 30x
fH=30>0
L f) = =36 o i yedn e 9.
FU—=1)=-30<0
S fED =13 ey dgdd e 8,
sd £0) =0
x =0 A Bdlu [AslEa sqdl Frsa oy 8,
L) =152 (x — Dix + 1)
Ax#E0d xz>0
W —l<x<ldlx+1>02Ax—1<0
“1<x< 1l ") <0 (x20®
x 3 (=1, 1) 3 Budl W 53 8 Ul fx) -l Rl sgeudl -9l
0w f 4 -albig 9,
f(2)=96—40—1 =55
F(=2) =96 + 40 — 1 = —57. a®ll f(1) = =3, f(=1) = 1.
. f(2) =55 5 Alus Heuu dul £(-2) = =57 B dAPas Ydan e 9.
GEWRWL 58 : x € [T, ] W2 f(x) = x — 2cosx U UM dll Yo Hedl W),
Gia : f(x) = x — 2cosx
. f'x) =1+ 2sinx
L) =0 = sinx = —1

x=-E, =L x€ (m ™

6 >
ed f"(x) = 2cosx

) el E) w2 e

F]

: f(_%)=_g—2cos(—%)=_%_2x§=_%_ﬁ

x = — E waa f o el yan e f(-F) = -Z - /3 8.
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| f(—%") - —5?"‘ + 2(%) = /3 — 2 2arlla nenn e 3.
J(My=T—=2cosm =T+ 2
J(—M) = —T — 2cos(—M) = —TM — 2cosT = —T + 2
F(m)y =T + 2 ABus Henu et ©.
7(-E) =—43 - E ABus yridu e 8.
GELSRWL 59 : £(x) = 4x + cor x Al HEAH 2l YridH Hedl WML x € (0, )
G54 : f'(x) = 4 = cosectx = 0 asal.
coseclx = 4

sin?x =

Bl|—

s:'nx=% x€ (0, ™

=X 2R
x = vyl 3

8d f"(x) = —2cosecx (—cosecx corx)

2

= 2cosecx colx

5) =15 >0 (3] - a8 <o

x=Z 200 5 e ndin e 18 o el yran je (&) = 2L+ 3.

x=3E ao £ A 2 dens qe WO aul ulu Heaw 7(3E) = 1 — /3.

[Alas =yrdn 3 ABus Hgan 33 gl 7]
Gerdael 60 : Wi £ 3 2wl AAFNAL un deidlRAUL AUl R Yrdn 8.
Gia : WAl 3 wld A2s0 A ® WA dolzadl sugildl dons x de y 8.

A=xp
8d dealiRul WRfd p = 2x + 2y

=2+ 24
X
x=JA (dorRusl suyll dous x > 0)

X
= y dlaEl sula dorRllz 3 ARy 8.
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2
q«ﬂ%=0—2A(—zx-3)=i—§>o

AN gl doiR ARAD WRMER - 8.

x+yP=(—pP+dp=(x—y?+4A

+yPed & x+yYrdd Sl W2 x =y SR & (x— )P 2 0 dall A AN B, il o
Bld. »ula assaain dollimi Al uWBHE yrdu S,

GEldRBL 61 : 32 = 8x W A(10, )l Dell Aws [Gig P dul =yridy »idz AP A4l
Ghel @ udadsdl vad wilse (e, 2a1) B.
Ml 4 = 8 Wl @ = 2,
uady uq Slfuel Big P22, 41) O,
gl AP?2 = (22 — 10)% + (4 — 4)?
=44 — 402 + 100 + 1622 — 32: + 16
BN % () = 4% — 242 = 321 + 116
fi{f) =168 — 48— 32
= 16(2 — 3t — 2)
=160+ I —t—2)
=160+ Dt — 2)
) =0>r=—=1v8a =2
WA Zre (-1 —h—-1+h),A>0 WA Sr=—1+¢
A —l—a<—l+t;,<—1+h Ped 3 —-h <t <h
F @ =16¢0+ 12t — 2) t==1+1)
=166 %3+ 1) <02 0< ¢, <3
(=1 = A, =1 + B £ -l Rl olecndl el
Fe=—12awan sucilas yeu -l
f(5) = 482 — 48
SN2y =192—48=144 >0
=2 W2 £ uld a8,
APZ <4y 8, 7 = 2 W2 P (8, 8) Hu4l.

AP = J(10-8)% +(8—4)2
- Jatis
=245
P(8, 8) A A(10, 4) ~l el wws- YA yarj Big B dal Yrad Adz AP = 245 B,
Gelgaw 62 : r Brswaral wdadanl dadld deldlRud Hedd dslsn WAl
GHEL : AR X-28 Gl Addani ada asi.
ey WML delidug »s BRBIE Adx, ) dl. eulld @ e [3lGE B(x, 0), C(—x, 0) dul
D(—x, y) ©.
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AD =2x, AB =y

dotliar Aalsn f(x) = 2xy Y
aoll, x2 + 2 = 2 D~ | N\AGY
y=J2-x >0
< > X
F) = 2xJp% _ 42 C 0 B
. T 2x(_2x)
S =21f R
f( ) L X QJP’ZTXQ v
) 2usld 1.23
=2/ -2 -
rr—x
_2(rt —2x%)
o f2 g2

@ =202 - 2 (-4) 02 - 2 (2 + %]

- g A
2

f(%) = = =—8<0

‘j

A AAsn Hdd B wA HeaH daAasa A=2y =2. .= =24

=)
=

(1) A =23
adfl, x2 + 32 = (x — ¥ + 2y
=x—y2+A adl 22 +y2 =42

A =72 = (x — y)? HedH Adl 2 (x — )2 Yrdd i d w3 8. (x — y)? 2 0 Sl
(x— )2 4 Yyran Hed x =y A2 0 8. 2l Head A = 72

(2) WA 3 x = rcosO, y = rsin® (22 4+ y2 = 2 -l yad adlsw)
A = 2xy = 2risin® cosO = r25in20
sin20 = 1 »led 3 6= & < A usgun 8,

Herid AAsN = 12 dell x = reos® = 5,y = rsin® = 3
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Gergawt 63 : R B olasHi sz »idold 8, wbia s 3 d-l Gaus TR Sy, Y de unga
HgTH 8.
Gia s Rl 3 anusrdl Bz aa Gls wiqsd £ aw b S,
R2=r2+ &

ISR YA V = T2k
W Ve=n(R2-£)n

= nR% — Zp?
. 4Y _gp2 _ o5n
oo gp = TR vy #?
% = Z(4R> - 317
_ SR wugld 1.24
dh 0=>h—'5
aufl, Zhg_%(_6h)=#=—ﬁm{<o (h > 0)

:3"

CRIERETIETES | e ETIE) TR Sl AU dr S0 Heud A,

- £

- 1)
3

HadH Yds Trlh =

Il Il
a 2=I
— —
'ﬁln

5B

&5

Gelswl 64 : 1 12z det ¥MAdL BAs AGUSI So0il oirlaalil B, ~Y-idd vl 2u 4 w2 Al Bl du

Gl 2kl

Gie : gooll oirigald W yrdd WU d W2 Al ol 2 udg aurly AL
Sool, g6 Ywsn S = 272 + 2Trh

asll AvusRe ¢ V = Mr2A dul 1 dl = 1000 A4l da a8,

<V =72k = 1000

h=
s=2nr2+2mx‘}tm,§"
= omr? + 20 o
j§—4m~ 2O gy, 0
r=(@)3 Al
j;s =4 + 22 >0
2ugld 1.25

wl-—-

s6 ynss i qul wel Yedm wd d W r = (500) {l we

T
n% 1
h=m=2(%)’ Al = 2»

T(S500)
wi yedd sral w2 d-dl GRS d-l cuy Fedl ddl s,
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GEIERWL 65 : y = 2¢ — 3 U Glopiligell Al Amws- [Big Wl
Gie 4Rl 3 M = (x, 2x — 3) e L ue ASum Big B,
OM2 =2 + (2x — 3)?

Y
=52 —12x + 9 T
A 3 fx)=5x2 — 12x + 9
Mx) =lx—12=0>>x=2
J'(x) S . (2.0) .
qall, f'x) =10>0 O /m(&,-3)
_ zx_3_ 2_3__é (0,'3} 3
x = :y _? - 52 /
M= (%, —2) du L 2ia2 OM ytan B I

OM? = J% J_ TJ- au4ld 1.26

e (e O
L oy S I -l

OM %l y = 2x — 3 « GpiBigall yndi »idz & dal M deue 8.

ARY 1.5

QA [QAAAL HETU Al Ytdd Y W) : (19 15)

1. f(x)=5—3x+ 52 — %3 x€ R

2. f(x) =x%— 6x? xER

3. f(x) = x%(x + 3)% x € RT

4. f(x) = 2cosx + sin’x xeE R

5. f(x) = log(l + %) x€ R

6. f(x) =xe* x € [0, 2]
7. f(x) = "’—gL x e [1, 3]
8. fx) = Jls-x’-’ (x| < 4
9. f¥) =34 x e 1, 2]
10. f(x) = sinx + cosx x € [0, 2]
1. f(x) = 2%~ x € [0, 2]
12. f(x)=x1fl—x D<x<1
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13. f(x) = 3x* — 83 + 1222 — 48x + 125 x € [0, 3]
14. f(x) = sin2x x € [0, 2m]
15. f(x) = 2x3 — 24x + 107 x € [1, 3]

16. s ol dARA U wdaga 2sda €lu d wn-dl 8. aRl-l ga WRER 10 3l &. cudlidl gau-il
i vl AL A W2 oAl wRe WM,

17. » Birnan oslasil sidold Hedd aqsnnn dagrdla sig-l Glus 47’" 8 du Wlha s

18. Adl ol 4l AvBil WHL Bl ARG 16 €14 dul FHAL "elrll AU YotdH Sld.

19. Adl o 4n dvail x y A w4l x + y = 35 dal JRUsR x2S HedH A

20. 2nda Qs GRS 7 2 Hedd asauol gl RN V2 @ dn wlid s

21, ARA Rl As vedl U sirnaadl 9. A ded g4 Yssa 2 Rl dl Wl 1A F def Heau
Qrigul % 8. (c 2an)

22. ada x2 + 32 = 25 U 3iq Big WAl Fd (12, 9)ofl vid2 <yeddy wu den g Big ugl Ml F
(12, 9l idz Head aw, olfks Ad wxdl

23. @5 dda-ll uRa au Dzl WRERA a6 san & b 52003 sl adasdl B da ezl
oyl oSl AR 1:2 dld il dHAl AASNAl AWAUGL yrAdH 8.

24, AR virRdll s viedl 28l siruacusdl 8. ddl 4000 dl well wriadiy 8. Wl yrdH sl e
2iglAl uRwgl kL.

25. f(x) =23 + 3ax? + 3bx + o v HeTH HEL x = —] W2 HE B dul YridH W 0 B x = 1 W
WL 9. g b cHAAL x € R

26. stedlgl Buslgll se-ll doud 10 Al 8. d Hend Axs0 kL

uslel Gerganl
BEISRWL 66 : MR 3 g(x) < Yol A el Al uiq g(x) = Jm , Vx e R aw g2) = 4.
Al g(1.95) A~ 3eu WAL
Giet s udlx =2, Ax = 1.95 — 2 = —0.05
glx + Ax) = g(x) + g(x) Ax
g(1.95) = g(2) + g(2) (—0.05)
=4 — (0.05)4

=4—-02=38
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GEISRW 67 1y = | + x2 sl y = —1 — x% it Wiy, uelse 0llsm aal wadBigrun w Audl,

Gia w3 PG Ay =1+22 A Pauaa
del y = =1 — x2 4 Q »uan wdl |, L

=1+x
WA 3 P el xun a 0. y=i®
R P
P(a, 1 + a?) adl Q = (—a, <1 + a?)) &,
© _1+a? - (-1 +a) » &
PQ -l gl = —ca < = X
_20+a* _ 1+a*
2a a Q 8
y=l+a= — =2 !
o Pt sl el = 2a. wld 1.27
1+aa2 =2g ( >0 wsls 3.)
1+ a? =2a%
a =1
sSoa=%1
S P=(1,2)da Q = (-1, —2) 8.
d dd R = (-1, 2) dau §(1, =2) 8.
<
PQiasmy—2=2(x—1) (e = 24 =2)
S y—2=2x—2
S 2x—y=0

A % 94 wds ]S 4 w{lse 2 + y = 0.
oo Al s 2x —y =0 vA 2x + y = 0 .
Gelgam 68 : verlsaell Al Wil s = () = £ — 62 + 9 D, 5 Wlaul qul ¢ Assul B,
(1) =2 ¥Hd cwct@s 49 LML
(2) ved R swd ad ?
(3) wuM 5 s weldsdl st id AL

G : %f =/ =32 126 +9

(1) =2 auld dictls =[], -, =12-24+9==3 A

) 4l 52 (R &l Al dwds 420 0 A,

L3R —-12t+9=0

SN P—4+3=0

t=1%24 3

SoosRLr=1qul =3 uid BB ud

3) SO =30=1)t=3)

Sl >3 MR £ @) LD v s < Tdu >3 e () A A 7 e (1, 3) e F)
a2 8. uerel sadl sl w sl adas wma 8; (0, 1), (1, 3), 3, 5).
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A\t I ] e N e g

sild 56 d2 sy + 5y + 55, WUl

S| =1/ =S [=4, s5=|fB)-sD)|=[(0—-4[=4
s3= |/ —f(3) | =20

58 S0 g4 »id 20 + 4 + 4 = 28

A4 | [ S5 —S(0) | =20 A sila ga idr -l

BEISWL 69 : 35 GoiARA Helrl Nt dydl] B, doiliR Heudl AL suygil 80 L srusell ofu s34l
6, 2l oiy veel wwdl B, 2 MUl wEmel ddl Ad Al sea 5 Fell e Asiga gd

5 asy ?
G :ula ® 3 2x+y =80
A = xy = x(80 — 2x) = 80x — 2x2 Y
dA _ — 4 = -
p =)0 =80 —4x=0=>x=20
2 x x
‘jx;" ——4<0
A dots y=80 —2x=80—40=40 Ml &» L _________________
da uglous 20 3l Gl dl g Assn Hedy A, 2l 1.28
BT HedH AXS0 40 X 20 = 800 {12 A,
WA wledl w2 -

x Psunl Gaen vzl Cx) 8. Ce) v A8 8.
C'(x) Ania wd 8.

e(x) = % wels Asudl (Msudls) Bua 6.

c(x) d yeu Ry 8.
xC(x) — C(xy
c'(x) = =
S YA AIAA WA W2 ¢'(x) = 0.
S xC'(x) = C(x)
n o = S = o
A URAN WA YAdH A dl Wuid WA = A3 vl
UIE AV PR 5L HETH WA AR Alnid vas % = i val ix—c
dal R"(x) < C"(x) €.
o MEHLS QAN YL p(x) €A 2N x AsH AL €11 AL p A Hiad QAU 58 B,
a4 WAz RE) = xpx)
R() 1 2uasy [A8 58 8, R'(x) Alnia 2nasq Ay 8,
A P() ot [A0a & Al
P(x) = R(x) — C(x)
UM S WS P'(x) = 0
< R'@) = C'()
S ST A8l W2 id 2uas = Muid wal
afl P"(x) = R"(x) — C"(x) < 0
S HeTH 8L W2 R"(x) < C"(x)
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Geigam : g sl x ellaldn si-laal-{l Bud Ck) = 3000 + 2x + 0.001x2 ey B,
(1) 1000 sllad« sl go wal, 2dug wad WA daid vl fdl

(2) Z2al Galled HI2 AU WA Yridd WA dul d Yeldd dRuA Wil F2g ¢d ?

Cx)
x

_ 3000 + 2x + 0.001x2
X

=%+2+0.001x®.

Gia (1) wdua vl @AY o(x) =

Almidwad C'(x) = 2 + 0.002x
2. 1000 sllafi-i-i Gewe-t W2 ga WA C(1000) = 3000 + 2000 + o= X (1000)2
= ¥ 6000

S ARA w3 vl o) = PR =36

T [} — 2 —
i vl Ci(x) = 2 + 155 X 1000 = T 4
(2) Yridd J3AN wal W2 :

Aid wal = adam wal
Cl(x) = clx)
S 2+ 0.002x = % + 2 + 0.001x

0.001x = %
s x2 = 3000 X 1000

Soox= ‘f3x105 =3 x 103 = 1730
S ME Yy a0 W2 1730 slidild s-iad) s,

it Waa Wil = ¢(1730) = 2% + 2 + (0.001)1730)

= 300
_ﬁ+2+1'73

=173+2+1.73
=T 5.46

GEER™ 70 : xy = 8 WA P(3, 0) il Wl viwwsd ymls wnaid] Big Ul dr Aridd 2id Andl.

Gia Rl § xy = 8 wr Big Q(x,-g-] 9,

oW PQR=G-32+ T
Wl 3 f() = (x — 3P + oF

64
f'(x)=2(x—3)—%3=0=>x—3=x—a

s =3x—-64=0
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o =3+ 2+ 4x+16) =0
3+ 22 + 4x + 16 = 0 -l yals Gia -l as 1)

x=4

oo (128)(-3)
S'exy=2- —

rrw=2+832 =250
x =4 H2 f(x) Ydi 8.
xy = 8 u P@3, 0) -l A2l nwsd Big Q@, 2) 8.
e 22 PQ = f1+4 = 45
GeldmL 71 : 32 = 2x U (1, 4) «l Aell wwsed Blg AL Al uddd id2 Wl
Gie 132 = 2 =dax. Aell a= 1
¥ = 2x was waa Big P(342 1) 8.
wd ¥ Q(l, 4) 8,
PQ? = (12 — 1P + (¢ — 4
=lAd-2+1+2-8%+16
=3A -8+ 17
AL fy =LA — 8+ 17
fH=0=>F-8=0=1=2
f\O=32=12>0
£=2 M2 f(f) YrdH 8.
P(2, 2) # al Q(1, 4) .
i MR PQ = f1+4 = J5.

BelgeL 72 : 45 AL X 24 AH] dolRA uduw 835 viRldl AR A3 Ay sl ved] VA sirlaaui
21d 8. W w50 Henn Wy d e udMiel siuami suadl eadl deud skl

Bia R 3 el vl sty 2tadl DA dons x 8. di Wl dousS, udiausS dan Qg s
(45 = 2x), (24 — 2x) dal x =4,

Ul 4Asn V = (45 — 2x)(24 — 2x)x
= 453 — 138x2 + 1080x
%=o=> 12x2 — 276x + 1080 = 0 = x2 — 23x + 90 = 0
x =18 maq 5
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Uig x = 18 €l4 ol uehoud 24 — 2x =24 — 36 < 0 45 Al
x#Z18uA Al x =5 *
gis vl sual dRuAL dois 5 Al B, 04 Bl

cwﬂﬂ—m =
T = 24x—276=120-276 < 0

X =5 W2 S HedH B, gl 1.29

ey 1

1. 3l sl orell-l A Foguidl 5 AP0 sl wel 2usl 20 . welll edar gl =il
G 4 WA 3. tigu wlaoeg an £ 8. weldl ot gl il Gaus seard s DAL

2. 25 wdal 40 {l G 63 8. Al dont 50 Wl 9. d amd wdol aMAfay d01 25 {lA 9. d
AN elF] dcunl B L

3. Gusladl Qs 2 AdlBiFern €2 al 8. ad Axstn 5 A2A0AL e2 al 9. ud G 10 A3
S 2 850 100 A2 QA AP vUEII-AL dollSHL $2512-L &2 kL

4. % viduanl f(x)=2x —3x2 —36x+ 25, x € R(1) %2 a8 B 3 (2) Al 42 B o dd 155l 53,
5. @ Al f(x) = (x+ 1DPx— 3P, x€ R A all € 3 (2) ad 22 & d -8l s

6. WMBA N3 ) =x +5inx — 1, x € R¥ |x| > 1 W2 aug @Ay &,

7. f)=xt+32x % viduani a8 B 3 92 9 d 5] 5[ x € R

8. & vidAuanl f(¥) =x2e > a8 B 3 892 @ d ida 58 A x € R

9. wBa s I afl xy = ¢? dan 32 + P = 202 Vol wd B

10. a5 y = bea Y -a % Bigal 88 ul s wlsa dad

11. a8l y2 = dax adl x2 = 4ay a2 wRud A YL

12. B 530 & y = 6x3 + 15x + 10 AL SSu wedsdl am 12 &S 13 1l x € R

13. Guagd x? + 27 = 9 wrell % [Bgailel sl e 4 €lu A Bigydl 24,

14, f(x) = x — 2sinx Ul H8dH dall Ydu Heul 8L x € [0, 2m)

15. £() =1 — &% «ll Mgnd dal Yrdd 3l WL x 2 0

16. f(x) = x2 + % Al HEd ddl 4rdd yedl WHL x # 0

17. f(€) = 4x — tanx &4l Qi A 54l 892 8 d A58l 52U dul Al Hed 2d Yran yeul Aol

T i1
2<x<2
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18. f)=x+ Jl-x, 0 <x <13 2 a8 8 5 82 & d 58] A 2l dAl Hewd dell YrdH
Hedl ikl

=

2
19. F7() =x>(6 — x)%, x € [0, 6] 2 Felug Avnvll D4l RAY 541 ad & 3 92 & d -8l 53
Al drl MSTM cBl SYadd Hedl e Hadl,

20. f(x) = sin’x + cos™x -l HewH L Yy Hell WAL x € [0, T].

21. AR 50 3 F(x) = (%)x A x =L wuon 2l wenn yeu wdl 8. x € R

22, G sA 3 Afd Axen @l dordRAml AR WRMBQ Ydn 8,

23. ABA A § adui viddld dus d@oiRAMl YRAL As0 Hedd B,

24. an doud-u saon 512500 BLad A0 vedd S dl 4 G wilBe dlu ad wlbid 3l
25. sedw Giawen sel - As Gigdl sevpl  oruadl cuylel davidd a dal b 8. (o, b Wam)

2 23
Wl 5N 3 sell yran dons (a® + 5°)2 B,

26. A dotacly tigd weea san Qu dl Al Adfse sir! L du i ded angn e a4

WMBa, 52,

27. (A a8l 92 dl duedl @Al veid Wy aEL.
(1) xp=26,x%=12 2) y=xLx2+32=20
(3) 22=x,)2=32% (N #0,0 (4 3 =dax, x? = 4by

(5) 32 =8x,x2=27y 6) ¥+ =2x 2 =x
28. (1) AWd 53 3 asl x2 =4y dul x2 + 4y =8 2l (2, 1) 203N da (=2, 1) 2 35 oflon slevel
e &,

(2) Wha 5 3 2 =yad x> + 6y = 7 3 (1, 1) 20010 de269¢] 8,

29. 1A 2ulg €35 [Am Wy o A Ad 20 [Asell (a), (b), (), (@Hidl Ay [Asey e sA1
i qu) :

(1) wier Bawadl suy o3 AlAa el all 9. ol Al syl donss 12 Al i cud -
AAS quAUA ER ... B,

(a) 12 A1Z/a (b) 18 AHZ/A (c) 343 12A (@) 10 A2
(2) werdsBl ¢ uHAHL 106 AAR s M2 s =8 — 6.2 + 6 + 8D, wud uda 0 U AR A ..., 8.

() 5 aHA (b) 2 AH{A (c) 6 AHYA (d) —6 A4|A
(3) olesd adsa T AB/A A e all 8. ywd Bl 3 A Sl U Bl asdiedll 2 .8,

(a) % Ay (b) 36 Al (c) 9 AR (d) 27 AR
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(4) wel desdl snadsia wuaml st 4 % 2R ud B, d dens wnari AR ... 8.
(4 : T = 21t‘g)
(@) 4 % (b) 8 % ©) 2 % (d) 6 %

(5) (31)% b AT YA L 8.

(a) 2.01 (b) 2.1 (c) 2.0125 (d) 1.9875
(6) -iousil Gas den Bl wid 8. GRS Al 2 % AR wdd O, gsa-n vl iR
- AR nag.
(a) 6 % (by 4 % )3 % (d2%
(7) (a2 2af) wad AHlsennl dsrl wls ... 2010 X218 ¢dol . 7 € R
(a) (4a, 4a) (b) (a, 2a) (©} (0, 0) (d) (a —24)
B Aly=m+10yY=deqd Wi dim=...
(a) 0 (b) 1 (e) -1 ()2
2 2 2
9) x> +y° =a> wu (2,/' 2,/'] Bigh wludodq w{lsm ... B,
(a)2x+y=20 byy=1 ©x=0 dx=y

(10) f(x) =x % ... ul 42 8. x € RY

@) (0, e) ®) (0.2) © ©, 1) () (0, =)
(D) =2|x—=2|+3|x—4| v siaua (2, H 4 ... 8. xe R

(a) 92 & (b) <8 8 (c) 1AM & (d) 258l + ad ui,
A2 f) =x"+ 5 + 125, x € Rl ...

(@) (0, o) Wi w2 B, (b) (—oo, 0) ¥i 82 8.

(c) R U ad &, (d) R Wi aug ¥ aeq [@Au w2l

: _ 1
(13) fl) = x + 4 2e-{ld san e S x#0

(@) 2 (b) 2 (©) 4 (d) —4
(14) logx 4 @dly Ydn yer .. B x e RY
(a) =1 (b) 0 (©) + ) e

(15) log,4 = 1.3868, l log,4.01 +ll v~ Bud ...... B.
() 1.3867 (b) 1.3869 (c) 1.3879 (d) 1.3893
(16) adorl ulRa 20 A3l B A 4 Al 0.02 A3l %R B. dxsanl 2|2 2 ... % D,

(a) 0.02 (b) 0.2 O (d) %
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(A7) y=xa ds y=x2+ bx+c A (1, 1), 2000 1A dl ...

@b=1,c=2 ®b=—l,c=1 (@©b=1,c=1 (@b=0,c=1
(18) %A ... dly=age", dal y = be ™ doizdel 8. (@ # 0, b # 0)

(@) a=% b)a=5b ©a=—¢ da+b=0
(19)y = 5x5 + 10x + 15 -0l s ...

() dda Qwlca ©.

(b) i wAallar 3.

(¢) X-viarfl HalRal Wi agsia oA ®.

(d) X-ual unlfean wel spse o-ud 8,

(20) f(x) = 2¢ + cof 1x — log | x + 1’1"'3‘2 | verees 8 xe R

(a) (—oo, 0) Ml ueq (a8y (b) (0, o°) ui uzd (G4n
(c) van [RQ3y (d) R w2 aug (a8

(21) 6l YA WARAAL A 12 B, ddrll Rl YridH A ..., S

® 15 OF; © % OF;
22)f()=x2+4x + 5 Yidd 4 ... 8. x € R

(a) 2 (b) 4 (©) 1 (d) -1
(23) f(x) = Scosx + 12sinx -, HedH HEU ...... 8. xe R

(a) 13 (b) 12 ©) 5 (d) 17
(24) f(x) = 3cosx + 4sinx « YAdd HU ... ®. xeR

(a) 7 (b) 5 () =5 (d) 4
(25) f(x) = xlogx 7 ~4-idd Hed .., B. x € RT

(a) 1 ®) 0 ©) e @ -2
(26) £(x) = V3 cosx + sinx, x € [0, B] 2t x = ... 22 ugwst 9.
(@ % o © Z @0
CNfE =@x—aP +x—b)2 + (x — Pl yridn Brd x = ... W2 4. x € R
(2) Yabe ®a+tb+e (o) Lrore @0
28 fE)=(x+De™ ... Wwal ® xe R
(a) (oo, —1) (b) (=1, —==) (©) 2, =) (@ R*
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(29) 3% = x del x2 = y wu GmBly R delily s dudl axdlla veud Wy ... .

(a) tan"'% (®) 1an'3 © £ @
B30)y =22 — 2r + 3 -0 ... [Blgdl wfdds Y-aa 4 2uiid o,
(2) (0, 3) (b) (-1, 2) © (1, 2) @ @G, 6)
GDEGR+ 1, — 1) nya wdlsedion asdl £ = 1 el Big2l «lddadl sl ... 8.
te R
(a) 3 (b) =2 (©) 2 @ -%
(32) 3x2 — 32 = 8 -l (2, —2) Bie wlndord wlsw ..., .
(A)x+2y=-=2 (byx—3y=8 (c)3x+y=4 dx+y=0

(33)x = efcost, y = et sint A% WL ¢ = % A dad Biga usls X-madl anlal wd ... vl

wetl ei-ud 8. r€ R

@ ® > © 0 @ Z
(34) y = cosx W+l (0, 1) Bigat wals wllsem ... 8.
@x=0 b y=0 @) x=1 @y=1

(35) y = sinx W (2,1) BigA wifidod wdlsa ... 8.
2 & 2

(@x=1 (b)x=0 ©y==1 @x=3
(36)x2 + 32 — 2xr — 3 = 0 WL ...... BlgA wals wnlaky 8.
(2) (0, £4/3) ®) 2, £3) © 1,2, (1,-2) @G0

(37) % = x vl ¥ [Bigal els X-uadl R ad % HuL well snd d Big ... 8.

@ (1.4) () 2, 1) (©) (0. 0) @ (-1, 1)
(38) ¥ig g GRS deu 2ndedl cum Fedl 8 de se 50 AHPAL AL e2 al 8. 9 vudad dxsn
1 {2 i dl d-l Gl glese ... 8.

(a) 0.0025 AL (b) 0.25 WA (¢) 1 A (d) 4 A
B3Hx=... W2 f(x) =2 — 5x% 4+ 5x + 25 Al glaer x U gleer sdl ol 8. x € R
(@) =3, -5 ®) 3, 3 (©) =3, % ()3, —%

(40) tigell Biow 4 A4VA A €32l 4B 8. dedl Qs 3 AA i el 842 . ol d-ll Bl
3 Wl aw Qs 4 B Qa Al d-l Rds audHl glzer ... 8.

(@) 30T 2R (b) 10 224 (¢) 20m AN2A () 22 AN2A
(41) oNetsA Yesusl d-ll Bl wia glae? ... 8.
(a) 8T (;w) (b) 3T () (c) 47 ((Birw) (d) 8 (i)

(42) % s+l GRUS d-dl Bl Kedl sl dAl seql Bl da e ... 0,

(a) 4 (>UHRL A230)  (b) 3 (PURIT AxEN) () 2 (RUNRY, 8xAsN) (d) (PUHIRL &)
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43) f@)=tan lx—x ..... x€ R

(a) R4 afl & (b) R uz & ()RT U dal ®  (d) (—o0, 0) U2 a4l &
(44) f(x) =tanx — x, x € R — {(2k — 1)% | k€ Z} .

(a) d-ll M28 YR af & (b) A~ MEU YR U2 &

© (0%) w2 ad 8 @ (0.%F) uz a2 &
45)f) =2x—tan 'x—log|x+ J1+x2 | . .x€E R

(a) R w2 aug, @Aa & (b) R u2 ued RAu &

(€) l x =1 W2 ~yrdad Heu u4d (d) 4 x =1 W2 Hgmn yeu ¥
(46) 2 ..., dL £(x) = x2 — dx + 20, [0, 3] Ui Y2 aug (A4 &,

(@) k<0 M Oo<k<1 ()l <k<?2 (d2<k<3
A7) A e AL f(x) = |x — 1|+ |x — 2| atig, [aRy &,

(@ayx>2 byx <1 (cy)x <0 dx< -2
(48) 9y2 = x3 Al ... 2L w[dol Al U a3 vidwd sl

@ (—4.-%) ®) (¢.£8) © (4. @ (8.%)
(49 % m= ... cfly=mx+4$\l}12=8x~'{mﬂ.

@@ 1 b —% () 2 () —2
(50)x = & auaa sl y =2 sin®x el y = cos 2¢ AW MU AN ..., 8.

(@) % (b) % (c) % (d) %
(51) (1, 2)Miel v ddl 22 = 4y il widdad adlsl ... 8.

(a)2x =y Mx+y—-3=0 )Y2x+3y—8=0 (d)x—py+1=20

(52) @ + 12 o sl yan yew .. 8. xeR-{0)

(a) 12 (b) 22 (c) —12 d)2
(53) [2E. ] Wi sec o yran qed ..., 8.
(@1 (b) -2 (c) 2 dn
[1; n:] . ,
(54)x € |G 3| Hl cosec 7 HédH HEU ... 8.
® 2 ) 75 @2 @ %

(55) A £ 3l [a 5] R H2q [ARA & dl del Yddd del usdn yed wqsd me ... 8.

(@) f(a) 21 f(b) (b) £(b) 211 f(a)
a+b

(c) f(“—;“b] ¥ f(a) (d) £(6y ¥R f (T]
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Bl usenl 2R DA yer v ¢
() s adl3 Ralaa
(2)  4ddi aul v2qdi [QAQ)
3 i [@Asl@da Guala : els aa wldds
@ 8 agl 92U vjeug
G [Rsa du 2uu—~ Yl
(6)  HSTM dal YridW Y&l

(7))  Se2du yell (HeTH, Yrtdd )Ml wall dal cuadiy Guadlall.

RAMANUJAN

He was born on 22na of December 1887 in a small village of Tanjore
district, Madras.

He failed in English in Intermediate, so his formal studies were
stopped but his self-study of mathematics continued.

He sent a set of 120 theorems to Professor Hardy of Cambridge. As
a result he invited Ramanujan to England.

Ramanujan showed that any big number can be written as sum of
not more than four prime numbers.

He showed that how to divide the number into two or more squares or cubes.

numbers in two ways,
ic. 1729 =93 + 103 = 13 + 123
since then the number 1729 is called Ramanujen’s number.

when Mr Litlewood came to see Ramanujan in taxi number 1729, Ramanujan said that
1729 is the smallest number which can be written in the form of sum of cubes of two
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Science without religion is lame, religion without science is blind.
— Albert Einstein

A man is like a fraction whose numerator is what he is and whose denominator is what
he thinks of himself. The larger the denominator, the smaller the fraction.
— Tolstoy
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= xTz 1’_;4_25 - %]og (x2 + Jx4—25) +ec 530 3x2>0
e 9 : [ fx-3)(7-x) de Aadl. 3 <x < 7)

Gra: 1= [ JGx=3)(7T—x) d
| Jlox—x2—21 dx

72 B 12 - 1Iv



8d, 10x — x2 — 21 = —[x2 — 10x + 21]
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X
= eT — % (cos2x + 2sin2x) + ¢
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.
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5 _Sx—=-D+Ux—3 _ 6x—13

Gewa i3, 355 + 707 = Z=3x-2 O =-3x-2)
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g ulsud DML Uusdl x = 1, 2, 3 ddi, A, B, C -l Budl vaa.

x=14ddl 2(1) — 3 = A(-1)—2). 2l A = —%
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[Aseu 2 : Airdlds Y3u vUgd 2 2A-Igd AUl :
%2 glx) = (x — O (x — AP (x — Ol — O), 814 d,

p(x) A, A, Ag B, B,
a0 ~FT-a . ot P +t =%t
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L f—xdx _cdax o (FrHi)d
GBx% +2)(x —2) x—2 3x 42

dx 1 (3x—1dx
fx—l T) x*+2
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Bewgw 19 fm dx e,
Bia : I = Imdx
wige ¥ = ¢ Al 32 dx = dr. 2wl X2 = 1 ot

. I=l L
T 3| +DE-5"

(f+2)1(t—5J = :iz + IES al
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(+DEt -2+ E+] t
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‘5j(:+2+‘)d‘
L |logltl+2t+2 | +
:E Og T i
=1 1,2
> loglel+e+41" + ¢
=1 P4 i+ 1 X '
2l(:og,|ra:+~:2|+1ra:7.!?:!2 +4tcm22 +c
2
%ol & I=%log ran% + tan% +1' (sec %—1) + ¢’
2l(:-g tan = +mm2 +4 sec” 5 g t¢
—l X X l 2£ - r_L
—210g tan < | ttang + 4 sec”5 +oc (c c 4)

UM 6l Td ML WU s % D,
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Geldmt 24 j log (log x) +

) dx e,

Jr)2

Bid : 1 = J.(log(logx)+ x)z)a&
WL 3 logx = ¢ Qdl x = ¢f
S ode =€ dt

oo 1= f(log t+ 3‘%) etdt

- [(osrrd -4+ ) ea
[ llose+ 4) = (3 = )] e
= f(logt+ %) etdr — J(% - %z) ¢dr

= ¢f logt—e‘% + ¢

=x log (log x) — +c

X
log X

Gergw@ 25 ; j :2 :5__+Z§ 1JJ: dx A4l

6ha : 1 =Jsin“ x —cos Wx &
sinWx +cos Wx

‘—IJ__l_'-IJ;
=J'.sm X - (- sin )dx

T
x

25in"Wx -
- j— e
E

2

= %fsin_lﬁdx — Idx
MRl % I, = fsin_lw/; dx

WA s Wx =0, adl x =520, 0< 0 < %

dx = 25inB + cos0 40
= J 0 25in0 cosO 40
= J 0 5in20 40

= _960;29 + ljoosZB 40

sm 20

= —g cos20 +

= —% (1 — 25in?@) + %sine * cosO

x> 1)

(sin_1\/; + cos_l\/; = 125)

(J; >l}.&0ﬂ,0<0<%)

aldd 12 -1V



sinTlWx 1 —20) + e s

1

2

—% “Wx + xsin” IJ_+—J:
A | %Js:n Wxdx - _[dx
%[%Slﬂ Wx + xsin™ ]J_+—J:]—x+c

Aty 2

QoY WA YR i ARl R Asfidl Andl

. —1 —1 1—x
1. x2 sinlx 2. tan TTx
x—sinx ,fsinx
3. l—cos x 4. COSX
5. log (x+ 52 +42) 6. sin o=
. sin\Wx . J1+sin2x
. Jl —-X ) 1+ cos2x e
9. (log 1)° 10. log (log x) + Tog %
11. xy2ax— 22 12. (x — S)yx2 +x
1 1
13. Cosxcosax 14. Thxysinax
sin x
15. —— 16. cor '(1 — x + x2) 0<x<1
1 sec x
17. — —— 18, ————
sincho.sax 1+ cosec x
1+ sin x
19. sin x (14 cos x)
20. 2ulden [Qsell (a), (b), (¢) 217 (d)uidl A [@Asey wie 53 2006 [ Ml @vll -
(1) Icos (logx) dx = ...... + ¢ =
(a) [cos (log x) + sin (log x)] (b) % [cos (log x) + sin (log x)]
(c) [cos (log x) — sin(log x)] (d) % [sin (log x) — cos (log x)]
) Ie’sinx cosx dx = ...+ ¢ ]
(8) L= cos (2x — tan"12) (®) L= sin (2% — an12)
245 245
(c) . sin(2x + tan 12) (@ e sin(2x + T — tan 12)
25 2J5
YA Asa 87



(3) Ie"secx (l+tamx)yde=...+c¢

(a) e secx tanx (b) ¢ tanx (c) & secx (d) —€*secx

5+1log X) dx B
(4) (6+logx)2 = .. tc
1 X X

(a) I%ﬁ (b) 5F0g_x (€} Tog,x+5 (d) 103:?
n eran".x
(5) f —= (1 +x+x)de=...+c

-1
| an 'x —1 -1

(a) efan 'x (b) e]+x2 (c) x-efan (d) l-fx pfan 'x
) 1+ sinx
(6) Iex 1+cos x d‘: = e + [

X
(a) e cofx (b) e’cot% (c) e"rcm% (d) e2 -tan-;f
1+ xlogx

(7 fex (%) dx = ....+c

(a) ¢ logx b) x.e° (c) i log x (d) e logx
8 log x + L) =t
) I(ogx L) e ax ¢

@ e (logx +5) &y (logx + 1) © e (logx - ) @ ¢ (logx— 1)

) (x_l)e*dx= +c
xg rrvres
(8) 5 & ® ¢ e © —75 ¢ ) —¢ ¢
(lﬁ)f(x6+?x5+6x4+5x3+4x2+3x+l)exdx= ...... +¢
7 6 6 6 _
(8 X ¥e bty X e (© X ié () X ey
i= i= i=0 i=0
(H}J.tan I de = ... + ¢
_ 1 — 1 tan”'x
(a) x tan 1x—5 log |1 + x2| (b) x ran 1x+§ log | 4 x2
-1 1 2 J
(¢) x tan 'x + 2 log |x< + 1] (d) s
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HIRAA

2L UsRHL 204 DAL He-AlL e sul
1.

uigys Asanl Fan
A (1) RAY f2in g W 5185 vaud T = (a ) W [Asa-dly €,

@2 g AT WR Ade S, Al [F(¥): 2 dr = F®) g0 — [0 g(x) dr
2l FUHHL f(x) = u 2L g(x) = v, aSA dl, f'(x) = % WA gx) = [ v dx

Aol A A 293 fuv dx = ufvdx — J‘(%j’v dx) dr @l ws B,

dgannl wula 3wl ¢

(1) Iﬂxz—azdx=%\‘x2—a2 —“Tzlog|x+ 2-a’+e
(2) f x2+a2dx=42£4x2+02 +Q;log|x+Jx2+a2|+c
3) fJaz—xzdx=§Ja2—x2 +a—;sin_1§+c (a > 0)

1) [ + LE)de = &fG) + ¢

ax

(5) [ sinbx + k) dv = wE=pr [asin(bx + k) — bcos(bx + B] + ¢, a#0, b#0

=—&sin(bx+k—a)+c
Jat + 52

‘ L g TR

B cosQL = TETES Sl = TS o € (0, 2m)

(6) Ie“"cos(bx + k) dx = ﬁ [acos(bx + k) + bsin(bx + k)] + ¢, a=0, b£0

eax
—Jm co.s(bx+k—0f.)+c
FuUl cosOl = ?J%b?’ sinQl = ﬁ. o € (0, 2W).

(1) _[ 1fa42+bx+c de (2) J.(Ax + B) Jaf +bx+c dx AFusi Asladl

2ifhs 2iyisl a.
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[Fuad Asan 3

Calculus required continuity and continuity was supposed to require the infinitely little;
but nobody could discover what the infinitely little might be.
— Bertrand Russell

All great theorems were discovered after midnight.
— Adrian Mathesis

3.1 weaulas

S Asan-l card B 4 wlasaaisaq)-A xew sal. AleBs 51 Adi, Ria sl
Asarel vl yddl Gemedl 8. diddHl dsanstl vd sl a3 AlBd wnaelly ULl datsn w ulZsnes
ar weldll ansa Al wsliHial adat Ad Gemadl 8. WnAH wHs WU Aostl saladl AL
ag adld Fud Asad-dl az2ua 4, 2, dsd- (Integration) UACE YO UL WA 2AAD Bung to
integratenizl wUedl, ‘fo integrate’ »led ‘Gla] 524’ 3 ‘Usan 59" BaAl A Wy, weenl Yz du
[Rerled 174wl varuz Rt 2uidl Asaq 2 Risad-l w0 Bl 42 aug 2isiy il sdl.
2L Aol Asdrl Yoo wHY ¢k eldl 6. e s useml dHl 2o 5309

Angu, dAgn adldl aaddl [Mud Asaqel a8, dul (Rud Asandl veny vol o %33 o 8.
1941 uglui S12ll 24 B Faa 2sansdl 2iseann 2udl.

e MR L W5 R Asan~{l ural Rl a8 a3 34 sudl as A dHl Guriael]
s Hmadl Gurid A4 wRRsa-d i wa 3dl dd wisell ama d-dl wny Aadlsl,
3.2 WAL 48 dd> Rud Asad :

ddl olfds [Qsunni R 1130 vl a2 91 3 @io-en usudl 112 ueuel U dtd on F = —kx ol 36l
Q. oul k [RBin-l s m2AnLS D, 208 HIA HUs (magnitude) A AR @SB dl F = kx 2l 4 k=10
ad™ dl F = 10x. w1l x 2 ol dld agf 22-idR 2 dl ga sid 32d, ag < d il sl e oo,
si§ adl usuel gl ag sl

w=d afl adld A x d o gl Ad Widida

¢d F = 10x s2ld 8 3 an w-idR Al dgay 8,

dal 10 HsH nid sl uRual gl 2Bndid e ad ga sl lud da du g s3e ?
Bls WHIRL (gl UHIGL @A e qal 54 sl w w2,

A2, B X WA € w < 2{aAd o X U-idR

Al waM niaz [0, 10] viduadl a8, L qAoML x = 10 2 AsaH 6lor 100 wsH A
x =0 WS Yridd ol Yd 8. il uuH daani ag sd

0X0<sw=s100 X 10 wXd=0XxX0ddlwXxd=100 x 10)
[0, 10] didue™i adt sid w 2 0 < w < 1000 (i)
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N e I ] e N e o

g sd (w) D a4 WA el Avaw w2 »uuel [0, 10] viduad o s3u Guicuanl Reulsa
s34, [0, 5] »A [5, 10]). A [0, 5] diduani dq sl w; €ld dl 20 AN Heun oA 50 s A4
Y™ ol 0 W B, W2 [0, 5] vcuani udl sd w, w2,

0w <50%5

0 < w, <250
A o AL A [5, 10] >lanani ag snd w, du dl 250 < w, < 500

ga sl w = w + w, lu d,

250 < w, + w, S 750
s 250 € w £ 750 (ii)
B, A0 AU D 3 (i) sl (1) AY W2 il L B, 0 o WA [0, 107 AR Bls3U vidaLeni

Rewfrd s3031 dl, Guiduel [0, -1%?-], [1??-, 3:?], [351, 10] Wil £3s Guiduani ag sid -0 wud wad

M Guiduiani F = 10x 3l x=1 d&ai, nenn s = 1Px P = 100
0<w <100
Ao A4 K0 <y, < 200

2000 3000
w200 <y < 2000

_ 3000 6000
bllH,w—wl+w2+w3é:lcll?ﬂ,T Sws I
o 3331 <y < 666% (i)

UM, (i) SRl (HiD) dY R el A B, A MG qyrl 9y ML sl 7EB dl ay AR della
YRRUM drg 2 a4l asii. 2uuEl [0, 10] < 2 21530 ducldl Roulyd s dl d Aele-t sl

saudl [0, 0] [, 201 30 301 [w 10] =,

i Guiguy [2E2D 10 3
n L
. viduaul au F = [0x 4 3ot x = 1% Qai,

ugns s =10 x 12 x 10
1000

= 2
n
. S 1000 =1 000E
WL GuideHl ug sl w, S dl, % <w < 'n—z Q8.

I3 n
co g s, B Y oW gy,
n i=1 n i=1
LT w U2 UgaH Al Yl Hed a2l dglad,
n n n
1 L1 ‘ 1 1
et oot f oo

dd N uRl # +l Bad amidl 299l dd i aslad dedl ol s 2 w0 atl (dd no e
sdclu) du dslad yrulasl wa 8. ol Ad Adi,

R n—oe nl

n i
lim 100 3 ;_ Iim m_zl(:‘—l)mq.
i=

(Rua dsaq 91



gd sl w Al @2l Bad dlane] Awedla sl 20 ad 7w -l 0l Bud edl.
i“ lim 1000 (n(n +1 )

n—)oo Hz 2

w:

n—>ce n

= lIm 500(1+ L) =500

H—¥ o

A, w = 500 udd el WAl Bua 8. 213 vl a0 F o [0, 10] 2dud uz x 4 wila Asdn

10 10
f sda A4l [ F)dr = [ 10xdr Qenjau .
0 0

T, 208 SR aadl Gualol s WlBl #l (S,) 2 suld A8l dlu A %l 2 AWRMBA {d
a¥ dl 515 AU AdRSs vl 72 S, =7 | d WA VoL % i A, dL FH » vsidd el
8 dx Aell (8,) ¥ 71 vigad & waw ARl S @4 /8, du st dA Wl tm S, =/

n—F oo

W @y, 2 0L AN UHY BN RH2R-TIT AL e AL wRaRMl 4adl edl, 200 28040 Gl 21020y
VB MR ALl A,

b
aus A [ fx)dr W 2 [a 5] 4 # WU Gu-viaiaril Rens- sA90, 4dls Guziaia-l

douss A = ( )ML [a. b]g[alﬂl%t [ a+hl,[a+h a+2h,..[a+G—=1)h a+ nh] W

S35 €d Guadl éxauuu s & dn,

+ i) w4,

n

e, f f(x)ydx = luli_1>nw b;“ ;1 Fla+ k) ¥d Yot S Asin. ¢d 2 a4l v2pel W wany el

fr3
D s AR GUR ] L R el Bs Al dF adSal A d 2UYE -l a8 43
Rad Asa--l curvur s,

vl : WA 3 /1 (g, 5] = R ddd R B, AS uryels n w2 b= "% adN, A [, b] d »
21534 GuidwAni [Acuw 54l Big2l a, @ + &, @ + 2h,..., a + nh = b U2,

L < L & & ®

a a+h a+2h g+ nh=25b
gl 3.1

A s S, =

+ if)

AU, £ A [a, 5] U [Aeuw uR 2uaRd w5 ARl (S,) HA B. Udd [ARuAL 2 @y & 3 2u Ae
(Sl @ 2lxira 8. (Sl a&n £ [a, 5] U2 [Rud As[&d (Definite integral) 58 ©. dA Adani

b
x) dx g2l saldla ¢, 2un,
[ r@
. b-ay ¥
[f@ax= tim (°3%) 2 7@+ ib) @

a A Rud Asaa-dl 20 (Lower limit) 247 5 A Rud Asaq-l Qedfldl (Upper limit) 58 8.
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qel,

b n—1 b
im 2°4 _Zﬂf(a + i) ueL [ f()dx Ay A Rug 2 w3,
i= @

n—e R

Guzrl cwvaed R Asléa-dl aaii-u qa adld-l cavu (Definite Integral as a limit of a sum) $&
8. @Ay £ wd d-ll Fad 20sfid wisaaidl Guasl Bui [Rud Asa (Definite Integration) sd<Mi 24 8.

Ay

b
édd A €l dal 32als wsRkAL QAN W2 W [ 1) dr anld 4wl uig d-l aal

a

2148 2 sTY Al

Akd :

Ase,
l

Asandl G Al FO) dx — wud B 3 dsad x wda & B,

l
—

:

asan-l s Al

a¥dl b ui gl Aslaa

3.3 %2dis 20914+l ulReunl

(1)

(6)

nr+1)

n
1+2+43+.tn= 2 i==5

i=1

nn+pEn+1)

n
124224324+ . 4n2= 3 = =

i=1
LI PN B R Bk '
‘ g
i=1

a+ar+ar2+...+ar”_l=@ r=1

S,, = sin(a + h) + sin(a + 2h) +...4 sin(a + nh), wul h#2nM. n € Z
vl ARAA DAL AN 2sin £ Y ol ouy ol

2sin % 8, = [2sina + &) s:‘n% + 2sin(a + 2h) m% + 2sin (a + 34) sin% +

...t Zsin{a + nh) sin —g]
= [cos(a + %) - cos(a + %)] + [cos(a + %) - cos(a + %)] +

[cos(a + &) - cos(a + ﬂ)] +..+ [cos(a + nh — %) — cos(a + nh + %)]

g = cos(a+%)—cos(a+nh+%) (sin% . 0)

n in Bt
2sm?

A k= 2nT dl S,=nsina
n = cos(a + k) + cos(a + 2h) + cos(a + 3h) +...+ cos(a + nh), wul A# 2nM. n € Z

»iL Azl Al »uudl 2sin & Al oid ougl ogllal.

2sin % -8, = [2cos(a + k) Siﬂ% + 2cos (@ + 2h) sin % + 2cos (a + 3hk) sin % +

ot 2cos(a + nh) sin %]

(Rua dsaq 93



= [s:‘n(a + %) - sin(a + %)] + [sfn(a + %) - .s'in(a + %}] +

[sin(a + %) — sin(a + %)] +..+ [sin(a + nh + %) - sin(a + nh — %)]

251,.,%.3» = [s;'n(a+nh +%) —s;’n(a+ %)]
sin{la+nh+2)—sin(a+2

bty 129

5l k= 2nT dl S,=ncosa

3
Gelgam 1 : el aa a3 [ xdx dadl,
1

Gia @ 2], RAY F(x) = x 2L [1, 3] Wi Acded B, [1, 3] WU douS 2 GulauedlHl [Reuy- s,
n n

W, a=1, b=3wd flat+ iN=FA+ih) =1+ ih

Bd eqreaL WHISL,

n— o

3 n
[ xax= lim h_Zlf(a+ih)
1 ‘=

=]jm

it —» =

2 £+ i)

A

n
= ].im 2 Z i
2 2 1+ i)

n—

. 2 i3 n
=, H[i§11+h£§1f]

H—> o

-t 3 [ 2250

=, [2+2(1+3)]

=2+2(1+0)
=4

2
Beldam 2 ¢ wrdouAL @8 adld [ (3x? = 2x + 4)dx qndl

0
Gia : udl, RAY F(x) = 3x2 — 2x + 4 ¥ [0, 2] A Add B. [0, 2] 4 W doudl 7 Busiagil
R sdi, udls Guvida-dl dud 4 = b;“.
_2-0_ 2
h==—<=%
. =2
s oh= X

wdl, a=0,b=2,f(x)=3x2—2x + 4
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fla + = f(0 + ih)

= f(ih)

=32n2 — 2ih + 4
Uyl YaLgl,

2 n
J@2—2x+Ddx= lim & Y f(a+ ik)
0 n—> i=1

_tm 2 3 G2 — 2k + 4)

n—w n i=1

= lim %[31122 2—2}:2 ;+421]

H—hee

= lim 2 [3 .4 mntbentd o, 2 nntD

Jm [t (4} +7) -4 (1 +7) + 8]
= 4(1 + 0)2 + 0) — 4(1 + 0) + 8

=8§-4+3
=12

1
Geld® 3 : AL @i a3 [ o7 dr Hadl (@ > 0)
-1
Gia :adl, @A Fx) = aF A [=1, 1] Wi Add B. [—1, 1] B~ dous-ll » Guviaidlni [Asnr-t
s2di, UAs Guaidardl dous h = T =— =< 3l nh = 2.
wdl,a=—1,b=1, f(x) = a*
f(a + in)=f(=1+ ik)

ih
f(a+£h)=“T
HU n— oo dd A — 0.

1
a = 3 fa+ih
® ’L[lax'dx h—)Oh:_ f@+ ik
= lim A i a*
h—0 i=1 &
= lim & [ + o + & +..+ )
R0 a
- b a”(a -1)]
h—)Oa
- fim L alia® — e
h—}Oa [ah—l] (" )
F:]
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b
GEWW 4 : WAL d8 a3 [ simxdy Haal

a

Gia : ndl f(x) = sinx QA A [q, 5] ¥l Add B, [a, 4] L 1w dous- n GuvidAdd] Rengd
b—a =,
n

s38. udds Guviana-dl deus A = Y8l

nh=b—a a+nrh=5%
S(a + ih) = sin(a + ih)
AU n = codd h — 0.

b
I sin x dx
a

lim %2 X + il
A0 i=1f(a I)

i3
im & X sin(a+ ik)
k=0 =1

hl.imo k [sin(a + k) + sin{a + 2h) + sin(a + 3h) +..+ sin{a + nh)]
-

lim %
hA=0

[co.s (a +%)—cos (a+nh+%)
A
2

25in

i cos (a +%) —cos (b+%)

i I

ko0 sin
A
2

_ cosa—cosh
1

= cosa — cosb
WL A — 0 Sl Mudl [k <2 < 21k | R A wdlHl. ke Z — {0}

(@ + nh = b)

(cosine Ucdd & )

dauntuy 3.1

DA el Rud As@AA R0 a2 230 AN :

2 4 3

1. | &+ 3)ax 2. | @x— Dk 3. [ @&+ Dax
0 2 1
3 1 L

4. [ 2+ x)dx 5. [ & dx 6. [ &2~ 3% dx
1 -1 0
2 log, 5 2

7. | 3 dx 8. | etdx 9. [ (@ —-xdx
1 log, 2 0
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log 4 3 b
10. Jpa"dx 11. [ (622 — 2x + Ty alx 12. | cosx dx
log,2 0 a
x
) 2 3
13. I sinx dx 14. _[ cosx dx 15. I x3 dx
0 H 1

3.4 Rud Asa-l yued Rigid :

wEL (i Asad i dg dils 3dl Ad Anan d g d AHR 2l ey sdl uglm
3 [Had Asast dra-u ag a3 Anag deq wan A, oies sag-s 9, [(Rad dsda--i yaeid Rigid-i
Gualoldl Ul S wsly 3 B suy S veL U wd D,

A Rugiad Rud Asaql qeid [Agid (Fundamental Principle of Definite Integration) $8 €.
Rigic : A 3 [QAU £ [4, 5] YR Add B dal F A (a, b) Y2 avulRd A [sau [@Qdu 8, %

¥ Vx € @ b), fo FOI =/ W, & | 76 dx = Fb) — F(@)

il Rigldd Fud Asan-Al yod Rigid 58 8. 3dl) F(x) 2l f(x) -l waldslad 8. F(d) — Fa)
A A [F(x)]z g2t sl

M, 2L HAMA Rigidell 0u8 Asad v [@seq qR-L ol a3 wslal Slal, Y24 ad
[GerlzD) 2adat dd Wi s3an 21 Rl Heedll 20dd (A% 2Uld vidaa uRHL Fud sfid, sidiadl

wicbigulol d [A8a-u walas@ani yedlrl dsiaa darl 19 6, 2uuel 1 o % Gualall uReun wlbidl
[ary 2adl5130g,.

Al (1) wl Vx € (g B), f; [F()] = £(x) Slanll,
WRL 5 [ f()dr = F(x) + ¢, ¥4l ¢ @2 a4 B,
b
J f&)dx = [F(x) + C]Z
= [F(b) + ¢] — [F(a) + ¢]
=Fb)+c¢c— Fa)—c¢
= F(b) — F(a)
WM, Mud Asendl AR 2N ¢ Al A A B A viuad Asliad FlRd qea wa 8.

Fad dsa vis FBa Ava 8, dul Asaqddl wan gl dell o wud usad dnaa-l Bad
Fad dsan &8 8.

& a
2) Aa>bd [ fx)de=—] f()de adld cwvaiPa 538
a b

Qull, 2uud elsdl adsy 3 A a = b dl,
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b a
[reyeax = | fxyde = 0

b b
(3) [feydx = [ f@rdr, wul fA [a 5] WR Udd B

a [

HIZL S F(x) A () 4 WalisRia 8. dell Fad Asad- yoed Bgia Yoo,

b

[ fGyax = F), = F@) - F@) #3
b b

[f@at = [F®]_ = F@®) — Fa).

b b
wWwH, [ f@ e = [ fO)ad.

del sl wny 3 (Rud Asadd Hed dda Aa x U adla

UL RERHL AN UUS [Fad Asan e aqel 34l Ad A d oy, ¢d 208l 2usia-i Gelgell
1l 44 aeiru 48 a3 dndal Fud Aslidni yell Raa Adsan ynod Rigiaell s2el aaadiel

WAL © d Ay

3 213 2 12 9 1 8

O [ xae= | =[F-F]=[5-2]-3-4
2

@) [or-nt+ha=[8 -2 44 =3-a+8 =12
0 0

1 a* 1l 1 { = 1

3) __[la"dx=[logea]_] = log,a (@ —a )=(a—3)logae.
b b

(4) [ sinx dx = [—cosx]a = =[cosb — cosal = cosa — cos b

a

3.5 [Rud Asaqu sidRax
(1) oA [Q8U F3 g A [a, 5] YR Add S, dl

b b b
[ + g dc = [0 dx + [ g(x) ax

Al WA % Fx) 2 Gx) 3 sl f(x) B g(x) U [a, 5] it wilas@dl 8,
F() + G(x) 2L f(x) + g(x) -l wlas@d ad
Faa dsandl nod Rugia 3o,
b
[ e + g0 = [F@) + GG,

[

= [E(d) + G(b)] — [F(a) + G(a)}]
= [F(b) — F(a)] + [G(5) — G(a)]

b b
= If(x)dx + [ g ax

98 N 12 - 1TV



b b
2) A [QA8Y £ [q, 5] Y2 Add A A k€ R AN €W, A | kf()dx =k | f(x) dx.

Alsidl WA 3 F) ¥ f(x) A [g 5] ur-l WRRsRAA & 21 k¥ € R S wnan 8.
KF() 21 RA% & () UL wlas(aq &,

[Flad usern qaod Rgid 2o,

¢ b
| Bf Gy dx = [KFG)]_

= kF(db) — kF(a)

= KF(b) — F(a)]
b

= k[ f(x)ax

(3) o [QRu £ [g, 5] YR Add S AN a < ¢ < b €W, dl
b c b
[f@de = [ f(x) dcx + | f(x) dx.

AlGidl R ¥ FE) ¥ £ <L [a, 5] wz-il nAlsta 3.
[ud Aseirnl yaod Rugid Hool,

b

[foyds = FI, = F(b) — Fia)
| 76 de = F@I = F(c) — Fa)
b b

[ f@ax = F@I. = F®) = F©)

c )
ed, [ f)dx + | f(dx =F(c) — F@a) + F(®) — F(c)

= F(b) — F(a)
b
= [ f®dx

b ¢ b
WM, A a<c<hd d [ fxde= [ f@dx+ | fx)dr.

L uRBuM, vidud [g 5] -0 8 sl ay Flad e [Beuyd w2 Wy 8. N a<ce<d<h
S, ol

b c d b
[f)de = | fOyde + [f)adx + [ f(xyax
a a ¢ d

gd A e ad b+l 92 A G, dl us i uRoud WY B, 2l a<c A a<h<cdld ud
F ¥ [a c udd Sia dl,
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b ¢ c
[rd + [ fo)ax = [fx)ax
a b a
b ¢ [
[feax = [ fxyde — [fxyax
a a b

b € b
Jroyde = [ fyde + [ f(x)dx
4 a [

T

1 I
Gelgml 5 : [Bya W : (1) T cos3x dx  (2) } ‘jl—sin2x dax
0 0

] -

cos3 x dx

G3a : (1) |

coS3Xx +3cosx

) dx

(cos 3x + 3cosx) dx

Il
=
o =3

x
2

Sti3x + 3sin x]
0

3

(%sin 377': + 3sin 12!) - (%sin 0 + 3sin 0)]

=1[(-32 +3) -0 +0)

2) 1

Jsinzx + co.szx — 2sinxcosx 9x

J(casx— sin x)2 dx

|
o—tld o—aly o—=rd o—=:lAd o—=«|a

|cosx — sinx| dx

(cosx — sinx) dx (0 <x < & Qaell cosx > sin x.)
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= [sinx + cos x]

=(

3 2
Gewsam 6 : [xd w4 : (1) I ﬁ dx  (2) _[ iﬁ:i
1]

G3a : (1)

I
4

0

sin 3 + cos 4) (sin 0 + cos 0)

V2

Lo LN\ 2 1247 —
"‘)(0"'1),/5151

J2

0
3
-

—1
Jx2+2x+3

i =5

1

- ’ J(x+1)2+(JE)2 dx

3
[103 [x+1+ J(:q:+l)2+(1/5)2 |]0

3
=g+ 1+ (212243) x € (0, 3)
]
=log 4+ Jo+6+3) — log (1 + +/3)
=log (4 +342) = log (V3 + 1)
44342
=1°g(ﬁ+1)
2
5x+12
@ L= o xf+4 &

0

|2. 2
o | = 2

J x*+4 dx + .[ 2 +4 b

0 0

2 2
_5 2x 1
_2-[ x2+4dx+2.[ 2+2 &
0 ]
- 2 -1.x]?

% [log & + ] + &[van g]o
=2 [log 8 — log 4] + [tan™'1 = 1an 0]
-5 8
= § log(§) +[F — 0]

Y
=(F10g2+5)
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sin x 0<x=r

IR
Gl 7 ¢ [ FEx)dx - e Andl, WUl f(x) = {]+cosx n<x<2m
0

n

7
Gia : (1) [ fG)dx fe)dx + I S ) dx
H

o
sinxde + [ (1 + cosx)dx
n

Q=a SOv=H

= [—cos x]: + [x + sin x]ijc
= —[cos® — cos 0] + [ + 5in 210y — (R + sin )]
=—=[-1—=1]1+ [2R + 0) — (T + 0)]
=2+M=T+2

3.6 [Rud Asad w2 2uta (AauRad)Al Ad :

MU AU Asaq W2 qutadl Aa dlval HUUB Ay 5 Ased fx) WA azunl 4 & vaal
waileld 3wl 18l sy dg wg dd weug L €1, dl Asan dlwan w2 dutadl Ad v o Gualoil
yalR Wy B, ed Wl FRad Asan Yaod Reidd 2l aell 202l Aadl Had dsdsi u
GualaL &3 uslA,

[Rud Asa-d 2 2usal Ruw

f:1a b] = R udd [Q8U B 211 g : [a, B] = [, b] A alg A u2q (AsyAl Monotonic)
QAU B. x = g 2 [a, BJHl Add 27 (a, B) R [sadlu QAU 8. g'(¢) A (o, B) Hi Add B.
g2 #0,YV1 e (o P)dul a =g 2 b = g(B).

b B
A [ ax = [160) g0 @
a

gd [Rad asad 2 susart Fasdl Gudol sdl fd and] asa d i wMy dnadl s2dls
Belenl A,

9

Gersaw 8 : ud Aol : (1) I L
X+
1

i
z
sm2t
@) j 5 3) J
cos x+4sin x sin t+cost
0

9
Gia :(1)I=I dx
x+ox

f2 1 HMex=2£2ddl, de=2edr

v, x=lcis=12lx=9cUtr=3 x=2121)
W x=g(=£2 2 2142 aag [Ala . adl d [1, 3] W Add 24 (1, 3) 4 Asadly S,
(1, 3) Wi g'(f) = 2t £ 0.

o=1p=3
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=2[log (+ + 1)]?

=2log 4 — log 2]
=2log2

i
2

(2)I=J

0

tan X =

2

wﬁ,x=0c¢u3_r=tan0=0ur‘lx=%cl“u=ranE

dx

2co5 x+4sinx

t 1—¢2

. 2d .
¢ ddl, dx = T+ COSX =T 3. sinx=

4

LddE ]

— dx
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it
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= 1 L 2dt
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dt
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0
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Si-1 S+2
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1+ 22
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(V5 - 2>0)

(Rua 54

103



sint = x Aql, 2sinf cost dt = dx 224 3 sin2t di = &

w—uir=0mlix=oa{~1mli1=%cqtix=l

n
Jg
0

1

.

0
1
>

ot

1
2

-‘],2- [2 fan" | [

= [tan™! (2x — 1)]{])

= tan 1(1) — tan”I(-1)

R

a

sin't + cos’t
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—dr

xZ 41— x)?
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3.7 [Rud Asa w2 vida: Asan-dl Aa :

lFad Asanl 2 6 QAfAL RISy Asf@d Alkar W v Asadrdl Jadl vewu sul.
gd 2Rl [Fad dsaqnl yuoud Rigldd daml adq viga: Asaq-ll Aa-Al wa [Faa disa-il Guala
E T4 R

vl dseenl Gualal [Rud Asaqnl laqu ¥ gkl 530 wsia
£(0), g, £(x), g(x) 68l % [a b] Y2 Add €U dl

b b
[ 7 g@ ax = [f(x) g(x)]z = [ 1'6) gixyax

b b
| f(x) g@)ax = [f(®) g®) — f (@ g@] — | f'(x) gx) dx

s 20 Fundl 3l Ad Gudlel 53 asy o Auw dedis Gelsell A

1
6 a5 ) | s @ | - J e
B8 9 : Bua A : (1) [ xtanx dx  (2) 2 O | U her o
0 v (1-xH?

. \
G ()1 = | xtam Ix dx

1]
1
(®.1_al_ 1 x2+1)—()
_(4 2 0] 2I =
0
1
_n_ 1 1
8 2.[(1 x2+1)dx
0
=£_l[x_fﬂﬂ_lx]1
8 2 0
=5 =3 (L —tan1) = (0 — 2an™'0)]
- _1f;_=
s3(-%)
_E _1
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@ 1= _Eudx

(1-x%)2

<

1y = i = g7 = L n
sin \x=tddl x =sint, dx =cost dt, x € [0, JE]"E [0,4]

PR x =0 A2 ¢ = sin 10 = 0 24 wﬁax=%rq& f=sfn_1%=% (a=0,[3=3}]

A ob

= ﬁ - cost dt

(1 — sin’f)?

»
0
.o
Ji f sect dt
0

[£- tam ]

tan t dt

A < =ja
Q‘—s&la

=[t-tanf]* + [log |cost|]"
0 0

4

i -4 _
4+logﬁ log 1

log 2

J
& a

xdx

@ 1= A+ 232+ xH)

ot

x > Oméx2=f@.di2xdx=dt.&%ﬂxdx=%dt

UYL x =0 AR /=0 FAR x =1 A3 /=1

1

e a+ 222+ x5 2 ¢t+nE+2)

0

1

0

2

= (E tan % - 0) + [log (cos %) — log (cos 0)]

([0, %:I Hicost > 0)
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¢, YA ¥ GrpETy = TH1 T T4z
1 =A¢+2)+ B¢+ 1)
Ar==2cdl1=-B. ddlB=-1

HMr=—ldll=A aflA=1

1 _ 1 + =1
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1
2 ¢+ 1DE+2) 2
0 0

1
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_1 2 _ 1
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log %

n
Gew® 10 : [ sinax-sinbx dv. @ b € N 4 3 Haal,
0
Ix
G54 : 1= [ sinax-sinbx dx
0

[Asey 1 : g b

2n
I = % f 2s5in ax » sin bx dx
0

2
% fc [cos(a — B)x — cos(a + byx] dx
0

2N

_1 [sin(a—b)x _sin(@+bx

2 a—»b a+b 0

2(0-0)

0
Qseu2:a=5

2n

I = [ sinfax dx
0
2N
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0
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2
=1y - sinlax
2 2a 0

% [(Z‘E _ sin4:n:a) —© - 0)]

2a
= 2(@2m (M sindma = 0 ?)
I =%
2R 0% a=b
[ sinax-sinbx dx = )
0 T a=b~b

Geldaw 11 : 2 2N o0 > 0 W2 f(x + O) = f(x), Vx € R 3ed 3 QA 7+ 2uadii o iy dl
AWl 53 3

” 10w
Ff(x)dx = an(x)dx, w4in € Naud d wadl | |sinx|de dadl
0 0 0

no
634 :I = | fe)dv, n € N
0

o 2a Jo {k + Do not
= [ f@de+ | fode+ [ fde+.+ | fEdx+.+ [ feyax
0 o 20 ke (n—- Dot

2l el Wl g 3 Gurnl a2 AsRdL U5 udls Aslud-d 3y T fx)dx 8.
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(% + Dot
L= | f(x)dradu [k =1, 2,.., (n — 1)]
ke

WA 5 x = kot + 2. sl dx =

aufl U x = AL AR =0l PR x =k + 1) O AR ¢ = L
o
0

¢d %l [Q8 £ 2iadun of S dl o -u yals oisl Hled 3 kol wel £l uadsun .
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. SOt D = fO
o o
L= [ f(hdt = | f(x)dx
o 0
& + Doy o
WA 5 | f@d= | f@)dx (k=1 2, 3., n — 1]
ko 0
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[ fdx + | fxyde +.4+ [ fx)dx (n auid)
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o
nI Fx)dx
0
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€, I = [ |sinx| dx
0

m -

=10 [ |sinx| dx (|sinx| 4 »nadw n 8)
Q
r

=10 [ sinx dx 0 < x < THLsinx > 0)
0

10 [—cos x]:

=10 [cosTt = cos 0]
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—10(-2)
=20
3
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-1
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Ay 3.2

Aufl Bud A0l (1 to 35) :

1 i %
1 2
1. '[ mdx 2. _[ tarn?x dx 3. ] sin®x dx
0 0 0
Fi" I z
4 ] g
4, tan x dx 5. 1/1—0032.1: dx 6. J ‘,Jl—sian dax
0 h ’I
V2 5 !
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—aX
7. | J2-a? 8. | 3 0. | saaidr
0 2 0
2 ! 9
sin’x dx dx
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% 1 1
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. 2 2
16. | —E— 17. fﬁcosndx 18. I L gy
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0 0 0
1 E
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0 ry
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£ 1 2R
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31.

32.

34.

33.

36.

37.

38.

3.8

9 sinx osxgg
[ fede, mife =1 1 Zcxss
0 73 5<x<9
2
|5x — 3 |dx 33. [ |2 +2x —3|dx

sinax coshx dx Va b e Z — {0}

sinmx cosnx dx ¥Ym ne N
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2

simdx e, L [ x dx oy AL
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0 .
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*
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0
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dd UL WHUAL GUALL AHYAl Bis G adi.

2r
[ cos’x sin’x dx Aadl.
0

Zn
I = I cos>x sin®x dx
0

2R
= [ cos’2N — x) sin® 2N — x) dx
0

P
| (cos®) (—sin’s) dx
0
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= —I cos>x sin®x dx = -1
0

b b
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b
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=[ fla+b—x)adx
a

b b
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0 0
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0
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0
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0 0
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o sin’x cos’x dx 2) [ sin’c cos’x dx
0 0
Wlid 5A 3 (3 to 15)
n R 4
2 : 2
3. j e &=L 4.I S =% (me N) 5. J.de=é
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COS X+ S X dx

1 dx

JE(-Lcosx+ L sinx)

RS

log

2 Jr

1 j &

[cas X cos %+ sin x sin %
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Music is the pleasure the human soul experiences from
counting without being aware that it is counting.
— Gottfried Wilhelm

There are no deep theorems - only theorems that we have not understood very well.
— Nicholas Goodman
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HOMA AN ol Arlstirl AR el

|
ey 1
Wold aAxgn = 2 j‘}l_(x_l)mx + !1/1_,;2 dx] (1 1+ 11, | 3 a6l 2)
) 1
) 1 1
=246 - DY1-(x—1? + Lo 1o - 1)]; +2 [%1/1_,;2 + -%sfn_lx]%

=2 %(—%)@ + Lsin1(-4) - 0 — Lsin1(—1 )] +

2 [0 + %s:‘n_] 1 — = % - %sinﬂ%

1
4

slw it REIREICEE )
2 (E-fe5)-2[5- 4]

ofley dd :

Hdld alalga = | 1| wul,
£
2

= | (20)— g0nd

¥
2
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wdl g,(y) = Jl—y2 A 50 =1- l—y2 (au w2 ?)
i
2
il A C I (e (R | K
i
PEN
2
=2 [(2J1—y2 — 1} &y
[ -1)
B3
2
— 1
4 [(h-y -3) @
[y 1 y o
=4 _EJl—yz + 5 sinly — 3];
=4 -%"1—% + 1 sin! % — é]
Sa[4geia- 4] 25 4]
HidlA Basn =2 (-?35 - é)
A4 :| sl 4.34 wdl OM = % AM = % v
sl mZAOM = . \f.s(%g) N
golisl OACH Qg = J(12 3 = £ \ P 4 l//
Y
AAOM-iélowcn=%x%x%=% . | =X
n e " O,_. EM | €(1,8)
A% % |/
&%Q‘l&A1=%—§ "
i 2[5 )+ (-4
=28 _ 3
3 2

ALY 4

1. asy=x2 —x — 6 - X214 o3 »ugn UL dAs0 WAL,

2. as y=x2+2, Wy =3 ux Y-uigt a3 MR AN vigd wead doisa Al

3. asy=(x— 1)(xr — 2y X8 a3 2ugd U dAso kL

4. adu x® + 32 =3, il x — pf3 = 0 A X2a A uAH M g URU Axsul A

5. asly)Z=x+ 13" )2 = —x + 1 Q@ 2ugd U dsiem AL

Asa vl Gyl 153



e ® 3 oa

11.
12,
13.

14.

15.
16.

17.

154

e x2 = 4y i U x = 4y — 2 43 YA HLu Axsu AlHL
adn xZ + 32 = Bx, uRaEy 2 = 4x s X-umel wun R g Ut Asisn WKL

Wil y = 3x + 2, X-2@ 2 Uil x = —1 dal x = 1 <3 2ugd UBA dxsn a4l

AR 5 5 R 2 =dx v 2 =4y W Wl x =0, x =4,y = 4 A y = 0 4l ] AlAd,
8L AHAA ol [Acuwd 5 9,

{02y 2+ 1L, 0Sy S+ 1,0 = <28l @A nEUG As AN,

adml x2 + 32 = 4 A 22 + 2 = 4x ad gH WRAq Avsa WHL

ueHy 32 = 8x i Il x + y = 0 43 g HEA Aslsa WHL

Aserl Guell (x| + |y | = 1 a3 gd UBA Asisa WAL

Asan-l Guroel {(r, ) | x=1|<y< J5_7 yell 2l et dxgn dl
uded p? = x i x + p =2 A3 vlgd Uedri AAsn AL

wedd y =x2 + L 3vplly = x, x = 0 Al y = 2 43 Y HBA| AnAsn kL

DA 2ulg €35 QU Wy ol d Ad 2uen [Ased (), (b), (©), (@il dou [Asey yie 3
i 4l :

(1) 3 y=x,y=1,y=73 31 Y-218 o gd WU dAASA ... 8.

(a) 2 b) 3 (c) 4 @ 2

(2) sy =2x — x% ¥ X218 4 2097 NeUd Ass4 ... B,

@ £ (b) 2 © 8 @ %
(3) s y = cosx, —% <x< % i X-2@ ad ugd wdas] dasa ... Y
(a) 1 (b) 4 (© 2 @n

(4) asy=sinx, T < x <270 Al X-2ig 43 2Ugd UeAy &5 ... 8.
(@ (b) 2 {c) 2 @o

(5) WRAdd y = x2, X-8 2 3l x = 4 ad 2Ugd HEAl AASUAL vl x = a gl &l AU QL
el € dl g ... D,

@ 2 (b) 25 © 2% @ 4

(6) vl x = 2y + 3 A vl y = 1, y = —1 dal Y- 4l gt weusd
s ... 9. '
(a) 4 (by 2 (©) 6 @ 8

(7) wRadd 2 = dax A d-iL -uldidol @ sigd udasi dxsa ... 8.

(a) %a2 (b) %az © %ﬁ ) %ﬂ
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(8) WRadd y = 2xZ, X34 e v x = 1 a3 2gd uduq dssa ... 8.
1 2
(2) 2 (b) 1 () 3 OV
(9) s y=x|x], X-28 2 2L x = =1 dl x = 1 93 2Ugd UeAd AASUL . 8.
() 0 ®) 3 © % @) 3
(10) &5 y = cosx, p = sinx, Y-8 64 0 < x < L a3 2uge utad dasn ... 8.
@22-1D B2 -1 © V2 +1 @ V2
(11) 3w y = 3 — x dell X-218 a3 {dauad [0, 311 Qudd Nudd dAen ... 8,
(@) £ (b) 4 © 5 (@) i
(12) vRaay y = x2 2 x = 32 43 2ugd utasd dxsa ... 8.
OF- ® % © 13 @1
(13) a% y = sinx ddl x = 0 24 x = 270 a3 gt UBU &olsn ... O
(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4
(14) as y =3 cosx, 0 S x < %, y=0 a3 g Ui fssn ... B,
@ 3 (b 1 () 2 (@1
(15) as y = cos?x dtll x = 0 ¥l x = 7T a3 »Ugd ULUf AxAs ... B,
@ ® 7 (c) 2 (d) 2
(16) as y = 24x dal 3l x = 0 wisl x = 1 ¥ »ugd uBasi dstsm ... 3.

@ 3 (b) 2 (©) 1 OF
(17) as y = 2x — x> 4 X-2& a3 g AU Avsa ... B.

@ 1 (b % (c) 1 @ %
(18) 3wl y = 3x, X-¥a 2 3l x = 1, x = 3 a3 U9 uda-f dasn ... 9,
(a) 3 ®) 6 ) 12 (d) 36
(19) asy=|x— 5|, X-¥a& 24 U3l x = 0, x = | Q3 2Ugd AU dxsn ... 8.
@ 2 b 1 ©) 9 (d) 5
(20) uRAEY 2 = 4x v UL x = 3 4 g WA Aaga . 8.
(a) 443 (b) 843 © 1643 (d) 543
®
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1.

iy
it st M - Yl s sl

&
iy f{x), Xl Sirl 3viinll xom g, x = 5 A% Wi WAL 60 A = [T D= | F(x)a,

44 x = gy}, Yool Sl Juall y =g, p = o 0} auqﬂulu-iima-quil-fgm@-.

Wodky = fix) ol Xwidtd g (o, B Bigd 82, M a<e<ch daky=fix) x=g
¢ ¥

x= 5 il XMt 42 wiigd e ottt A= | [+ | L |24l L = [ £(x) dr, T, = | fG)d.

WA Aty = f(x) ¥y = fHix) R e x = a el x = & (B, 2 ded] i, dl 30
E

& af) = W udadd des A= || w1 = [ ¢filx) — S dx.
[

w4 =I.i"|..t=glfr}=ll.;l.:=g£y]ﬂimﬂlﬂy=cﬂ;l.y=d’{ciﬁﬂ‘-u1E'E-:I.I'.ﬂ'ﬁL,ril.’H.L

d
4 il <3 g uBN- WM A = I}, v I = [ (200 — 500 die

BHASKARACHARYA

He was bom in & village of Myzome district.
Ho was the first to give thet any number divided by 0 gives infinity,
He has written 8 lot sbout zewo, surds, permutstion aml combinatioa.

powins 1k be shraight Owr sacth s a big sphere and thet™s why it sppears
to be fint"

He pgave fhe fotombaw Hke sinfA & B) = sind codB £ cosh sinB




[asa aHlsen ‘ 5 \

Mathematics is the art of giving the same name to different things.

— Jules Henri

5.1 weulas
o Rl y 3 44 x - [ Qi Al Ay =7 (x) @ salacumi 208 3. 20l x A WdA U4 (Independent
Variable) 2+ y A 2Aadiell A4 (Dependent Variable) adly vlavami 2id 8. % 3 (o) Al Rl

Adl 2uu 22uG Al 2, aull wls@ £1(x) = g(x) Aed 3 % = g(x) e &1 dl d w2l #H[FHud

Ase gl [@Bd £ altaudl da wa 2 dlvll 2w
A58 dy = g(x) ¥ WdA Y x A p L x A wda QAsfad sudean @, dial usiel Wl

[Asa w2 cLz'L% i 209 8, Rsd sl sulidls Heduoi cuvay ¢d ueslell sulel,
AR du ARa sl wed Gl Rsa wdlsmdl Guaiol Yol 9 wioci-l Yralz w4l 8;

FH 3 Allfds wel, UL B, FRsA, Sl [@sud adll. sl Rsa wxlsaaddl weasdl Asel,

([Aasa w{lsamAl G3a 24 uan s 2ls ulRHel [@sa wdlsuerAl G5d dal Guawi-l aema 5309,

o (@8 p = f(x) 3 ua x o [Esadly @ €y, dl d way sanl Rsfaa « % Vi
Y &) ad s.atiqqmi a9, A f(x) vl Al x 4 [sa-dla Gl &, dl @By y = F(x) i [&dlu
sautl RsRiad 4L , Yy YU 3 00 R saladii 2ud 8. v % 2‘1& q_cﬂq sausi, agd saunl adly..

x2
RuslEdl Aacl asny 9, cuus Ad RAY y=F(x) u n A [Ets[ém&

y,,, ¥ 3 £00(x) a3 sulaini

?I

a8, #dl y, = dx(y ik

5.2 [asa avlse

A A4, viads]l A4 217 addA A4 w0E viadell 2 [Asl@dl A aad wdlsen [Qsa wllsa

(Differential equation) PR

x WdA A4 §lu, x W Aadell A4 y Qlu A2d 3 y = F(x) MAAL G(x, p) = 0 VA p -l x UAU

Rsfad 2, 47 LY gy Q Rlwes i F (s y 2, 42, 42 4Y) g3 Rua
dx* d.r dx g2 43 dx"™
uls2e 5@. 8. (uls@ui [Aslandg 2»kaa &g 33 8)
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dy d’

Gelsrel ald (1) I + v cosx = sinx 2) E =2x
dy _ _ . @ dy
3) E+y—x2 (1) p=x=+ 1+ [dxj
’ dy dy V17 _ o dy
ow(@ ot ol
¥ dy dy
dx — =
7 em + g~ ® tog| | -
5.3 [Qsa wllsawdl sau 24 uRa
[Asa udlszal sau -

[Asa allsamul vadoll - adat aad e Qsf@dni Grdau sau-u Qsf@ddl sauq @Qsa
wdls2a-ll s8u (Order) 58 8.

2

gl Gaudd st [QAsld uay @Asfad o, aul @Asa sl sal 1 9.

+ yvcosx = sinx

d*y dy _
(2)2dx2+x =&

Wl G saud [Aslad Bdlu Eslad 8. 2uel [Bsa wdlsaa-l san 2 .

2
3) [%J +6y+x=0

wdl G seud [Asfad nan [@sfaa 8. sl Rse adlsexdl sa 1 6.
dty 6

(4) F—G(i) — 4y =0,
il Graan saud Rsfid agd Risfa 8. el Risd wlsa-l s 4 9.

d? d
ﬁ = y7+5.
wdl Gaudn sad (Aslad By [@Asfia 8. 2l [Asa willsadd s 2 8,
[Rsa udlse ulRaue :
[Asa ullse [As(adldl erguel 2a30 2ula §ia, di [QAsa wllsaui 2uddl Gdu sa-u [Asl@qa-u
GudH wdis [Asa s Rt (Degree) 58 8.
224 3 [Asa uls@g WRHe Andar 208l w150 3o 211 2yRils wd Al Yad 524 ASA.
[Rsa ulsred uRw ¢Aai 4 yails v du 8,

&)

2
W (%] +2 - sine
vt Al Audel BRay sl [&sfa % -l GRAdH didis 2 9. adl 2 (s e
wRae 2 8.

d? +
@ =% +7(i] —4y=0

L AsAHL G sau [Asfid — dxg 2 gy Rsld 9, Al Gaad widis 1 8. aell A
wRHE 1 8. (4 3 A D
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d
(3) x=yjyx H{d;{]

sl wlsad [Qsdldl sguel a3unl Fadl,
@2—1)(‘1”] Ztydy +x2—1=0ua 8.

¢l Gy, sau-L [Els[ém Al HgdH "Wdis 2 9, Al [Asa wdlsedd wlwe 2 o,

A4 :| Rsa wlsead wRae Aagal dd Rsfde] oguel-l aaudl Faasi wud 8. 9l
wilsaad AsRid-l oguelal azunl + saldl ws dl d-d uRwm cqRa -,

(1) x% + sin (%) =0 3 g [Rsa wdlsna 9, d-4l san 19, WRus marnald 8 s

3 wdlsm [Qslia (%] Wi oMl nal

2 d s .
(2) j_fy = log [ dﬁ) + g, <l s 2 8, swd RN AAURd 8 sead s [Rslfadul
otguel el
Gelgam 1 : (Al [Qsd wlseledl st »id WRHRL (s &in dl) Hadl
&y (&Y . . _ Ay _ o (&Y
(1}?+[dx] +y=x2 {_z)F 1+ ==
Ay, Q] -
(3) xe +dx+2 0 (4)xdx2 (dx +xy=0
3
d2
(5 [F{J = siny + 3x
= 3
G4 : (1) wdl Grudn sauq Rsl@d ‘;x—{ 8. d-l wais 1 8.

[Qsa wlsmel sa 3 a4 wFae 1 8.

d’y _ [dy)
2y 22 - 31+

MU ER SIA 2 BUMAL oinl ouyul B UM,
2,33 2
yy _ dy
(&) -1+ (@)
2l [sa udlseadl sau 2 2 wRae 3 8.
(3) 2l Gadn saud [a..a[étct 9. dell [Asa wllsa-l sau 1 8. 2l wlsraq RAsfadi-l agudlul
saldl s gl del Hﬁ‘{l.'?l viawRd .

(4) il Gruan saus Rsfia L2 3. 30 Rsa wilsad sa 2 8 wd dd ulRwe 19,

de

Rsa wllsa 159



Q- Pt St S s SN = e

5.4

W B I Goully §ld v Bl [ sly dal
AuE-dl aduii-l Agld (Family of Cireles) sald 2.

5 dq [sa wdlsza dnag 8. Busd [Asa
Wlseeml Ws o A AR r B, ¢d r ol Hsd Elu
dq, wilsa Aadl=i,

dy

(5) 2l Gaan sauy [Aslaa =

B, ddl (s adlswe-dl s 2 8w d wRue 3 8.

Y 5.1

A1 [Qsa sl sau 214 wWRrwa (asu U dl) Andl.

2
dzy
dx2 dy_2 2. x+[%] = Jlty
dy
2 d =
L +sm[dz]+y—0 4. ydx—x
Ly - &ty _ Jdy
(de (dﬁ] +xlogy=20 6. 7z Vax
2 3
d d3 d?
(%) v (@) (@) -0
3
4?2 5
%—hmh 10. x[—f] +y[%] —5=40

[Qsa alls@-l -1
sd 2ud asl-l dela-l dse-i wugog w{lsel 2 + 32 = 2 AL Qar sJal.
r ol B, Brdl ddi,

Ar=1¢", d x2+y2=l Y
Ar=2&-, d 2 +32=4
Wr=3l, dl x2+32=9
Wr=40, d ¥ +)2=

UM BUsd AHLEWU Al e 9 3 wdlse ()

@

M

gd Al e3s ues % (Asd wlsavrd AL

x4+ 32 =2 o x A Wia Asad sadi,
& _
2+ 2y =0
dy _
T 0
vl lsza el 2 + 32 = 2wl gls as A Adiua B, dell Rsa wdlsae w wanid-dl adol

x+y

x2 432 =2 AL i qedidl dsl sulag [Qsa wdllsne 8, d AR vaais r ol 4sd 8 d-l -iu dl,

160
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Q- Pt St S s SN = e

Gelgel 2 : F+ Al Gorubig €1 il Y-aa udl Ald €l dan wif@d wragdi-l Al Qsa 2e{lsw

SIEIR
G3e - il il Rl 3 2y QMBE i vin Y- 3l Al €13, del wragdl-l dsla-g wulid
wilsn x2 = 4by B, Y
Wl §(0, 5) M AS s wrdeud uld B,
b ¥ @R wAa B, $s02)
g Wl x2 = 4y 4 x A Wl [Asan s,
_a P
2x = 4b 2& e > %
20y = aby &
g, 4by = x?
2L 2 3 2L g0 |
x% =2y (x # 0) vugld 5.2

wider uaadldl dsfa salag [@Qsa wisa 8.
Bx=0,dly=0, 54 2 = 4by.

©, 0) ua x% =y i WA 52 B,

GEldR@L 3 ¢ ¥+l a1 2 8l ddl dar AR el Asld y = 2x + ¢ o [@sa wdlse daal,
c ¥ W N 8.
G4 : wla v w{lskel y =2 + ¢ B, ¢ A ,
W va D,

¢ il [ Gudl e sl udidl €lu A<l
[E T AT YT
o

dell y = 2x + ¢ W Fll 2L 2 S dll axH AR
vl Al sald B,

_
gd 2R AR AANAL HsA WL AL AMAR X
JepailAl Al wedl Fq A 51 S dd wlsw
Hodle],
sl y = 2x + ¢ x A wla QAsad s,
dy _
i 2 M4, ]

12 wanel Hsd Gulsd wlsam sl sl wl 5.3
salad [Rsa wilswa 8.

Gelgml 4 : afl-l AR y = a sin(x + b) (WUl a i b W2 wA B) calag QAsa ulsew dadl,
Gia : wdl asiell del y = g sin(x + ) &
dy

x A As [Rsad sl == = acos(x + b).

[Ase ailsel 1ﬁi



312l x A Wwia [[sa- sl
da’y _

2 —asin(x + b)
d’y _ 4y 1= 09 wAd R calad Rsa wlsea Ui
—F =y F+y—0 2l gl ealag @Asa weilsaa ull,

sl wticll Gelsal 2 21 3, uell Ay 3 ws ¥R vawon asiql dAsl salag Asd wilsza 2As
s Wl B, Gersw, 4wl Ay 3 6 €2 vl asiHl sk sulad Rsa Wills & sl S, »u
Gergntl vl [sa wlsradl -l 1y <A Wl adi,
(2) % e asi-l AsMi Mol D5 ¥ ¥R AR ¢ S| dl At wdls@ f(x, 3, ¢) = 0 aL sald]
asid, sy x U QAsen sl wag g Al x, 3 3 WA ¢ 4R A6 sulag (A
s, A glx, » ¥, ©) = 0 sdlak.
Wl AW f(x, 1 ) = 0 ddll g(x, 3 ¥, ) = 0 Ml ¢ Al AN sdl Hag Wl
F(x, ) =0 % 2la sl f(x, 3, ) =0+ ‘E.QIIC{(;I; [sa uMlseel wsl.
(b) . 2ula asi-l dglul 6 ¥ AN ¢ dUl ¢; dA dl A @A F(x, 3 ¢, ¢) = 0 g
sulell us,
x Ul Bsen $3dl x, p ), ¢) WL oy AR iy ealag wswWL g(x, 3 ¥, €, o) = 0 Uil
Wi et v 6 wdlsRelell el @2 wAN ¢ VA o gr ouS usd AR el wilse
g( ¥ ¥, ¢p, ¢)= 0% x A 5] Risen 2l x, 3 ¥, 3, ) 2l ¢y 4% Aol salaq w¥lse
hx, 3 ¥, ¥ ¢p, ¢p) = 0 Aadlwl
fx ycp o) =0,8(x » ¥V, cppe)) =0d blx, 3, ¥, V' ¢, ) =0 3o,
2 ¢d GUASA wlspiia]l 82 W ¢ WA o, AN sl wdlswl Flx, 3 ), y") = 0 Wil
F (% 5 ¥, ) = 0 »da qsh fx, 3 ¢, ¢,) = 0 4 calag Qsa wilsa ad,
¢5Ul n QAR vl [QRAS A6 fx, p, €, Cypeen €,) = 0 7 1 A¥id [AsEA 521 2006 Abik
AURA g (n + 1) wllse wa.
auuniddl ¢, €55..., €, N QY 520l 2004 Al [Asa udlse HA. il 3 QAR viANH] 6w 2 S
dl Ml [Asa udllse-ll sau 7 Sl
Beldel 5 : B 3w GQarubiy €la i AUl X-ma 2 vaa
Y-8 uz $ld dal B Guaadi-l dslaq Asa wlse dudl

B34 : 2Rl el 9l ¥ GuaauHl dshkiq wdlsa

2

24X ' Y
Tt 19 o4l awi b )

W AN B, (@ £ b) (i)

wilsral (i) 4 x 4 A e / \
(Asa s, /ﬁi$~x< \(\ > X

SETIRANS 2
a? 2 dx :

By G v
a uu4d 5.4 (a) 2u5(d 5.4 (b)
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Gusd ulsrRg x A wla [@Qsaq s,

&Y, &y p
(dr] tyE T

il oY x 43 AR,

(&Y d2y B
"\3) TR ETTE”
(dy 2 d%y dy :
x \E] +nySl=yt (@)D GuAdL $3i)
2 2
dy) dy &
& ™

e Guaadil Al [Asa Wl 8,

2l A 232 wAn B, Al 2w 4 aud Risadt 51 8, RAsa wilse-l s 2 8,

BELERWL 6 : 1 Fem Bl A X8 U Bl 3=l dlu dai agui-l qgf sulag @sa wdlse Aadl
ELT Y

N

N A XA A

2u4ld 5.4
Wl adulil Asfani wdal aduinl 3 X-va w2 B, wd ¥ d U5l A 2 adas k< (0, 0) 8,
ol @ € R ¥ A adai-l Pl 18,
21 Aglad AW (x — a2 + )7 = 1wy @)
x4 A [RAsad i,

2(x—a)+2y%=0

A

C-a)+y2 -
—y % (ii)
W2 an g -l A sl wHleW (1) W (o — a) L Bud Y

(o @) =

¥ (%)2 + 2 — 1 =0ila aqui-dl sl [Qse Wwisa 8.

A : | adl A o A2 wAAS B, Al Wy % Avid [@Asat sl A nAn sav Rsa adlRe
wa 9.

[Ase ailsel 163
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5.5 [asa udlsa@ 634

[sa wdlsaadl Gha 22d RAsfdiel Hsd du 2l ya q2d deln ealag i »d & d-n
(sl ulsa @sa wlseeg WA 52 dd @AY y = F(x) 2laa @Raues oy f(x, y) = 0 ol
Hodl [A8L.

A QY y = £ (x), 51 iduani cvuRd S dat a7 san Yd-u [Rsfad 2R wRiad da
i ot [QAU £ L A ddun [Asfadl 08 2ula [@Asa wdlswd At 52 dl ddl QU y = £(x) A 2ule
[Qsa uls201-) B34 (Solution) 48 8.

1S QA y = £(x) 2uden [Qsa wllse-) 634 ol a2 A 2 [QAu-L uB2 27 Adcd 243l dan
iy ARl wad ag 33 S 8. ol aselni 2ula [Asa wllsl Gia, 2 well asdl €l dl da
5N ARAL WA AoRNNE Ana-l Al sami 2nadl lu 8. [Asa ullsa-n Giaql s 2ieidl
2l [Qsave 1l 5309 Al 20uuRl dL G3a ol a3 dan AL (20 AN 3 Al Bl Bedm sul
R o) Gia Anaq w2+l 32dls uglazi-ll v s30s.

[asa allsenql B4 :
B3y y =2x + ¢, x € R 2 [Asa a{ls jx—y=2-11 Gid o, @ 5 [@A8U y=2x + ¢ ¥ [Asq
wdlse % = 24 A 5 8, Wl oy Gelsw ASH,
2

y =sinx, x € R 3 [sa Qu{lamet%+y=0—ﬂ Gla 9.
x A WA y = sine 4 [AsaA 52,

& _

ax COsx

2

j—xzy = —sinx=—y

dy  _

e +y=0

2

y =cosx, x € R ual [Asq a*ﬂam% +y =0 Ga 8.
2l y = cosx
x WA [Asan s,

dy _ _ .

E = SN X

d2

ey = —cosx = —y

dzy

— + =

e A

Gudsd Gelawil uaell g sdl wgla 3 wensu fld [@sa adlsaan As sl ay Gidl &5 ad B,
s 21 [QRre Gia

[Qsa uls@l caus G3a viadl W4 B34 (General Solution) 224 [Asa udlsa-l sau F2a
QA2 wANIS HRAad) B3a.
s A3 # sl [Asa wdlse
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&y dy Ay _ .
F(x Y g g ’dx") 0 it Gaul 7 AR wau U 8.

WL GFan Glx, 3 ¢}, Cpes €,) = 0 g3l elarn 8, ol ¢, c,,.., ¢, W AN B,

dz -
Al x, y dal [c‘ta@lril . d.rJ; e WAL A1 A 2126 @121 [A5e ullsw-u 2nus Giaui viad QA2

AN A3d Budl 40 dl 222 204l RlRad Bud dadd [Qsa allsaqu 20 63ad 2ula [sa
uls22-) [l G3a (Particular Solution) 58 ® dl 2uAel AN W3[5 A\ (Initial Conditions)
58,

o [QAsa udlswl 2us Gia Ricaa-dl Gia 2 d-u cuus Gianidl [QARe G3a a3 4 uudl
dl vial G2ad [Qsa wlls@-) vy 634 (Singular Solution) 5€ €.

Gelgael 7 : [ABA y = A cosx + B sinx, 22l A 214 B 22 »an @ 3 [@Asa allsa ‘;}’ +y=0-
aus Gia & 3 -l d AsiiL.

Gia : mdl y = A cosx + B sine 31 »0la A8y B

oiv, ouy x - AN RAsa s,
dy _

Fele —A sinx + B cosx

d2
E = —A cosx — Bsinx

d2
£r - —(A cosx + B sinx)

dr’
&y __

dr’

2

df

2
dell 2ude Q84 y = A cosx + B sinx ¥l Qsa wilswl % + 3y =0 @us 034 &, s 3
GRa sau- Rsa wdsedAl 2 Giaui 6 2de wanisl 8,

+y=90

Geld@ 8 :y=cx+%  (Aasa wﬂawy% —x[jﬂ + 1, L G3a & dx asidl.(c A ¥ vans,)

Ggﬂ:ué[y=cx+%(ci:l%&?. vy,

x 1 wda [Bsaq sl ﬂ =¢

c——ﬂwﬂsmy c.x+—‘il Wi,
dy
v (@) ok
)
d 2
)-8

defl »ida R84 y = ox + - L 2} wdar Rsa wilswed Gla 9.
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BelgReL 9 : udlsael y = cx? ol ¢ 2 €2 AN B A [sa amaelxdl—4y=0-ﬂ Bia & & w1l

dx
d ALAL
Gia : 2l 20he wswL y = ex? D (i)
ydlsa (i) 4 x Ml [@Asad sl % = dex? (i)

dy _ -
x == dext = 4y

B _ 4=
= 4 =0

ddl y = ox? 2ula [@Asa wdlsn x%—4y=0'{l Gia ®.

2
Gelsaml 10 : asAl 3 ¥y = ax + o (@ ¥ AR A 3.) W [Asa adlsa (%] + x (%J =y «ll 2us

Gid 8. g =3 Wz [Afie Gia AMal ayl ol 3 x2 + 4y = 0 3 [Asa Wl 2
Gia 8,
Gia : 2dly = ax + & (a A W 9AM)

dy _

Ble &

w MR y = ar + a2 W Hsdl (Med ¥ g Al dlu sdi) 2vEd Rsa wdlsel
2 2
d &
y=x%+(ay} =[%] +xay Ui,
all y = ax + a® Hi Vs ¥ W NAN B.

2
Wy =+ (L) +(F) =y o e

8 QNS B3l o = 3 Wsdi, y = 3x + 9 [Alre Gla wa,

$d x2 + 4y = 0
. a’-ly=—x2
dy _ _
4—= =2
ay _ _x
2

dx
% «{l Bad 2dan [@Asa wlsaml Hsdl.

dy 2 dy 2 x?
(&) +x(B)- 54509 --%-
% sald 8 ¥ 22 + 4y = 0 wlal Ase y{lsead AN B,

W x2 + 4y = 0 3 2te [Qse wlsag wiuiq 52 8. ddl d Rse wlsanl Gha wa. uig 2u Gka
deit 2uus Giadl g -l Ndun Fud ysal 1ad ¢l aul 20 [Qsa 2l vRm-y Gia 9.

Al | cuns Gl A AL dedl suald 8 swd AU G X2 4+ 4y = 0 W WRAUU
gald 6,
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Y, 5.2

1. uaM el 2udal 2R oin slaln ldl adolil Aslaqd [@sa wllsea Aadl,
3nlell Wel y = mx + ¢ (2 m e ¢ 2 wad) B) A sulad Rsa wdilse Aadl,

2
3. w32 = m@@ — x2) A eulag [@Asa w{lsan Aaal, (@l m wA g W wasl D.)
4. X-wa A GerBig vl wldl @ dai dn adel-l ds@A salad Rsa wlsan W,

5. wuldl 3 [@sa wﬂazm + 2y =43 A Gy =202 — )+ ce® B, (ou ¢ B W2 vaAn D)

2
6. [Asa adlsae y[l - (%} ] = Zx% Al Giel 32 = 4b(x + B) & dH YsL (h AL AN )

dy

= tr= 0 -l Gia 8.

7. odidl ¥ y = acos(log x) + bsin(log x) ¥l [Asa wilsel 2 — d? y + x
(@ 2 b 242 »iaal 8,)

8. AslMl & y = acos”lx + B W QRsa adllsw (1 — xz)— - % = 0 -l Gd &,

(@ 2 b €@ AN B)
9. A as-l sl w2 [sa wilsam WHL (g 24 5 A2 v 8.)

i _ . Yy _ _ b
M Z+E=1 OF+5=1 ) p-tP=4x-a @) y=(a+2)
)y = a’ ) y=eZ@+b) (7)) =a@? -

10. sl & y = Ssindx A [Asa Ql”-ﬂ&%'al—+l6y—0vﬂ(33&l®

dxz
11. sl 3 Ax2 4+ By? = 1 3 [Gsa il

2
22+ (2)]-5(2) A e 0. (4, B e v B

12. &Ldlcﬁ}y——+bu[€tsaw{lsz +%%=0-ﬂ@3&®.

ay
dx?

5.6 uaH sau-i 21s ulRwelly [Qsa s :

waM saldAl s el [Gsa yMlsen % =F( 1), x € I (IHS vidua ) ¥ salaw 8.

__fy) o
F(x, y)= PR Adl,

FCx, ydx + g(x, y)dy = 0 3L nan st ais uBwely wdlsand ofly azu 9. nam saeu [Qsa
Wl dion Gia-la &l o g, ], uiq 2uudl i AlsR-AL al 2eais AR W3l 2enn 53y
% -l aus Gia well wul.
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gad 2d8l M3 sa- s WRAsl [Qsa wlseel A Giqal we-l edls QMY Adld xen silg,
(1) [Qalor-Nlu 24+l Ald (Method of Variables Separable) : 123 séil-il 21s uRaell [Rsa wdlsew-

@AY AIU f(x, y)dx + g(x, Y)dy = 0 4 % f(x, ) 2L Wol A4 x - [ p(x) €l i g(x, p) 2 Uil
4d y 4 [Q894 g(y) €1 dl Hay sau-l s wRamadr @sea w{lse- s 13y p(x)dx + g0)dy =.0
sl . i UsiAL [@sa wllsen Ry ad usid [Qsa w{lse sd 8.

j plxdx + Jg(y)aﬁz = c Al 2uws G ax. (c W2 wan 8)

Rse afls2oril ous Grani 82 A el viqgadl 3wl 4f usy 8,

Gelgm 11 : Qsa aHlsa x(1 + y)dx — y(1 + x2)dy = 0 Gidl.
Gia : wdl (1 + yDde = (1 + xDydy

1+ x? 1+y2

(Qr-Nlu aq)

—2X _ 2y
1+ x2 d 1+y2dy

AsAA sl

2x _ 2y
fl+x1 d j1+y2

log |1 +x2|=1log|1+ 2| + log ¢ (@€l 282 AN ¢ U A log ¢ dlAa 8.)

1+ %2
log[l+yJ=logc (c > 0) A+22>0,1+2>0)
1+ x?
1+ y?
0+ xH=cl +1°
wl wile Qs wHlsmdl s Gid ©, wdl ¢ 2l 2d3 ud 2an 8.

=c

Gelgml 12 : [Asd Wil (& + e")ﬂ = & — ¢ (5dl,

Ghe udl (& + e D - x —
ex _ e—x
dv= Qr-lu aa-l Aaq)
olvl 61 Asar s,
(=
J dy = ef e ¥

=log|ef+e*|+c
i vide [sa ddlsagidl caus Gia ©.

WL G3ad y = log (¢ + ) + ¢ ueL avll asy 58 3 e + e > 0.

168 e 12 - 1TV



Gelgel 13 : [Asa wilsna % =yranx -l x=0,y=1 we AR Gid dadl. (¥ # 0)

B34 : % = ytanx

iay = tanx dx ®
wlszan (i) - ol oy Rusan sRdl,
j Ly = [ tanx dx

log |¥| = log | secx| + log | ¢ | (log | ¢ | A2 wun)

log |y| = log | ¢ secx|
Yy =¢ secx (ii)
wilet [Ase als@sdl auus 3kd €,

AHLSRRL (i) ML x = 0 A y = 1 Hadi 22 AW ¢ «l 25 BHa Hd . d [sd a{lszadl [_QRre

Gia M 8,
1 =secl-c
1=1-.¢
c=1

y = secx M4 [@lre Gia ®,

- Ay ol xq RAY € dl dd y = px) R ua salaani 2d 8. ddl yx) = 22 dl
1) =1, W2) = 4 a3, }2) AL del i x = 2 da U p(x) WHL GuAsa Gelgawnl (0) = 1 B,

Gelem@ 14 : [Qsa aHlswe % ="~V + x2 ¢V Q3dl

eV dy = (¢" + x%) dx
Uses S,

J' &dy = j (& + x2) dx
& =e + L 4o (c A2 wAN)
Bl e Rsa adlsaddl cuns Gid o,

Gelgaml 15 : Gid) : % = (x + y)?

G4 : wdl e QRsa AR p(x) dr + g() dy = 0 23T culdl ng ol vl ne el
i [QAsa wdlswa Qaledla aa Adag e, udg dd 2u wsi Qsa w{lsaxl uidRd 3 waaa,

bléf[%=(x+y)2‘-ﬁx+y=zuléaléldi, @)
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o Qer-lla a4 usr)

1+2°
siv Uy Asd s,
—dz _ _ dx
j|+z2 I
s o tarlz=x + ¢ (c QAR v{Y")

s tanlx +y) =x + ¢ 3 s Gid B,

Geldel 16 : 63l : cos(x — Yy = dx

G4 : waudl % = W—}’) ®
X —y=12eN ddl, (i)
| =B _ de
dx dx
% -1- % (iii)
A{lsRe0l (i), (i1) i (i) wadl
1 - % = colsr

—(l=cost) _ 4y
cost T dx

cost

e _(b:= 1— df
oivl ol Asd- sl
cosi 1 + cost
.. —Idx=jl—cost X T+ cost At

2
cost+cost
—jdx=.[fﬂ3‘
sin-t

—Idx =Icosect -cott dr + Jcotztdt

R —jdx =Icosectocott dr + J(coseczt—l)dt
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a7

—x + ¢ = —cosecf — cotl — ¢

—x + ¢ =—cosec(x — ¥y — cot(x —yy— (x — )

cosec(x — )+ cokx —p)+ ¢ =y

WY 5.3

DA [RAsa wllse0 G3al. ayui wildis adl 2l S AR [ARre G4 And) :

(1) oy + Day =62 + Dax 2) WL+ eDdy =(y+ DeFax
3) % = —fanx tany 4) %—y tanx=—yseczx
(5) (& + 1)ycosx dx + & sinx dy = 0 (6) %=(1+x2)(1+y2)
() ylogydi—xdy=0 ® L =420 =1
(9) xdv=(22+ l)ax x=0); (D=1 (10)xy%=y+2; P2) =0
(11)%=23"y3;y(0)=% (12)x%+coty=0; wW2y==%2
% . [dy .
(13)e®=x+1; p0)=3,x> —1 (d)sin| a0 | =a ¥YUx=0,y=1,(a € R)
(15) == = y tanx, 1(0) = 1 (16) (x + 1)2% = xe*

QA [QAsa wllsa) G4l :

(1) %=sin(x+y) @) %=2((J§C__—’;m @3) (x+y+l)%=
@) Loty 6 G+PL -2

&
axuRum [Asa udlsa
el (A« RAadl aeq s30A

fln y) =32+ 2+ )2
=2 (3+ 2(%] + [%]2)
2of2
VS )= [%]
el wuud RAY £ (x, y) L 27 %J 430 euley B, A Raa RA f(x y) A f(x y) =x" O (%]

@yl avll wsid dl @A f(x, y) A 7 Ridad wqufRaely @Ry 58 8,
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gd 2adl olleo Ad R x wd y <l @owl wiqsd Ax 2 Ay Wadi (A 2az )
Fx ) =307 + 200xAy) + (W)
=3A%2 + 2A2xp + AH2
=202 + 22 + 1)
= M1, )
2l 2uudl (AR A F(Ax, Ay) = A7 1 (x, y) 203unl suley 8. ddl [RRY £(x, y) 4 » Wtens] AxuZela
(Q8u 58 9,

f(x, ) = tanx + tany w0 Q84 £ (x, y) = " § [%J A 230 avil 4 asi. dell A4 aHuRuifBa

@AY 56l 4 wsm
axuRa [Qsa wdllsm -

o [Asa uadlsm £(x, y) dx + glx, y) dy = 0 4l [QBU £(x, y) 27 g(x, y) A AQ x 2 y Ui AxA
dlacuni aHulRae [QAA) € dl A aHuBRHe [Qsa wdlsw s .

) [%] azuAl @R dllan wuRam @R b .

anulRae [Qsa wllsa G -

WU Rsa wHdls £(x Y de + gix, Wdy =04 % =¢ (%J 2zl avll wsia

% = v o2 Adi, v = wx

‘A ada [@Qsan s,

i—y=v+x%
vEr g =00) (2 =¢(§) = )

x % =hb@@—v
¢(v)v- v =5 (ol a4 a3u)
oivl ol AsAn s,

dv _ (i
Iy = 3 &

J.Tb(f)v_—v =log|x|+¢

A uHWRHE Rsa sl cuus 63a 8 B, wdl ¢ ¥l A wan B,

y(x+3) _
-

Gelgaml 17 : Giell % + 0
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dy _ (x"'J’) y .
Ga: 2 = - [ ] @)
%=v2’{l.%21 Aai, y = wx (ii)
dy _ dv
deil s v+ x dx (iii)
. v+x%=—v—v2 @), (i), (i) u=ell
. x%=—(2v+v2)
. —dv __ _ _ dx
W " (Rae-lu a4 @a3u)
fma‘v= j—% dx (6 bu%g sent s2di)
v+2—v
(v+2)v I_
o A a o
log|v|——log|v+2|——log|x|+ log | c| (c 2 2[R 1AN)
log |v|—log|v+2|=—2log |x]|+ log |c]|
v_ |- <
o8| 527 | 1o |
Yy |- £ .
log|y+2x|—log|x2 v = x)
X2y = c(2x + y) Wdla euus Gia 2,
Gatazmls:@alzx2%=x2+xy+y2.
dy X Hay+y
G}a.E-T
S ARPEND S P AL
n @ 1+x+(x) 0
% = v 22y Adi, y = vx (ii)
Loay dv
3 v+xdx (iii)
wMlseLL (i), (ii) el (i) wdl,
vHx =1 4yp4?
dx
x%=1+vz
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oo _dx (x #0) (Redes-lu aa 3u)

oivl o1y Asdn 5l

e[t
1+v x

tan 1v = log |x| + log | c| (cﬂ%aiirlllul)
farn Vv = log | xc |
tan™! (%] = log | xc| ¥ sla [Asa wsgl s Gha 8.
Gels2mt 19 : 63l : x sin [%] % +x — ysin [%) = 0. 2l WIS W y(1) = £ A 2R Rlee
G Hadl
AN A
Bia eré[xsm[x] - ysm( ] 0
dy _ y sin (% —x
ol X sin %J
Y ¥
P 0
S
L=yaa y= i
= Y= v (i)
S RARE - (i)

V+xdx— SEHV
dv _ 1
S v+x[ =v v
dv 1
S x === -
dx siny

ol 6Ly UsA s,
I sinv dv = —J.-dl
x
S o —ecosv=—log |x| —log |c¢|

So COS [%] =log |x| + log | c|

cos% = log | ex | (iv)
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Bl s Gia €,
eély(l)=%wﬂa 9, Qa&}x=1m&y=§.

ulse (iv) vl cos % = log | ¢|
s o log el =0

oo =1

X

S cos [y] =log | x| (x # 0) Hidld [Ale Gid &,

BELSRWL 20 : [x sin? [%] - y] de + x dy = 0 Giall. WR(BLs wrd y(1) = % 4 A [@ABre Gia Aadl,

X

Gia : wdl [xsinz(yj —y]dx+xdy=0

e v+xﬂ=v—sm2v
dx
av _ _ .2
xdx SISy
1 elx
co =gy =9
sinty x

oisl oLy AsA 5,
fcoseczv dv = — Ii dx
X
—cotv=—log |x|— log |c|
Yy
cot [;] = log | ex| s Gia 8.

6, ) =Zmlad Aed Ix=1,y=EL

n_
cot 7 log |¢|

S ocot = =log|ex| =log|x|+ loge

®
(i)

(i)

([Nl e 2a3u)

[Asa alsa
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2=
cot log || +1

»l HdE [Alkre Gia .

(x #0)

Gelgml 21 : G3al ¢ 2xp + 32 — 2x2% =0, adll, WEAs Ad w1) = 2 wel AR Gia WYl

@}a:ueszy+y2—2x2%=0

=y wUE ddi, y = vx

=vi+xd

xdx

SO

U580 (i), (i) M. (fii) uxell,

ﬂ= l
v+xdx v+2v2

dv _ 1
xSt = v
%dv:@
v X

oiv oLy Ase-l s,
L =01
2[sav=[La
-2 =
= log | x| + ¢

<l

= log | x| + ¢ s Gia 6,
wdl, ) =2.dfl x =1,y =2.
2 _
—5—10g|l|+c
c=-1
_2x _ —
Y log |x]— 1

2
y=—1_10';,x, x#0,x# ¢

AAY 54

1. A0 [Qsa adlsa) G2al -

() @+ B)dy = (2 + ) ds

y

(2) (x cos% +ys1‘n;)y=(y sin &

x

yy. &
X cos;)xz

(i)

(iii)

([QdlrNa 2a3u)
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3) xﬁ—y+xsin(%)=0

dx
4) ye‘§¢c=(xe§+y2)dy (5) xsin(%)%=ys£n(%)+x
(6) y+2y;rf%=2xe‘5l (7) xzzx—y=x2—2y2+uy
L A
8) (1+e?)aﬁr+ey(1—§)a):= ©) x%=x+y
¥
(10) y dx +x log (%)a}v=2xdy (11) (xe* +y)dx = xdy
(12)%_‘_;:(3;_:;;):0 (13) %=% + 1an (2)
2. 200d W3Ms AN 2@ DA [Qsa udlse [QRre Gia And) :
¥
1) @+ d+pd=0yDh=1 () xer —y+x2 =0 )e)=0
3) jx—y—%+cosec%=0;y(l)=0 (4) (2 —22dx+ 2y dy =0; y(1) = 1
6) 2+ -22 2~ 00 -2 6) 2+ 3+ de—2dy = 0; W(1) = 0

5.8 yvi [Asaq ullsm :

% P(x) 21 Q(x) A4 x i [QARA €l dl [Asa udls:ul j—: + P(x)y = Q(x) A UaAM 58U Y3
[Asa udls2@ (Linear Differential Equation) 48 .

Gewsza adly (1) & + xy = cosx P(x) = x, Qx) = cos x

dx
@) %—%=e‘ P = -4, Q) =
@ 2+ -8 Pw-2, Q0=
@ Z4+y=x PO = 1, Q) = x
A [Qsa wllsequ G3adll Ao :

YL 3 [Asa wilsa % + P(x)y = Q(x) >4 3w Asa w8
o oy e P QY opiai %ef Po)dx t 5 o[ PO dr Py = QEr) ef PO

34; el B0 = Qo f PO &
oin, o1y x L WlA dsdn s,

ye I P(x)de = J' [Q() e_[ P(x) dx] dx
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ndl, Y [Asa udlswn ol POy e} iy 601 Rl ALl AsaA 53| ASA Al @Funi

2l asa B, Adl of P e J iseusing wana’ - (Integrating Factor, LF) & ©.

()4
dx
x - (B8 A(r) 4 old ol AARIAL

M) 2+ hx) By = hCQE) 0

dl Q@AY A(x) 2 wdle 50 & ¥l A)Q(x) A ¥ A(x) 4 sl o,
" )2+ n) Py = <)

WD+ b POy = M) D+ ()

T AX)P(x)y = yi(x)
W B P = R(x)

) _ hx

ol 6l x A AWUL UsdA s,
s [Py dre = jﬁ W(x) dx
s [Py = log | (h(x)) |

" h(x) = e P ax

LW (D) W A -l B ysl,

ol P(")d"% + o Py Py = of P s Q)

+ POy = Q(x) 1 uau st yiu wdlsel sd ©.

v L Jroay) - drme g

L POay = [JT0E ) ar.
. {d Y (s wdlsadl G3d Aaaqiai wud 8.

@8 A(x) = el PO &5 3 2isensing weapa a3k shamami Wa D,

Gelgaa 22 : Gl D 4+ 2 = 2
dx X

Gia @ vl wMlsawL % + P(x)y =Q(x) s y3ul (Qsa alsaa &,

wdl, P(x) = i el Q(x) = x2
LF. = o P@ s

L
_Jre

e log x| = |%|

LF. ol x a8 asiy s 3 [Qse aflsraddl o oug x a3 sadi dul 83 widl el LF. Asesrs
wqud . x A IRidl uel dsdrt AsY oA B,
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oirl 60 x 43 IR,
x % +y=x
s L) =
Soxy =[P
xy=a§+c (c 2l [ vian)
wWeode @Asa wilsa-dl s Gia o,

GelgrmL 23 : Gl % + ysecx = ranmx,

G4 : i—y + psecx = tanx Y3 [Asa wlsp B,

el P(x) = secx, Qx) = tan x

o I =P
I secx dx
e

= g log |seex + tanx|

|secx + fan x|

IF. = secx + tanx 45 s,
2ide wlsedl ol ouyl LE. 4 9adi,

(secx + ranx)ix—y + secx (secx + tanx)y = tanx(secx + tanx)

% [y (secx + tanx)] = tanx (secx + tanx)

S yi(secx + tanx) = J!anx(secx + tan x)dx
s yi(secex t+ tanx) = Isecx tanx dx + Jtanzxdx

S yiseex + temx) = Isecx tanx dx + I(seczx — Ddx

S y(secx + tanx) = secx + tanx — x+ ¢ (e 2 [ waun)
il da [Qsa w{lsnedl s Gia &

Geldw 24 : % =y tanx + ¢ G36l

G4 : % =y tanx + ° WHlsa B Y [Qsa wdlswm % + P(x)y = Q(x) 2a3ui .

2l P(x) = —tanx wl Qx) = &

¢d, LF. = of Py e
,[— fanx dx
€

= ¢ —log |secx|
= g log|cos x|

= COsX
s. LF = cosx 49 as.

[Asa undlse 17§



SoooyEel [QAsa wlsameAl s Gia

y cosx = Ie"cosx dx

(yeI P(y) dx — jQ(x) e,[l’(x)d&cd_t)

S Yy cosx = % (cos x + sinx) + ¢ Wdld euus Gia B, (¢ A uun B))

: & Ly
GeldaeL 25 : Giel ot = logx

Gia : wla wilsva A Y QAsa wdlse % + P(x)y = Q(x) Q3uHL B,

2§41 P(x) = -} A Q) = log x

LE. = ¢l Pwds

1
= g xdt

e log |x]

= |x|
LF. a3l x a4 s,
yys Gia-l dd

yej Pix) dx = IQ(x),ejP(x)(&dx
yx=Ix log x dx
oy =logx Ix dx — J'(% (log x) Ix dx) dx

2 2
. = JEL [l X
S oyve=log x ) _lex s dx

Sooyx = xTﬂ logx — 4 22 + ¢ uidla auus Gla B, (e % @R xan)
AWlRY 5.5

DA [@Qsa w:llse0 GIAL :

ﬂ = } ﬂ— —_— =1
1. e + 2y = sinx 2. i {1 +x)e
3. X x+y 4. o T+ 2 2 +1
8 p x+y 6. T + > e
7. 4R 4 gy =5 8. A+DL 2 -al=0

dx dx
9. (1 +3)dx = (tanly — ) dy lﬂ.xlogx%+y=%logx,x>0
11. sfnzx%+y=cotx 12. yd&c—(x + 2D dy =0
s
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5.9 [Asa udls0-u Gualall :

1wl ool ol dyu QAR Arull AlRdaRsL, sllla s, FlRasms addqA wardl wall-dl Garit
ezl Qs aHlsadl eyl azsud as.

(1) elifdsouea (R-L ul3um) : 51 R-L wEua dal, 2 L
dMl waAt (R) (Resistence) A U5 (L) (Inductor)
2dal aandl 4 R-L uBua a3 2lomae] 23 &, 21l — W
£=0, A st oiy Sl uRuaniedl @gduate wAR
acl Al BWR 50 Ag SN 20d S AUl Wy

[Qgddds wwR wa 8. [Qgdwl [Fad wwel R P4 -

VLA HAAL VIARAHS 2L Bl 1€2% Ri, il W5 ey ‘=0 +F —
di -

L & 8, 2l 7 ¥ [Agduals B, M5 5.5

Gelg2m1 26 : Aga Alassn gdlag WlsRM E=Ri+ L % 9, %0l R 3l 3404 A L 3 2UcHigL 2
i [Qganas 8. di ¥HY () vl Qgduals () 4l st salad [AY dad),
Gia : oty wls@A L -g- = E — Ri za3d axl asa,

ﬁ;di=¢dt

L
s i = R (el ad 2:a3u)

oivl 6l1% Asdr s,

—R . _ {-r
jE_R;' df_ le

log(E—R;)=%t+logc

. (E-R) _ R
s log = 7!
i
.. E—Ri=cel
=k,
Ri=FE —cel

By

Sod= % — L2 widd wein sulag wdlsw 9.
ollen dld :

20 wlsel L% =E - Ri®,

* ﬂ L'=£
“oatLiTL

sl wlse Yu RAse s ©.
LF =l T4 T

.:e
L

67 ouy LF. < oadi, ¥ 4L 4 ¢

[Asa undlse 1si



L
R,
%‘ Eel c e
soeteisdg— - L (z&zmm—ieﬂtil@.)
L
R R
- -_—
L =E ,L"_ ¢
. e i R e R

R
—f
i=%—-l%e L' oqus Gia 8,

2) Ffani Gual :
y = f() ¥ vt a3 9,

Y
Ay B (xg yy) 2ol [Asa-dlu du dl ) b = £)

RBig, (xg yp) A as 2wsAl 314

-(2), , w
m= dx (xo’ }’o) 1.

(1) Big (xgo yg) 0N A5 136 Walse]
yHlszal

dy
Y=Y~ dx )ixy 3p) {x — xg) AN . x
(2) By (x5 yp) WA As el
v[dded wHlse
dx dy
Y—Yyy=— (d_)’](-"os o (x — xg) A, [E iﬁ]

20, Mxy, 0) 2 Big P(x,, y,) Hitl X-uia wa-ll dowie 8. wd P wusiasdl 2sls X-ama T Bigul
B B, TM A dgrll Adusls (Subtangent) PRt

Yo
2)
o (Xg. ¥o)

Wk P aoandl wde X-2g G 3l 88 9. dl MG A vlalidel (Subnormal) séa 9.

BasHdl doensS T™M =

walldeodl doud MG =

dy
Yo [E](x(b Yo)
Geldml 27 : asl A un Big o Wil 2, d Bigrl y-annl erd 326l 3. (y # 0) a5
(=1, 2)uiell vz adl €l dl v asd wlsam A,

Gia R ¥ P(x, y) M as ud siua Big @,
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asL P(x, y) Big susa augis«il 2l % .

uig P(x, y) Big wwan udsdl aia % wia 8.

y_=x
2

Y=2x+ec,
as (—1, 2) %idl v wy 9.
4==2+rc
c=6
¥y =2x + 6 as wilsm B
3) Waiflu glae (2 3 audl qauirl)

WAL ¥ p(f) 2w £ wia Al S, WAl 3 ¢ =0 Wil p() = p,
B § glge vl w2 AHUHIQHL O,

ed 3 L8O pip

d
52 =0
1_dp) _,
pe g
sir, Gy Asd s,
{d p®)
P}
log p(r) = k&t + log ¢
logp(®) —logc=K&

f
log _pi) =kt

= [kdt

P = cet, sl ¢ WL NN 8.

=0 and p(t) = p, 20l 8.

py = ce?
c = pg

Py = poe®
il G3a uell S5 usL £ yHA @l p@) Nl any D

(c 2 [ van)

* > 0)

[asa allszei
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Gelgawl 28 : s wde+l audl-l au) whad 2% 2. dl Ze2dl anaMi audl axel ul ?

Gia : WA 3 slel Audl py B A A 7 uHAUL p() 1l
audl auIR-l £ 2 % B,

logp=%r+ log ¢

L
S p=ce

é.a.,r=0,p=p0

dell, p, = ce®
o c = Pﬂ

L
o p= poe.il]

gd audl oiell =2l Wy <R p = 2p,.
L

S 2py = pge™ !

s log2 = % t

S t=50log2 = 34.65 = 35 al

(4) Hdifly &y :

WA 3 om() W vsld-Al ol O, d wuy s wE 92 O,
B 4ue 21 deil el m ol ANNHBHL €14 dl,

dm _ _
7 km (k> 0)

GuAl Ad 2uus au Al asli.

Gelgaml 29 : Mg el ueid 2 2000 @il 2548 Wy . (GuA d usid-dll AR 53 B.) dl

dril Y RuAl UM ool Ydi Fedl uxy 4 7
Gia A ¥ uzsuadl yo Bl my B,
o ¢ wud waddl vl m S dl, Rueq g2 W

gm _ _
ds " * > 0)
d_m=_kd;
m
. dm _ (_
- Jm [k at
S logm=—-lk+logc
S o m=ce
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r=0%l3-l3-lm=m0

= 0
Soooe=my
Seoom=myg e (i)

$d ¢ = 2000 a¥ Sl ctu?zm=%

Rell, 0 = gy ok 2000

1 — —%-2000
L} 2 e
S —k-2000 =—log, 2

N

2000
ed A ¥ NS £ und, m A % agl.
A5 (i) wel

I e M
S~k =log, %
s —kt =—log, 10
S k=log, 10

L1 _ 2 ~
S 1= log, 10 = %5 - log, 10 = 6644

(5) =2 lla [Ruy :
YeriAl (Fum yol YeldHl £ udell-ll £ o AHUAL ARAUIRIAL AlALdRRAL U0 Al A wetel-L

AUMHLAL dglddel AR o 8,
QA 3 S A BUHWAAL UALARIY AN UM B, SIS ¢ w4l el A T 8. dl,

dar _
ar = T =9
% = —KT — S) (k>0 »an B.)

o Tg dT = —hdt

oil o1y Asdr, s,
log | T—S|=—k+loge

= —kt

S
g | ¢

T—S=ce®
GElgR8L 30 : Bl& 2L YL, Al 80° F ©. uin (A2 sue Yazdd duwnn 60° F. iy 6. cuR
sue ollep § BlA2 uesl def dudi 500 F 2 8. dl del UAWAAL ALl g AN druus L
Gie : 4R 3 AS ¢ ANA Ydded dld T 8.
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- T TR

%l S Tl VUAWAAL UdRBlg wAN dlu u (di2d ¥ Rl diumid)

Al e allaqt Fasl W,

4. .a-9
4l - T - 5)
dT
T-s ~ kd

log(T—8)=—k+c
$d =0 clli T =80°F

log (8¢ — S)=c¢
AlseL (1) wl,

log (T — 8) = —&t + log (80 — §)
4d =5 UL T =60"F

log (60 — 8) = =5k + log (80 — S)
aull ¢ = 10 I3 T = 50° F

log (50 — 8) = —10k + log (80 — S)
uHlsReL (i) A (iid) uRl,

60 -8 50-8

60 -8 50-8
2 log (m] = log (m)

- (%) - (5%)

' 808§ 80-8

{60 — S)2 = (80 — S)(50 — 8)

3600 — 120S + S2 = 4000 — 1308 + 82
108 = 400

S =40

BRI, M-, 40° F 9.

Gendae 31 : wdd T 10,000 d-24i R yea-l auaul yu 8. d-u
7 % adl B. dl d-fl H w3 deell AU oinall wdl ?

Ghe : Rl 3 AS 1 AL Hed P O,

wle HURl newel
42 _ 7B
dt ~ 100

186

(k> 0 2 8. diusid A AHPUHL a2 8.)

®

(i)

(iid)

HedHl Yol dflsl 62 HearL
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% = % ar ([Rulw-lu ae 93u)

v, 6l AUsdrl i,

gd +=0 &3 P =7 10,000
10000 = ce®
S ¢ = 10000
It
S P =10000 ™ (i
QAS £ AMYHL 25 Rl WY 8D,
UMY e P =2 X Yeq

=2 X 10,000
= T 20,000
Al (i) vl

i
2. 20000 = 10000 ¢®

=10 log, 2, % 2ue 9.9 nl aw,

WY 5.6

1. asil 5 Big 2i010eil sl X s vl 3 dell 2alBigel y-n ol 4 200 B, d asd adlse
A4l

2. s wLluodl s3a uslae qasl ss2Rudl gl@ e ASuR M gl asRulHdl dvaidl wsi
@, o By selsil dzRurdl A saell wy d),

(1) 4 saisil »id dszRau-l W 3ol G ?
(2) = 3 sals oue sl avul 24,000 €, dl aguqul ssRBwrdl Ava dedl ual ?

3. 89 s as Big 3, —4) il W wy 8. as-u Big (x, ) s WadsHL a0 z?y B, dl e
wlsaa .

4. olsul asgli AR wid dradl ddl qdAl 62 Yed A Alls @y sl s Fedl B,

(1) % 6sdl aafls 2y 63 5 %. A dl Yed J2al AHUHL oug) udl ?
(2) o 10 e Yea g wa  our e sl ed ?
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5. 25 Geacwoll weld-u Rueddl €2 d-it d uHasl gl WL 9. Rue 43 vl s ay

olle ustedril well 100 WM €1A A 6L a elle 1L el §0 UM S, dl A3BUAHL Ugtddl Ha ol
Bedl gil ?

6. AN doitSu wafdo Haal dul Geribiguidl yar adl asd wdlsa Aadl

7. asdl 8 Big (x, y) 201U sl 2l 2 4 Blgel p asedl opusir 3l Big x wn Fedl
dal as [Big (1, 2) Hiell AR adl dld dl »u asq w{lse qadl

ALY 5

1. [asa mm-aty=x(%) +a(§—;} A Gay=cx+ <@ du waal,

(Ul ¢ [ w30 ?.)

2. odidl 3 [Asa %l‘-ﬂ.&?.?l.%=l+w2+x+ﬂ,}(0)=0vﬂ@3&,

y=tan(x+-%z)@.

d’y

3. udtcﬂéy=e‘x+ax+bnl[c‘taaa%lsalate‘dx,—l=0vi‘t(33eu§.
d*y dy — N
4. [Asa Wl F—E—2y=0-ﬂ. G p = ge® + be ™ © dd UNAL

5. asedl Al 32 = a(d + 2Xb — x) tlag [QAsa wdlse el
(@ b ¥y wam)
6. Gial:

(1) % =cos(x + y) + sin(x + y)

&, 4o 1
dx ¥+1 @E+)?

£ P4
(3) ey dx+(y —2xe¥)dy =0
4) xij—”=x2—y2
) @-Pd+2pd=0 A)=1

(6) coszx% +y=itanx

7. DA 2004 €35 (A Wy oA A dd 2wden [@sedl (a), (b), (c), (d)Hiddl dou [Asey wie s34
Ui Qv :

(1) y = Asinx + Beosx 3+l aus G2da &u dal [@Qsa udlsaadl sal ...(»ul A, B 3R
wam 9.)
(a) 4 (b) 2 (c) 0 ()3
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d*y 2 d*y 3
) [?J + [FJ +y =0+l 580 A wRHRL 2qsH ... &
(a) 3, 2 (b)2,3 (c) 3, cdrelBd el (d) 2, 3

3) y+y= %-1; WA ... 8.

(@1 (b) 2 (¢) canauled Al (d) -1

(4) Rsa wisnw % = — :r:’; A ... [sa 05 8.
X
(a) [Al-{lu ua- (b) AauRHuella
(c) Y3m (d) 2l saud
3.3

(5) wlBwe RAY fox y) = xﬁi 4 uBwe ... 8.

(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) crvufda el

1 .
(6) [sa udlsm % = Try 12 -l ASASRS MUY ... 8.

{(a) & (b) ex ¥ +1 (c) €7 (@ log |x+y+2]
(7) dsilfaan x? — 32 = g2 e [Rsa wilre ... o,

(3-).)’2=0 (b)xy+y2=0 (c)yy|=.x (d)xyl+y=0

2

d Y =
(8) [Rsa s % + x ﬁ + xp = sinx Il 8L il WRMRA AL dl, ...

(a) 1, 1 (b) 2, 1 (c) 3, 2 (d) 2, Me@d
2
©) DA A s BAw wdsa [%] —x By 0 Ga B
(@) y = 4x (byy=4 (yy=2x2+4 (dy=2x—4

(10) [Rsa adlsa x% +y=0- Gid ...

{(a) ¥ =¢ (by y = ¢x (cyx = ¢y (d) &y = ¢

(11) Rsa uHlse % + 27)’ =0 1) =1+ Qe Gia ...

_ 1 S _ L _ L
@ y=7 ®y ="z (c) x 3 (d) »? 7
(12) [ela st Qs dMlsapiAl cnus GiaMl vilady 1 AA0NAL Aol ... 8.
(a) 1 (&) 0 (c) 2 (4

(13) Bela sau-u (s Wwllsal @QBre Gianmi »uddl ¥R WA+l v ..., £,
(a) 4 (b) 2 (e) 1 @o
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(14) [asa amls:ua% =&ty Gy ... D,

(Aeft+e?=c¢ byef+e&¥=c¢ (cle*t+e¥=c¢ (de*+e¥=c¢
3|3 2
(15) [Qsa udlsaa [H[%] ]L = x(ix—ﬂ 4 WRam L. 8.
(a) 3 (&) 2 (c) 6 (@)1

(16) [Asa aHlsza Zx% —y=0; (1) =2 - G3a ... eald 8,

(2) L (b) uRday (c) aguil () Guaay

AR

21 usRHl 20U DA YeR-AL vieaA sl :

1. Aol e (x) vadsll A4 (1) il W Qad A0 madell 2a- Rsfadia 2aadl 2dlsmed
[sa wlszm 58 O,

2. [Asd 231530 viladl Ads add la [QsfEdiag Gaaam s [Asfd-Hl sad [@Qsa adlsaasd
s8L sd O,

3. [Ase wlsan A&l oiguel 234 2uld €lu dl [Ase aHlsaHl vuadl Gdn sauru [Qsl@dnt
GaudM ldisd Al wRel s 8.

4. n sl Rsa wdlse-ll Gd 2 [Asa wilsedl sa n Fedl A2 Al 4uad @Ay . d-
Asa wdlseiAl s Gia &3 8, W numell Ysd Giad RAle Gia s 8.

5. [sa wHlsadl Gla Aadadl Rl uadl ddaui a4 dyglull san ssasl sud 8.
6. 4 R84 f(x, y) =" [%] 4l 2a3h eldl asy dl d 2 s wuBaum @AY s S,

7. @ P(x, ¥) dul Q(x, ¥) »ls o wRHRAL aHulRqwe @Y &, dl
P(x, y)dx + Q(x. y)dy = 04 auua [Asd w58 9.

8. A P(x) ¥ Q(x) ¥ A x -l Ay 1y dl [Rsa uMlse % + P(x)y = Q(x) 1 33u [Asa avlsam
53 B. Al Gha yel Per= [ Qel Py B,
9. [Asa udlsaa-u Gualat

190 B 12 - IV



A\t I N N e g
Ale o ellolleq 6

Mathematics knows no races or geographic boundaries;
for mathematics, the cultural world is one country.

— Jules Henri

6.1 Midlds

oy suudl s Aeui S5 we QA AL 52l ASA o, A3 MEd, W F 55d M
Guw) i 8 dan wifza wen (@9 Al sadl SISW 1B, o »uud AAn sl F F 50 Bl oudl dsdl
(aedl), b >uuwdl qasdl sla »idz A ad 530 sda, Al 2uuel 48 Rl qausdl 53 4 R Ria
sl Al 50 Bl w1l 2ds aul2e’ ull 8. ¢d, 24 2uud vuuen 8 d§ 2udl dsdl au S, dl &5
50 Ba{l sudl d4131 L wln sdq yaq wefl, uig U M sdd ASHL F, UG UUBL B udiAdL W2
efa Rl 50 Bl oudl és1l. vl edlsa ssc Mt saladl el uig »i v wd B wa yad 8.
wiel Al ‘Ul Al s B,

AR+ ace 4522 (Vector) -l wd “als s’ (Carries) 2 8, AR 2 & Bigadl (A3vua-d Big wA »ifu Big)
AZAAL HA MU il u3dlla Bigal vilan Big arg-l B ‘as’ 53 6, W21 ouanl Als Buil gl
& UALA, siteeus], ARSI B SUALSRHAL MAML d ul2e Bauwvl-l aramn, sueols], MR a3 peusiHl
AMiAdL Foud . R urel 6l%s s@usil Fau ¥, sd, el My o alRad aeauni effeolar aw 8.

ctlfasRstinrl 2eudl AR ol cudl Ard 8. dr Yol % Herd 8. day, udoL, weld ur aog
ol gal wal oifas ugl-l iddl ARl 2na@sdl 9, aal ollds uel R saladi A, uig di
ARA gL AUsd sai »0d 9 unA del o slfAsRaud Rgidl axerdl W2 AR wWo 5 VAU 8.

ollsfsii Houcd dRcasiel, [@Agana, Yoisluna, @Qgageslana & aibBisel-dl sleu s 8,
olfasaialsl dstifs wdlolel 3 il e dd 3, 2 ool - WBRBRM s (uBa) sl
Sl B dal dadl wRenHl woul ¥ uel AR Ao ¥ wReud 8, Gusea Ay [gdoadl gaeAl
[Auy (Coulomb's law of Electrostatics), defl 204 olell-l 3412 5241 M2 ARY 2452, -]l AlssZuL
Wil [Asu adl 8,

24E ¥ gl () uRu salaql Gudial sal €, ddl Gur-u e (rud) dl: (=) 2Eal
iR (—) R& 5312 eSlad iaal oSl susL ardl el ARy salay 8. aliq, sllsfdsiy 2 Sl
ALALBAL WAARUHL ABILS, e, BEU, UnA, g QI Bl v Wl dal AR, 431, Ud3L, sA, do-
gl ula AMRSNAL 214 4 wad Gudlol =y 8.

el el XT 1l AR a Hase R? dal R3 AL duey alRa wr-l edls Bzl 24l 3, aRal-u arai,
Al RN @ ARHR WA Aurit il R A, HsH ARA ANIAL vew sl L Yl ¢
ugdlrl AL el Gualall 8. dall w1 uszel el 20 el Wi vl 24 Jzdis Gersel
gL de 2dlsamgl sdla).

6.2 AlRA Aasia-lL ws g2s adls ultw :

R?={(x,»)|x€ R,y € R}

R¥={(x,»,2)|x€ R, ye R z€ R}

UG AMLAAL UUNL il EU A3 dRusRAL Y% 192 uz wubar Rasel qada ag R? w4
R? < R W+l ARY ana sy

ARA wan R2 w4 R3 AL 92 %, 5, 7 a9 Q ealaw 8. ¥, 7, 7 @934 uka sda
Rl &bl wilRa sely)
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I CENE | EETETE TR
(X1 Y15 2)) = (X9, V35 29) & X = X9, V] = Vs i zZ; = 2.
ol A :
(xpp Y1s 29) F+ (695 ¥, 23) = (%) + X9, ¥y + ¥y, 21 + 2))
222 a3 dRusIR :
k(xy, ¥y, 27) = (kxq, by, k2y), kK € R
R3 L u25lL aRdiou dal 2AlRa a3 pusiRl Ryl
(1) Agdel : VX, Y e R, x + ¥ € R3
2) o HR suA Run : X + Y =7 + ¥,V
(3) A W2 gl A (X + V) + 2z =x v
(4) AU HIR2 d2 25 A Uk 0 € R3IAA 44 3 3l *
Ve R 04 g ulRa s& 8. 0 = (0, 0, 0)
(5) QA w2sd vl :uds AR ¥ e RIW2 — ¥ € R3 Al vl qd 3 3l
T+(x)=(=x)+x = 0.2 uRa -7 A ¥ A QA4 uzs (Additive inverse) 58 8.
(6) Vk e R¥\ * € R?; kx € R
(7) Vk e Ry k(X + Y)=kx + kY;V X, € R3
(8) Vh,blIe R, (k+D)x =kx +Ix;V x € R3
9 V0L keR, (khx =k(x), VX € R3
(10)1x = x,¥Yx € R3
2al o [Runl R2 L w251l w2 e acd 8.
s2dls wadl Aseu-uil -

Alad Wt R T = (e xp xp), A AR F f A [xZ 422422 8. | 7 |} calaw B.
a % i‘.&, s =(x]sx2))‘h|_x.|= \JI%+12-

Gewsel als, ¥ =(1,2, —2),d|T|= \[(1)2 +(22 +(=2)? =3.

A1 oadl 2z @ : (T e R2 waal e RY)

(1) |x120

(2) |IX|=0%X=0

() | kx| =]k[| X, k€ R

Asn ARt A | T |=1, 4, dl T A AsH ARA s, T A Aod NsH ARAA £ a galawu B,

"2 2 2
Gﬁl.é%ladﬂ},"?l3=(:}'§,j—é‘,:[l-g),élﬂ,ciﬂfh \/[%J +[_TI3J +[%J =12R 3l T s ARA D,

P =(1,0,0),7=(0,1,0), £ =(0, 0, 1) 3 s X-vial, Y-218l B\ Z-na-{l 4l Bau-il Asn
Ul 8.
6.3 ulzadl [Rau

WA 3 T A Y A R?2 vud R3 AL yid Ak 8 dul k € R 8.

A @) * =ky; k>0, T Ay -l RBeu wwq 8.
(i) * =ky; k<0,dl x 2 3 W olloadl Q3¢ RBau-u ulza &.
(iii) S16UN YAdR k € RH2 x #ky, dl x 2 y [G~ Baw-u ulza)l ©.

A 4 ld2 AR ¥ dw -l B wdu S vual Wk [Agg €l dl dud quv alka s 6.
ol X kY A ALy X du Y wHw B, (F£0, 7#0)
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Hid 1 T = (xy, x5 %y) 4l R udl B <x;, x,, x> g2 calan 8. ¥ <l Rudl Rzg Bad
—<x;, X5, %> GRL S B,

(A wlEeum wee B,

(i N Ek>0d <Xy Xy, X3> = <hkx,, kx,, >

() k< 0 dl —<x,, x,, %3> = <k, kxy, kxg>

wNA T ol B (kx, kxy, kx;), £ € R — {0} 3 wat ealdly

WMA (Al 20 Wl w0 avR il asy,

UNY 6.1 : % YrAd ARM ¥ 3 Y usA U, A VA AL o | * |=| Y |del x 7l ¥ wulRa 8.
e 62:M x = 0 A * 4 R#la ad Rl 21 s uEa du 8.
ity udadl Bwmul 2en Ala col T A gdd ARy &, dl Fl, 7T ol Tl RBaai dlsn alza

8, A1 2 ¥ salaw B,

.
?=ﬁ,k>0&§-&[€ewﬁku—lﬂmaﬁa 8.

i
= —ﬁ,k> 03 x -l Q3¢ R & wun ulRa 8.

|

Gewdam 1 : ¥ = (3, 0, —4) -l [A3g Rl 10 e wlza WL

x| = = zZ
634 : |T|= JOo+0+16 =5 Z

7 0l R3g Bwsi 10 wdaml ukRa
1 T=32(3,0,—4)=(%,0,8)

s

|
nagil 18 Glg O Uil w adl =el W3R
dol el A, dHd X-wil, Y- dan Z-wa adls

ady], W Ad X-ng del Yanadl anifay wadg
an B, Zua U Widdel dsL QA B, A8 el wn
[Bou arHew ol 2o Fusa 2l 8 B2d 3 o
arll wiarfl Yl qdlell stisila) del X-ana dsdl
el Yul dzg aRual sizell Qadl Rusi T 2
WREHA YA, dl w38 ad Zaagdl Rasi du 8.

6.4 @A ulzu :

WA 3 X = (x, %, ¥) € R 3 3As aRe B A uasani A A4 Big Pxy, x,, x9) 8.
P eBig O A M vicuig P du, dar Baysa vl OP A Big P« 2eq aRae slfRs Faue

528, OF a sufad . »un P - it AR ¥ = (), %5, 23) © V2d 3 oP = (xqs X3, 33). Bigrll

TN P R s . ukud odfilas Fua 8,

ultarf ollarafaa

wugld 6.1

h

» P(x, v 2)




ﬁ' — ]

o R3 Al & [ [@Bigail AQry, x;, x3) 2l By, ¥y, ¥3) €14, dl 2u30i6ig A vddl i vicifGig
B 4xuadl ke 3 AR ad.

UAY 6.3 : (1) RZ Al Mels ARAA § dal j - Yu e adld 2iu Ad ealdl asa.

Aledl : wAd ¥ = (x), x,) € R?

adl ¥ = xp %) = (xp. 03 + (0, x5) Y
= xl(l, 0) + x2(09 1)

= xli + Xy J Cep, %)
2 X W7 odEl oo Y3v AU B, (Linear - ]
n N N 2
Combination) ¢4 W3 3 T 4 T = pi + ¢j W8l . x
§oaul § ool ey v dle adld saldla dl, O xi
(X, %) =% =pf + q}

=1, 0+ ¢(0, 1)

={p. 0) + (0, 9 b

=, 9 MLQ[& 6.2

N =p'~"{:-].x2=q
pf + qf iml xlf +x2} ws Y W,

WH T =g Fxyd WX LT A T oA W A adld v Rgua 8,
) R - ucls alBan 7, j daw £ -u yv ddw a3 i Ad ealdl asa,

aledl : 4R ¥ = (xy, xy, x) € R3.
ddl ¥ = (xy, %, X3) = (xy, 0, 0) + (0, x,, 0) + (0, 0, x;)
= x,(1, 0, 0) + x5(0, 1, 0) + x5(0, 0, 1)
= xlf +x2} + x3fz
RAE=pi+q]+rk,d (D B % uuRAA ¥, = p, x, = g B xy = 7 A,
W, T =x,f +xp] 4ok WOURL T o F, Foam £ ou yRu Al adly s Fzua .

cllffas Rgum : z
- _> »
WA 3 OP = (¥, Xy X3).
Big, P Hidl XY uude Wl douis L &, axl C0,0, %y M(0, x, x3)
L(xy, x5, 0) adl. (vusla 6.3).
d o WS P Hidl YZ e ZX URde UL dsiue
pd M 2l N 8. ddl M(0, x,, x5) @il N(x, 0, x3)
— —> I =1 —3 ~ =
qel A &u’l_)Mp_: OA :xlx A NP = OB = x,J o N
Usd UEW MP, NP ¥l LP L 2734 og (Bound) AG,0.0) Lix,, X5, 0)
. . = = —>
AR AAsH OA, OB 1 OC 8. X sl 6.3

[A, B 2 C il am w58 (xg, 0, 0), (0, x,, 0) ¢ (0, 0, x3) 8]
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—> - - — —> . . —» —
¥d, OL = OA + AL = OA + OB =xi +x,J (OB = AL)

[Al L AL A3 (), xp, 0). & % HHISL M =t A (0, Xy, x3) 22 N =il AR (x, 0, x3) ©.]
= = 4 —>» ~ 2 -~
ddL OP = OL + LP = xli + XZJ + x3k .

= - “ ol H - e - =
OP =xi +x,] + x3k @u+ ulRa+ 425 (component) W3 53 V. udl x;, x, ¥l x5 2L OP

. . —»
At e 828l & 2R x;f, 2,7 WA x3k A OP ~u ulRu w2il B,

(1) Big P(xy, x5, x3) <4 XY audadl a2 PL = |x;] d% Mgl P
1 YZ dudasl vidr = PM = |x;| 21 ZX Addaddl 2Adz = PN = |x,|.

(2) P(ry, %, x3) 4 X-2iaell 2id2 AP = 1[ X5+ x5 0 % WU Y-uiael 2idz = BP = J;2 + 52
e, Z-viael 2idx = CP = fo x3 -
(3) P(x;, x,, x3) <L GBIl »ia: OP = ‘f BE oo i

6.5 o Al Bsia Raw

! H T 4
Wl & yeidd 22ueidz A dl Baa 8. a4 AB <l salay 8 C

2 Ul 2 uglded @i B ¢l C 2 8. dd BC ol calauy B,
gl 6.4, Hi eale Wl d veldAl A dl C Yl ga @AiaR
a X(): a3 ealay 8 24 d A_)C = A_ﬁ + B_)C g1l Al usia
B, 21 Fyma wRan 2l Bse- [Ruy (Triangle Law of

A ’B
Vector Addition) 38 .
. _ - 25l 6.4
A, B, v C b 2l e s 7, b 2 ¢ ddl,
e S - >
AB +BC =B —a)+(c —b)=¢c —a= AC
Y Y Y
N N M
Q
FA
o A —
i 2a
/e,"‘ b _ — P
a- [/ P a
< > X <« > + > X
S |-
PN
<
-2a
v ¥ R v
25(d 6.5 2uslq 6.6 2usld 6.7

RZ-L & g2 AR 7 A b U W dul dslaa-ll aRa-ll Gusdl vigl 6.5 wi galdl @

24 6.6 A 6.7 ¥ R2 Al uRAA BB 4 opusz suld B, il op = z, ()_Q) =27

_)
OR = —2d ®.
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Aol AL AHIdOUY Agpslel [Run

- - -

LS OA =g uwd OB = o B ulRall 8. vuvel
25 6.8 Ui sl WHEL 215 UHIARBUY AL OACB
L AL sTL oA wRAN WA 2uzmbBiedl A3 adl

— - N
ARA OC 2 ARW Z 21 5 -l wrel gald 8. »uu,

— — —>
OC = 0A + OB, w Fuss wlRaa wRa-l

Wiidzeny agesladl Ry 58 9.

— =9 = —) —
Y : OA + OB = OA + AC = OC
: 5 S

—_
OC = OA + OB
Alzani A @l (s dd)

gadd 1: AR ARW T MAF WM T+ =5 + 7%

T = — .
AR =X @A AD = F dl uHidreny agss@ ABCD ygl 5303,

—) - — -
S BO =Y uA DO =T (WY 6.1)
8 AABC Hi2 afBarl Busieru Fuamnl Gualoel, suuss
—> — — _
AR+ BC = AC =X + 5 Hudl.

- =5 —
d o wiwel, AADC uxdll AT} + DC = AC
- -
Sy +x = AC. bng[& 6.9
WH,T+V = F+ X
el 2 :ARA X, F, 7, M T+ F)+z2 =+ (GF +7) @2 Raw)
D

I
%N C
R
fa -
= y
A — =
X B X B
(a) 2usld 6.10 (b)

—> — =iy
AL =X, BO =75, 8d D =7 dl alRal-u aami-a [ys uell.
w05l 6.10(a) W2, w5l 6.10(b) 2,
AABC uzdl, ABCD uxal,

- —> —y — e N .

AB + BC = AC BC + CD = BD

A = -, = =5
o.o x+}'= :\{_‘:- ’.0 y+z =BD'

AACD uzel, AABD w2,

—> 4 —> — — 5 4

AC + CD = AD AB + BD = AD

- _ - —> - _ . - —
S (FEDHIT = AD. x+{v +7z2)= AD.

WY, (X +y)+7=x+( +37)
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Gewgamn 2 : BRAlHE (3, 2, —1) AU ibig (4, =2, 0) dla dal ARY v dd W Ak
Bia : A3, 2, —1) 3udeilig A B(4, —2, 0) »iculig €l ddl ulka A_ﬁ S,

A_ﬁ =B -l 12U WEa — A Al 204 alka
=4,—2,00—(3,2,-1)

=(1,-4 1)
- —>
AB 4 | AB | = J(1)? + (% +(1)?
AB = JI8
=342

ALY 6.1

1. A dRale sud 2lldl:

(1) 2,3,¥3) @3f -4k @i+]—4k

27 — 27 + & <0 Gaod sy wlka L.

2417 A, ¥4 (3, —2, —2) -l [Baw-) Wy Al

20 el v —37 + 2437 — 2% 0l Rwll R3¢ Budl alu 4.

F=3 +4] —SE 21 ¥ =27 + J, uBal w2 ¥ + 27 -l Bwad s alza dndl.

widaldly (-2, 1, 0) A 2ibig (1, =5, 7) ¢ld dan AlRa-u ARA duy w226 duil.
Bl P il 2@un MR (4, 5, =3) €11 dl P <} (i) ZX uddadl (i) Y-waell (i) Qoubigl vidr adl.,

N s owoN

6.6 RZ »A R3 ui Al id:pe

RN T = (275 25) 2N T = (17, 7,) A R2- AR €, dl dng id: Q@ x,p; +x,9, ddld cvalid
AL O dal Al F. 7 4l ealad 8. wWH T.T = xp;, + x50,

d % HWR %, T = (x, Xy X3) YA T = (1), ¥y ¥3) 2 R UL AR Sy, L

X-Y =xp + X0, + x5 AL

S T 2L Y ol ARA B, I T - T 2 Ak A2, A s dralis Avar B 2un, o ARl 2dRmn
2 . dall doped 229 9RUSIR (Scalar Product) wal 58 6. 2 Bud 2il2u sppusiadl Gu
(Scalar Multiplication) $8 8. vid@x-l Asd 42 A dEA a¥d 2ug-e (L) ysanl »ud 9, ddl d-
we dl2 oRusiz (Dot Product) 2% Yml Mdlsudl 2d 8.

A4 | AR deusR A ARY 4 dpUsAl aslad
R Aeusik 3 o Alka W a2 sanl 204 S uq deil vad wReun 2+Ra S, 2wl ulka-)
paBaL A2 opusiz »l AEY A AU A ASA B dul Hag wReun wRa Ul 8.

WX =(2,3-1DA1y =(-1,2 28 dl ¥ 2l ¥ -l 2y eus
Ty =2-1)+3:2+(-D(2)=-2+6+2=6udRa A ©.

-

BUR ¥ = (2,3, —1) "0l vilEal 2 a3 s 2% =2(2,3,—1)=(4, 6, =2) 1A B - d Wea wlk 3.
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id:opei-i Rl ;
HIRL B X = (xg, Xy, X3), ¥ = Oy, Vp, ¥3) AN T = (21, 25, 23) WL R it ARAW 8 2wl k€ R B,

1D T- X203 x.xT =0 = 0.

|

© X = (g X Xg) - (X5 Xy, X3)
=x2+x2+x220 R -\ Q)

®|

(2) x-x =[x PsRRIT X =x?+x+x2=|7|?

|

3) x-¥ =
4 x-(kY)=(kx)Y =Kx-Y)

+x-2

|

5) x-(Y+2)=x-
?(? + E)=(x1s Xy x3)'()’1 + 2, yo + 2y, )’3+Z3)

= xl(yl + zl) -+ xz()/z + 22) + x30)3 + 23)
=x T Xz Xy X2 T xgyy X2, R 4l [Qeuw--A Ruw)

= (e + x5y, + x313) + (02 + x5z + x523)
=X-y+x.7
Gua-u ol R? - alzel w2 ual A B,
Begmw 3 : ¥ =(,2,-1), Y =(=3,4,=2) &y, dl ¥+¥ 2L
Gia ¥y =(1, 2, =1 (=3, 4,—2)
=—3+8+2
=7
GeldRR d : A T =5 +47 — 3k A Y =2 — J + 2k, (T +2Y)- (2% — ) A4l
B34 : T +25 = (5] +4] — 3k)+ 227 — ] + 2k)
=50 +47 =3k +4f —2] + 4k
=9 +27 + &
UU T +2F = (5,4, -+ 22, —1,2) =G, 4, =3+ @, =2, 4) =9, 2, 1)
2T -V =2(5{ +4] —3k)—f — ] +2k)
=10{ +8] —6k — 27 + ] — 2k
=8 +9j — 8k
Al 2% — ¥ = 2(5, 4, —3) — (2, -1, 2) = (10, 8, —6) + (=2, 1, —2) = (8, 9, —8)
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(X +2¥)-2X — ¥)=(97 +2j + k)-8 + 9] — 8k)
=(9,2,1)-(8,9, %)
=724+ 18— 8
=82

R3 ui alzeld wilRo)aq :
B X = (g X X3) W T = (¥, 9o ¥3) A R3 AL ulRl 1y, Al dng oR3)@r (Outer Product)
X2 X3 X, X3 X *

=(.)'2 y3 Q2 ysl" n )’2)
n24 ¥ ()3 = X3p9, X3P — X435 X1y — Xp¥q) GRL AR AU B A Al Add * x ¥ B,

s

]

L X XY = (g X Xy X (g Vp V) = (V3 — Xgyp Xayy — Xy Xy — Xppy)

2, T 2 ¥ ARl B, dne olRopla T X F uel w9, ddll olRopel-A ul2a s (Vector
Product) 54 9, C&[&O\L@[’H{l B aultal apeusiz-l ulbul (Vector Multiplication) 43 . U@l A
o ulzal a2l sl () R salag sl sfofadd £t 2BUSIR (Cross Product) wal & .

oUfRojeit-t sl :

1) *x¥=-Yxx (Ranusl & ¢l veameard wEoun)
2) xTxx=0 (Rzuusdl & g1 ux Q)
B) * X (kY)=(kx)x X =k(x X ¥)

@ TXD+2)=TxY+xx2

5) TXP=0%x =0

vid:apain A ellRsfer 42l dglad ¢
(1) @igoed A xEL AR S R adaq A ARy Al B,
(2) wdR@q 3 R2 4 R3 ol cufid 8 ad adoei 3 R2 wi cyvalid -4l
(3) widoe qusdl © rul aldslen su-A ol vaagd .

48 | TT=|TZwWgTXT=0.

Gega 5: (1,3, -2 ¥y =(—2, 1, 5) &, dl ¥ X ¥ L

I3 =2 |t 2|1 3
B : ¥ X ¥ = 1 s s

-2 1
=(15+2,—~5—4),14+6)=(017,-1,7)

BelR 6: A T =27 + ] = 3£ 2V V=37 =27 + &, | T X | Adl
G3d *=(2,1,=3)
w1l ¥V =3, -2, 1)

o 1 3] |2 3| |2 1
XY == 13 1|3 =2

= (1 —6,—2+9), -4 —3)= (=5, =11, =7)

|T X ¥ |=J25+121+49 = V195
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ulzel Wopnt e Bagait :

B xs J uA zZ AR ARM S, A ¥ (VX Z) A ARW ¥, T o 7 o Wgan

(Box Product) $8 8. dn i%aul [T 7 z] 43 sulan 8.

X = (x), % x3), ¥ = (97, ¥ ¥3) 2L T = (24, 25, 73) Qi
X (¥ X T)= (g, % %3) (0023 — ¥32p —(1123 — Y321 YiZ2 — Yo71)
[ ¥ Z1 =x0n02; — ¥32) — %023 — ¥320) + %3012 — ¥o2p)
X X X3
e 13721 =|n » »
1 2 B
VARIAL Ryl
D [x Yyzl=Ily z x1=1lz x ¥ 1]
X X3 a3
wald s [x Yy zI=|n 2 o
q 2 13
y Y2
=—®m *» xs‘ Ry,
7 oz
n ¥y ¥
=la 2 z (Ry3)
X X X3
=[y 7 =]
AR [T ¥ Z1=[7 T ¥]ublia sl as
2 Ix x YI=0[x ¥y x]1=0,[x y ¥]=0
@) [mx 5 zl=m[x Y zh = my z]l=m[x 5 zh[>x Yy mz]l=m[x J z];meR
@ [x ¥ pl=0
(1) A AR &4 gdly Ad (cyclic) sisarn A Ve asalg -l

2) AT ¥ 7] 4 Afuw o Akadl vzaeedl A6, d duii Faiasdl o el o
viegal-oedl WA B A Adl Ve Ra osan 8, 2d 3 [x ¥ Z]=-[¥ ¥ Z)

ARM T, 7 2z wQRsR ¥ X (7 X 7) L ulRag Bgant (vector triple product) 58 8.

TX(TX2)=(7+2)7 =(x+7)z O au wlid 3 anu.
AU (53 X )X Z=(2+2)7 —(z+7)x WA
248 A4 wReun wlbid s30A.

wBaum : ¥ X (Y X Z)=(X+2)Y - (F* V)T

AL - WA T T = (o g0 1), T = O Voo Y9 M T = (2, 25, 23)

€4, T X (Y X T) = (xy, Xy %3) X (023 — Y37, V37| — V123 V123 — VoZ))
= () P P3) (WR)
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8A py = (002 — 12 — %02y — ¥i23)
= ¥ (575 + x323) — z)(x3y5 + x33)

=y (127 F %25 + x423) — 29Xy + Xy + X305) (xyp12; BARAL A BUE HRd)
=J’1(;'E) = 21(;‘5)
d o W p, = w(F 7)) — (X ¥) vl P =0T 2)— (X ¥)
IX(XZD) =XTp — (T2, (T 2Py — (V)2 (X Thy3 — (X V)z3)
= (X D)W Yo ¥3) — (X VN2 25, 23)
=x7)y - (x:y)z
Geld 7 : A ¥ =(1,2,0, ¥y =G, -L22A T =(L, L DA[X ¥ Z]NuL

1 2 0
Gt [T Y Z1=|3 -1 2
1 1 1
=1(=3)—-2()+ 0
==5
GElRRL 8 : M T =(1,2,3), Yy =(2,3,5),7=(,—-1,—-1)dl ¥ X (¥ X7) Aaal
B :3d 1 : x-z=(,23-,-1,-D=1—-2-3=—4

Z
T¥y=(1,2335=2+6+15=23
IX(YXT)=F 7)Y - (V)T
= —4(2, 3, 5) — 23(1, -1, 1)
= (-8, —12, —20) + (—23, 23, 23)
= (=31, 11, 3)
Ad 2 : ¥ =(2,3,5) v
7z =q,-1,-1)
YXZT=(3+5—(2-5,-2-3)=2,7 -5
¥ =(,23)
dell ¥ Xz =(2,7,=5)
XY XZ)=(=10 =21, =(=5—=6), 7—4) = (=31, 11, 3)
Gl 9 : VX, ¥, 7€ R, abid s , [(T+ X F +DN-(T+D)=2[x ¥ 7]

G uM=[(T+ NXFT +D- T+ )
SITXV+IXTHIXT+YXZT]A(T+7I)
SEXF+IXIT+YXZ](T+D O xY¥=0)

=@EXY)THEXY) T HEXTHEXZ)Z+HOF XZ) T+ (Y XZ)-T
=[x ¥ XI+[x ¥ Z1+[F T F|+I[X z Z1+[Y T Z+[¥ T Z]

=0+[x ¥ z]+0+0+[x ¥ Z]+0 (Y z x]=[x ¥ z)

=2[x ¥ z]=9%0
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R e

WY 6.2

DA-ni alEw viaa xR, ¥ wow i A Andl :

2312 -1, 4 2. (L-1,2)X(@Z 31
2,-1,-2yx4, 1, 8 4. |2, 1,3) X (0,4, -]

|(3,—4, 1)+, 2, =2)| 6. (1, 1,2)X[(1,2, )X (2,1, 1)
(1, 0, 1)+ [(1, 1, 0) X (1, 0, —1)] 8. (2,3,49)-[1, 1,1)X(3,4,5)]
(L5, DX2,—1,2)] X4, 1,-3) 10. [[(2,3,4)(—4, 3, —2)] (1, —1, 2)|

curll Reauu
B xp, Xps X3 Yyp Y ¥3 € R, )
ey + Xy + x)? + (o, — ) + Gy — X)) + gy — X)) =
G2+ 2+ x50 + 02+ (Asa )
2 Rerund an-ad Raayd 58 8.
A UL T = (), Xy, X) ALY = (1, ¥y, y) @S ), -y Foaang ulza 2azu

[ X YP+|x xYP2=|x]P|Y? axn.

W 5X-Y = Xy + X9ps + x9y3, x X y = (xXay3 — X9, —(X1¥5 — X91), X1y — Xpp1)

GEldaR 10 : A T oA Y A5 ARAW Sl dal T+ Y =0, dl A A 3 T X ¥ ug 2y ulde 8.

Gia : T ¥ Y visd a8,

S xX=1=1Y

Al (Raad
IEXFPE+|X-FV2=|ZP |7,

SOIEXFR40=0XD

oo EXY|=1

S XX Y vls uka O,

sel-2aeobll AU :

Tl ARZAAA RIA AR U, AL | X - F || X || T | A Sallraiedl viaumdl 58 8.
R3 |l anu-or- Rt

ITXTFP2+[X-FP2=|F2 |7 > uw,

SO X FRE TR YR (TXY[2=0)
STV IS(XIY

R2 e T = (x, xp) ¥l ¥ = (), ) Gcl,

XY =xpp t+ 3,

&d (xpyy + axgnl + ey — 2 = (2 + %D 02 + 3,D) (s 1)
S lxp oy P el )02+ ) ((xgyy — x9)* 2 0)
ST FRES TRV

SAFYIS T L
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ollan AlBidl © 2 MBIl RZ w1 R3 efd, 32 uey 8.
WET=0¥eUy =0, AL X F=024|X||¥|=0
el [F-F (= (5]]|7|

MA 3T Z20xA1l Yy 20dm [T =124 |F]|=1
d, (X —¥) (T -¥)20

Al -y £ 1
Ar Rl (T+Y)-FT+¥y)20
SO XPRP+2x-Y+|FP20

2+2¥-720 Gzi=17=1

XS ARSI (x|=1=|Y)D@

[IE=F P =0T — Y (¢x - )
= xP=-2%Y + | VI

=AFP=-24%(|¥ |+ | YP x-Y=|%||Y)D
= x| —|¥ P
‘= 'l—i'[aai, (% #0)
| ¢ = ¥Y[2=10
S T =Y
SO0 = 43 @t > 0)
S Ty oAl B wun 9.
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ds M AT-Y == |FT|F| Q=T =@T|+]|7)

t =— Jl%l dell,
x—y=0
S Y o= i3 (r<0)
SooTdu Yool R v Qe 8.
slallaicdedl UMl A [T -F] = [T || T | dl Tdar ¥+l Bou qHe v ur @ye .

Gustellu wumal :
REaut R alBel » 2 YR [ x + V[ | x|+ |7V
whdl )T+ FP=EF+7) G +7)

X x+xYy+¥-x+¥-¥

=|XP+2%-¥ +|¥ ] (x-Y=7Y-x)
SIZRP+217-F|+I7 1 (Va € R, a < |a))
SIFR+2IFIYI+IT P (Sall-2edo wiundr)
S(x|+I1yD?
ERFIRIEEAEE Y
allfafas wdued :
QR 3 P(F) 2 Q(F) o [t Bigyll & aa
0, P dan Q widw «el gl 6.11 =i oldical A>) R(x+7)

wHIA [JOPRQ dHidroiy uqesial 8. drll olgil

OP 1 0Q ARa OF w O_Q> suld 8.
Jr@),

- - = )
OP + 0Q = OR =

¢d AOPR i OP + PR > OR v 2usd 6.11

o OP + 0Q > OR (unuidReuyg agrsiardl wnuR-l cuygi 2534)
R A S R e S
gd O, P, Q ax3W <13 d¥l O—P—Q 4
(pugl 6.12) viaar O—Q—P €ld dl
OP + OQ = OR
SO0X|+H|Y =T Y R
ql, A O—P—Q "al O—Q—P + &4 24 Q
O, P, Q 33w &1 dl OP + OQ > OR, P

MM, |F|+|F|>[F+T|

N
v
>

ST EYI S |X Y v
] _ _ [ 6.12
A Bseul [T+ Y [ S| x|+ Y- -
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6.8 AU dul Audclla ulza
2 ARllB A 3, M x £ 0, yE O AU x =k F,hk#=0d x xud y unlea maq [A3s
[Rauru el 8. Rua Alzan it avn Yod wle x1awn Fud ar gAd v o (e @}

JeusiR) Aaldl HAdl AR A Yo ulRel 3Rorda NAad Ania ulRel sdan 8. A Rua ulza
AHIW 4 1Y, dl au-l [Bau (Gt 9. Al 6 [Rud Awlzsl H3w B viad du-dl [Bou [G 8 i dail

AHid el
UWHY 6.4 : RZ -l 9AdR ARW ¥ = (x;, x) YL F = (v, »p) AU S dl 24 ol ¥
Xy — Xy = 0.
ABdl Tl Ty B = T =k, k€ R—- {0}, T#£0,7 #0
= (x), X3} = kO’]s V)
x| = &y, Xy = by,
Xy T Xy =k, — by =0
w1l Glag, Wl 3 XYy — X9y = 0
X1y T XN

H_ X
N Yz

wWE=0dlx =0x =0 ddl ¥ = Q, Wid ¥ # 0 Sluell, £ # 0,
X = (xp, %) = (b, by = Ky, y3) = k¥, k€ R — {0}

WA 5y, =0 MUl y, = 0. (¥ # 0 dluddl ol wad 3 -dl)

ARG W2 WL Fy, =0 ¥y, £ 0

= k ().

x1y2 = 0'
Xy = 0 (xw; = x1)
Xp=0 832 Fy #£0
X _
HIRL & 5 =k
(xy x2) = (kyl, 0) = (kyl: "yz) W, = 0)

=k(V19,V2)
asfl k=0 =>x,=0,x,=0.ddl ¥ =0, 43 ¥ # 0.

x=ky, ke R— {0}
B xp, —ap =0, dlk € R— §0} W2 ¥ =ky 2l Al T qul ¥ 2133w 8.
(1) A LAR ARW T o2t ¥ W2 (X - ¥ |
¥ =ky

[ ), dl 2 dl % 5158 £ € R — {0} W2

Bl A I X =kY, ke R— {0
|X-Y| =|kY)yy | = | -¥)I
= k| Y-
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= k] |¥ ]2
=k IYII¥]
=&y | |¥|
= x|
wiel Gag, 4R 3 |T-F | =|%||7 I

-l Wa @d [Raun
[ | B e B =1 P 2

o IEXTRE=0 (x-Y|=|%||Y)

S TXY=0

sl FH 208 5195 k€ R — {0} 12 T = &y wbid 531 wslaA. (et 6 i)
MM R [ TF[ < [F]|T| A wd dl o A k€ R — {0} W2 ¥ # kY, X # 0,
¥ #0.

(2) % QAR ARV T a Y 2 [T+ Y | = |FT|+ |V |, Al dl o T =kY, k> 0, vled
5T v Y ol Bu waun 9.
ol - 3 X =kY, k> 0.
ST EYI=IE) Y = GRHDY ] =1 ]Y]
=Gk+D|¥]| k>0
=k(Y|+1Y]
= |k|Y |+ 17| & >0
= kY |+ (Y|
= x|+ |
el Gad, W F YR ABM T dw Yy w2 | X+ Y (=X + (Y|
IF+3RF =07+ p?
o EFEYEHN=FPHF|T IV
5o ([ e st A= A e ) Sl R S
4. sl = ||| F |
oo Sl kel 2RdHE HAd]l wadL wrell ¥ = kY, £> 0
ST oo ¥ oadkRa aRa .

Y 6.5 : R3-UL gl AlRel ¥ 2 J uu3vi du Al Al AL ¥ x* X y = 0.
AlBidl - T 2 ¥ audu 9,
o T=kY,k€R-(0},T20,7#0

-5

ol

SOIXY =Y XY =My XY=k
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viell Gag, WA 3 ¥ XY = 0.
XY |=15|]7]| (@l Reuun)

Sallraloil »uudl Wl T = kY ad, 24l X # 0 sl £ € R — {0).
T vl § UM 6,
Auadly AR : x, Y uA Z A R3U AlRA B. oA o, B,y € R U 2ieoui 20691 A8 YAdr
QU 2l ox + ﬁ'.; e & 75 =0 Y, dl ;, Y A zZ A udadly alza (coplanar vectors) 58 8,
A X, Y,z uHdedld -, dl duA viuHadly wlRe) vaa Yv i AR 52 8. vun A,
X, 7 w1l Z vuHddly uRN du, A ax + Py +yz =0 =2 a=0,f=0uwLy=0.
UHY 6.6 : R3 AL [ AR ARl T, ¥, z wddlu du b sl dL o [x V zZ] =0.

aledl s wR 37, ¥, T unadla 8,
sl 2001 s Ydaz DA dar o, B, e RuA 3 ¥l ox + Y + ¥z = 0 A
QL5 Y # 0

¥
F 7 =G X Pz =@ x5 [(2)x + (2)7]

~Ex D (LF +E x5 (L)
(B @Exnn+(F)Exnw
=0+0=0

e [x ¥ 71 =0

wiedl Gag, WA 2 [F ¥ z]=0

S X (Y XT)=

BY XZT=0,dl ¥ il 7 a4 8

g Y=k, k%0

0x +1Yy —kz =0
Guarl ufRRLMA OX + BY + 97 = 0 Wd Avladl, 0 =0, B =11 y=—k#0
X, ¥, 7 uuddld &,
¢d, WAL 3 ¥ X T #0.
AU yy2) — Y92y, YaZ3 — Vazp ¥ ¥yz3 — pyz; Al Wil 206l 25 yddr 8.
CTE Y23 = Wz #0

gd, U 8165 o, B e R ¥ — oy — Bz = 0 wlid &30+, )]
CRIETIN oy + Bz —x =0 (ii)
oy, + Pz, —x, =0 (iii)

v Oyy + Pz; — x; = 0 AL R 0N (iv)
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Y125 — yozp £ 0, dlendl avlsR@ (i) @A (i) A 83ell o 2 B+l B Aadlsl di d wdlsRsl Gv)
o UHUA 529, R S [T Y 7] = 0.

Soodend oy + Bz =X wa da o, B e R ua

wél 1¥ — ay — Bz = 0 ud.

S T oy — BT =0 ul aDeowmi >l s wgopms 13 0 WAL B,

MM, T, ¥ un 7 aMadly 9.
Gelgml 11 : Al s 3 (1, 0, —1), (0, —1, 1) & (=1, 1, 0) 2umdelly 9. dul ucis

T € R34 T =0(-1,0,—1)+ B0, -1, 1) + 7(—1, 1, 0) 2a3umi caldl 21514, i ¢f, B 21 yard@s

Al B,
-1 0 -1
Gta : |0 -1 1|==1(=1)+0—-1(-1)=2#0.
-1 1 0

S (1,0, =1, (0, =1, D) WA (=1, 1, 0) wAHddlY D,
WA E X =0(—1,0,—1)+ BO, -1, )+ ¥—1,1,0), o, B, Y€ R,
S X = (X Xy, Xy) M,
o Opxx)=Co—Y%Bry-o+ B
—0—Y=x, P+y=x, -0+P=x
yMlsel Giadi,

+ x, + -5 - + x;—
o=-23 3;2 xs,B=x3 21 Xz’.Y:xz ;'3 X

F=-AtBtH 01+ BZATH (0, -1, 1)+ 2TBTA (-, 1, 0).

GElSRW 12 : |T+ Y | <|T|| ¥V ddl T A ¥ o #5 Belsel 20l

Gra A 3 x =(1, =1, D@L T =(2, 1, =2) (F # 47 Qdl X dal y UdE 4
¥-y=2—1—-4==3
S| xeY =3 @)
1Z11¥ ] =46-49
=3J6 (i)
wReuM () 29 (i), WAl 3 < 3J6 dawl [x-F < |T||TI
GEldRW 13 : [T+ YV | =T+ |7 |52 2 7 T v F U2 M5 GelewW af Ml Zaus sl
G2t T oA Y «ll B i U dl [T+Y | =|X|+]|T |

T=(1,-1, Dad ¥ = (2, =2, 2) ddi,

gd T +y =3, -3, 3)

S IT+TF =310, -1, 1) =343

| T+T =343 @)
1Z1=V3,171=243

o TIHIT =3 4243 =33

well |T4+Y [ =% +|Y ]
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6.9 6L 9Ad Alel aAL val 7z

%l R3 4l 6l grldr ARl viden €la dl dua Adla
ol (M AR az-1 vaur wus side ARl a4

=
PL I A TURE ET /

]|

b
- . — —>
@ dut b A W Fud ik wdsd OA qul OB A
— . - —
. 2UN F dfll b AL yous M ¥2d OA d¥l OB B
QzaAsiL WRlld WY sy, A
A 3 F ud Y o geddr uRal 8. / . v
(1) AX=k7, k>0, dl ¥4 ¥ <l Bt umu- .
8. ddl da a=l-u veudg sy 0 e
(2) AT =kV, k<0, d T2y Q3¢ B X »usld 6.13
ARW B 27 dafl duen azdey wgid w1 ady,
(3) &, WA 2 T 21 Y+l Rau Rt 9, Sigll-rctucoie{l viandl Maud,
| ¥VI<|X||¥]
SO= YIS TY<S|TIT (x|<a& —a<x<a)
. Iy
SoTl< Xyl <1
S B O € (0, TT) WL & el
—1 E'y -
cos X117 O &,
. - . Ao
dvyl o A ARW ¥ 2 T 4L vjeue WY 58 S duw dd o = (T, ¥) 4 dvuy 8.
- - = A Xy
A, RF 20,7 %07V = cos 55y
adl, A |F-F| =% |V D TF =]|%||F]2aw T-¥ = —|5| |¥] dal
T2 Y el B e adirl 2adl un Q36 i ddl T 2 Y a2dqu vrild M wisd 0 el
L ACTOR
), 2wl d-l asuddr wseda,
o ¥ wd ¥ <l Bul wnA S, dl X = kY, k> 0.
Xy _Gpy _ _k5-y» o kyP
Fy ey iyl S TRy 3T T TyP ! (k> 0)
. -1 E‘? = -1 =
T 1 =0
aull, ol ¥ -l ¥ wur [@ARe RBuwrl R &, dl T = kY, £ < 0.
¥y @&y _kG-yy  kiyF
8, ST S G0y = TR 1Y) = piyf - ! (k < 0)
o) X = cos (—1) =
<. cos e T cos -=r

WIH Yl AEAW X 24 Y MR o € [0, ] U & el

A x-
= {T = -1 =
0 =(%, ¥)=cos 55

Uy,

ulzad olwalda 209



R2 ui el@s 2 : o Rl azl-n vpeudl
Bl 21 el 2 vl sl oililas e e

WA B, 4R ¥ P duwl Q -l 2wy s

A

TNy S mAT#£0, ¥ # 0.
A N
WA F T =T oA i 3 wgsd

T oA ¥ -l Bl visy alzal 9,

&5 =@

2usld 6.14
Wl 3 R ol § <@ ARY qsd 7 d 7oA. R da S Blsd adn R 9,

S 7 = (cosOl, sind) ¥l ¥ = (cosP, smf}) ad wau. wui 0 < 0, B <27

e =9 . 2 N
¢d o OR del OS &Rl bietdl e ARaA 1 6 i d),
6=0—PBxaauf—o

|
|

A
gd, cos (X, ¥) =

bl
| <)

&|

¥
= (cosOL, sinQl)-* (cosﬁ, .s'inB)
= cos® cosP + sintsinfd
= cos(0L — B) HYal cos(ﬁ — )
= Pl
= cos® W<B<moO<(x, ¥Y) <N
A %7
» = 5 = -1 = _-
S B=(F, ¥) =cos ki
=5 = . - . Ao .
M OP dall OQ gl Aridl weud MY 8 A * dat ¥ adll-u wewd W (x, ¥) e

vls o 9.

dot ulRell :o T EgAU Y £ 0 u&(E,AFM% i, dl ¥ dat ¥ A wrawR ey ulzal
58 8. X dll ¥ URWR Gl B A Addaui x L ¥ a3 sulaw 8.

o 9-AdR ulBall uUR dor Sl Wl 2uagys A uald AR :
QL 3 T ud Y o iR ulzul 8.
17 &@ -2

N n
S cos(x, ¥Y) = cos

X5
|E||?|_0
S Xy =0

BUH, * A Y RVR d A Al WA A ¥ X - Y =0.
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WU 6T M, T ER,E£0,7#0%(F, H=ada,
() :¥=|x||7| coscx
@) |*x¥|=|%||Y|sinct
@ * L(Exxy),yLl(xxy)

Xy

AL 2 (1) 4 uRAl a2 g Ml eyl vl o = cos™! ATkl

(2) il Moy udl,
IZXTRE+|Z-FR=|3P2|TP
[ ZXYPR =|TP|YP=1%-FP
=|TR|ITR—-|XPR |7 cos’o
=[ZP ¥ P U — cos’ar)
=|x 2|7 P sintce
IZXY| =|%| |7 | sinc 0 < a < dadl sina = 0)

(3) R 3T =y, X x3) ALY = Oy, ¥, ¥

=0

x LGXY)
do il Y-(xX¥) =0 vl adl ¥y L (T Xy).
WH (EXY) 2 T2 Y sidd dot uRa 8 24 el :tlng;I ¥ Tud Y oldd dor s

Ukl B, 4
x x ¥ + olflas wdyed :
el syl Wizl WA FUI A

X-aadl B dsell 4 Yesa-l Ba dis
gRux siadl R3¢ BwHl aqmi 2ud i

2R 6.1541 salew yorel A 4 Za-l Rard 0
R 9 8.
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3

auyld 6.16

IXT|=|%1|5 | s, 6 = (7.F) dared,

IXY =|X||F]sin0di, o 4R Xy -l
Rau-dl w53 ulzw 8.
HRIL wltril Vsl M Wl x X ¥+l

Raw Al asy 2uugl wueu siaxll wiswllaiq

¥+l B arsdl ¥ 0l R dg awllad dl s
gl 208 FXY ol Ra yuad.

A(x)

wusld 6.17
Gelgam 14 : uRAl (1, —1, 2) MA (2, —1, 1) 42~ vigugd A A4,

B2 YN I T =(, =L, 21 Y =(2, =1, 1)

-y
1yl

bl

&, cos(z,"F) = ,

al

1,-1,2)-(2,-1,1) 2+1+2

T Ntitafat1+1 T f5fs

_5
6

(I,A?) = cm_l%
Geldam 15 : W wRel V37 + F wd af + 3] aaden wgud wu E, du, dl g 4L
G w3 T =37+ J =3, DA T =af +J3] =@ 3)
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<A, (77)= &
b

_ A
S cos(x, ¥)= cos

adl
b |

]
Hln—

(i)

al

ST
@ T-F=(3 D@ =Va+ 3 |7|=H3+1=2 |T]|= Ja2+3

J§G+J§ 1 i

24a® +3 2 (@

3+ 1) = o243 (i)

a?+2a+ 1)=a®+3
24° + 6a =0
S 2a@+3)=0
a=0 »8U g=-3
a=-3 3 (i) 4 w528 6l srm 3 J3(-2) = V12 = 243

a=0u2 3@+ =43, Ja2+ =J3. Al a=o.

GEldRRL 16 : A |XT| =Y |=1 94 (E,A?)=Oélq dl Wb 53 & | X — YeosB | = sinD

G241 |F— FeosO 2 = |TP — 2% - FeosO® + | YcosO |2

=1 —2cos0+cos0 + | ¥ |? cos?0 (x|=1
(cose - =iyl = cosO = %)
=1 — 2cos%0 + cos20 (y|=1)
=1 — cos?0
= sinQ
L | T — YeosB| = sin (00 £<m

Gelg@L 17 : A ¥ =1 +aj +3k AN T =2i — | + 5k wraun dol alRal Qu dl g MNEL
Gia :amdl T =(1,43), ¥ =2, —1, 5
xly &x-y=90
S 2—a+15=0

S a=17
. a=17
GelsR® 18 : (1, 2, 3) A (2, —1, 4) i clor 258 ARl 2H),
G4 : * =(,2,3)

y=@-14
EXF =(,2 -5 [x X F|=fiz1+a+25 = V150 =546

vithal ulRelA dot wlan ulRal % = i(ﬁ, ﬁ, —T;) Y
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6.10 ARAN Ay
B a dll b YRR ol - Sl ddl YAdR AR €1, dl @ - p uR- uAY Al2A (Projection Vector)

‘b
[TF_I’—J b gl AURd Y V. Al A3d Proj EE 8. R

W, Bg P 8y, dan AR PR = 7 1A
P_é =p ®. S Big R uigl % Yell doue B.

a a——c¢
L PS = Proj ;a ugl. (pugl 6.18)
Wil ¥ 7 = PS T#0 Qw2 ?)
SR=E—EaLz@L}PS+S_ﬁ=P—ﬁ=E P T ’s b >Q
T &1 b o+l B ddia 2iaal Yz [Q36 €, usR 6.18
o 85 ke R— (0} W2 T =kb @)
S CT+b =kb-b = k|b 2
c-b
k=15r
(E)sL(?elcue{l (z—-c)lb
S (@=C)b =0
ab =c-b
a-b . c-b
Sok= e, SR b k= =
- _ fab) = o :
PS =¢ = [WJ b =Proj -a. (i) udl)
l@-b1 _ 1Bl
uAu wlag W : PS = =27 | b = T3 MAu altag w 8.

l;:—; A a -l p -l Buni u2s (Component) 58 8. Al A3d Comp R

B [Ala ;] AR A al‘éa‘t Al S dl ddA
A o Fua alsi- Gur wsel [@ar 30 asa.
Al < 1C s, —> . s A
: : AB a4l PQ ¥l R3 L 2ol 61y dl F viizeilbig
i l - —> . =
i | A 1 Aal PQ A - wRa dardl su o ulEZeum
- I : - -
5 Q > yag, A_ﬁ «l PQ Wi+l udu AC @i
wusMd 6.19
Giowad aasn : A
_ — -
AABC 4l A-ﬁ =T,BC =a ¥l CA =b.
AABC o @aga = 4 bosinA
=115 |c| sinA
= é Ig X 7| B >
e P a
((b, €)=T — A A sin(m — A) = s:'nA)
2usld 6.20

wH AABC f A =1 15 xc|=112 xb)=1|¢c xa]
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Al : | Gual Yol Gualel R3 w2 o sy .

qull, AABC « a5

A = %bCJl—coszA
- 2
b-T
el 1_ —_——
el [IbIIEIJ

bRl

B =
ol

A =

NS
c

=
ﬂi

Al i Gufil Youell Gualol RZ dxy RO oid w2 asy 8.

UHidROUY axgns‘mti AA : B(k) C(Z+hb)
CJOACB 3 OA = »4 OB =5 & ad)

AUIdOUY AR B,

¢d, BM L OA.
A— N
A @, B)=o dad, o
BM = OBsin0. = | b| sin, o) 1] Y A@)
0™ OACB- &5 = OA - BM
_ ugla 6.21
= |a| | b|sintt
0™ OACB1 &xsn = |a x p |
A -
mAC=§M-'{ﬁ))=ynzlL D c
M 2| Qsald el S,
. > 1
cl.LAm——xzrl&Bm=5 v
¢d [J”ABCD < 4250 = 4AABM = &=13n)
- —>
5| AM XBM ) |a B
(OmABCD 4 dasn=2|1 ® x L 5| = 3 | ¥ x 7| »usld 622

Gel@ 19 : AR 27 + J + £ DN —47 —2F +4% wa-il nln ula, nAv alasd wn da udy aa-d

u2s AL
Gia :undl, 7=, 1,1), b =(—4, -2, 4)

g.g=_8_2+4=_6Mq|b|=\/16+4+16 =6

ijb_a:(:%ﬁ} I;——(—4 -2, 4)——(4 2, —4)——(2 1, —2)
a-b
. Compg&=ﬁ=%=—l
: lZ-bl | _g
Pro‘]gag*ll*l= 51 6 =1
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AAIdR sUsT] U-isn ¢

% el UeldHl £ YN AMIdROUY AN G

ddl @ usldd UHIdREAS (Parallelopiped) 33 8. o
WA 3 7, b, T wadadly aRal B M - _M

C!
(Z XB)-T 20 z
[0 Y

> _ > -
OA =3 du OC =5 A A4 aka C ys
“A

a adal alRe b ow Feus & au O L 2uq wlka o
0 8. 28], CJOABC »i udiawony ageiel 8.

[J70ABC < 8¢ = |7 X b |

il 7 X b (24 ¥ o_ﬁ)ﬂacwuz? oldn
dol R 8.
o ¥HidReAs OABC — B'COA’ +ll GRS =7 L @ X p ur+it uAu alad W @ed 3 OM)

_E-@xb)|
T laxbl
UUAFASL A0 = Wi Asisn X Glus
= lE@xb)l
—leXb | Tz
=| T @ X b)|
o uMidsast as = |[c g pll=|la b cll

E AL W AN 3 g, b, T A ANdY sesl wAwAHl W B.

=, = ‘_') -) = _.) = = . =
Geiga@l 20 : B+l WA OA =(2, 1, 1), OB =(3, =1, 1) % OC = (=1, 1, =1) €14 acl uHidgas
CEEL RN
G g =, 1, 1), b =(@3,—1,1), ¢ =(=1, 1, —1) &di,

2 1 1
3 -1 1|=2000—1=)+1(2)=4
-1 1 -1

Wdgas st = |[a b ¢]| = (4] =4

]|

[Zb T]=

6.11 ulza-l Bsflus, Revguail »11 ReopRinR

2y el ¢l 3, § =(1,0,0), j =(0,1,0) 23 k£ = (0,0, 1) 2 s X-2iq, Y-l
A Z-vaell 4 Rensi R3 Asy kel 8. o 4Ad2 ARA X = (x), x5 x3) V1 X-218, Y-8 A
Z-wigll 4 B A s o, B oAy WUl vRusl o, dl o, B 2Ry A Alka T -u Revpuaini

HIYU (Direction Angles) 8 8. cosal, cosB, cosy 4 x E&\é\mﬁw (Direction Cosines) 58 .
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QW X v 7, a2 veudg Ay 8. del

x-i (%1, x2,x3)-(1,0,0) —a

o = TooF, = = P
Ixlil \/xl .r% xz 1 Ty + ¥y + 3y
R X3

d o wel, cosP = )xl +x%+x2 A cosy = 'Jxl +x2 & x§ .

A WL [ = cosOl, m = cos|3, n = cosY asul dl,

X Xz Xy )
V2 +xd+x3" fd+x3 +x3 fxd a2 + 3

(. m, n) = (cosQ, cosP, cosy) = (

(L 5 X5
Ixl” IxI” 1x1
1 X ~
(L, mn) = k5 (15 X5, X3) = 1¥1 =+
x12+x%+x§‘
€, 2 + m? + n? = cos’a + cos®Pp + costy = 2 =1

X

il (cosal, cosP, cosY) = 757 = &
fr:hl = kX oul k = ﬁ > 0 dldl, (cost, cosP, cosy) 3 T «l Bl ssu ulEau S,

A X = (x), Xy ¥3), X £ O sl m # 0 cl mX = (mxy, moxy, mory) Ak, mT el Q25 mx ), mx, AL mxgel
win ¥l (Rsoplar (Raihaall) 58 8. pul R mk (m # 0, k # 0) Hsdl uRa kx -0
R mikx)), miks,), mikx;) 4 m > 0, W2 X ¥ mx -l RBgudy au- ad, sl m < 0
2 T A mY Al Rggusq Asolloadl @A A 2dl

= el — il 22 33 IJ‘3
¥ it RgusuAl W o = cos IEPB cos ! T ¥l Y = cos”! 7 Al

mx_ _ _mx _ _mx X
mx| — Imllx| — mix| ~— x>

S W m>0dl T ud mx dl RgfRus e 8.

d%Ad A m<Odl|m|=—m T Al m¥ Al BesRus 2is ol QAL v B

-

Gewgaw 21 : 27 — J + £ Il Redud wd Ravguwil 2kl
Ghe T =(J2,-1L, DAqi, |T|= J21+1 =2

o, Bt yal ¥ ol Baueusll €, dl cosor = % = %, cosP = —%, cosY = %

x=% B=m—cos1d=2E u&y—%

[Baslansa - + —3» 3 A Reveuai T

Gerdam 22 : ARka ¥ B X-a wd Y W wigeil T owd 28 el el oeud dl d Z-24a 0l
F2al MUl well senasl ?

22 w3 LD,

Gia o ARW T 2 X-ua, Y2 A Zaa il wudsi o, By el ven e-ud,

dl cos?0 + coszﬂ + co.s‘z‘}’ = 1. lﬂ.t.{[ o= Y LN ] B = 2“
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cosz% + cosz%t + cos?y = 1

* l l =
. 4+4+cosz’Y 1
cosz\{=1—%=%
. L

S ca.s*}'=iﬁ
y=%mta.|.37"

uslel Gelgel
GEWRW 23 : A | X |=2,|F|=4|Z|=124 T +7F +
G | T+ Y +ZP=|TP+IYP+IZP+2x-7 +
S 0=44+16+1+2(xV

=0dlXx Yy +¥:7 +7- -7 A

y-7 +27-%.

]
ra|

b2

+
21
5

=l
I

o X Y+YZTAHIT
: — —
Gewgam 24 : A(l, 1, 1), B(0, 2, 5), C(=3, 3, 2) L D(—1, 1, —6) R? -l Bigyil 8. AB ¥+ CD «=A-
waud wu ML AR @3 CD Bl g Fia sead ?
5 -

@3@{ : AB = (0, 2’ 5) - (l’ 19 1) = (_1, ], 4) :,l!'l CD =(_1’ 1’—6)—(—3, 3’ 2):(2’ _2,_8)

=3 —

|AB| = JI+1+16 =3v2 2 |CD| = Ja+4+64 =62

pRrs
—pp A =P AB(?])) _ m2-2-32 _3¢

—> A >
s (AB, CD)=T
<1 2 .5 : —> —
AB ¥ CD a®d-ul veud 2 T sl AR 2l €D 2solladdl R3¢ Ru-l akal 9.
- - - .
adl, AR X CD = 0 Qaell AR 1A CD v B,
s o 4 - = =
CD = —2A0. Sl Ap A CD WY 9.

Gelgaw 25 : ARA & W ¥V =2F — &k A AMid2 € v 5 3l Y A do €l Al o a7 A

bl arawon @3l ¥ =37 — F + 2k 4 saldl.
Ghel : g ¥l ¥ A AR B,
ael, 7 = m¥, me R — {0}

Sooa=2mi —mk =@2m, 0, —m)

h
Q)
+
ol

=@3,—1,2)— @2m, 0, —m) = (3 — 2m, —1, 2 + m)

o o o Bl
S
|

TN

=]
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S 3—-2m—-1,2+m)-(2,0,—1)=20
6—dm—2—m=20

a
5
=§
5

8
[

~ ]

a P-2kap=0-2%)f-T+2+3e=Li-7+4k
ML F WA H HIZ X = + b WA
Geldam 26 : M A g X[@ X (@ XB) =22 X a)
634 1@ X[@X@XDb) =[@-(@Xb)aT—(@-3NT Xb)
=[@abla—|alk—p Xa)
=0+ |72 %X a)
1@ P X &)
Gelgw 27 : % Yddr AR 2, 5 MA M2 @ X b =c A1 b Xc=agd UBd sA ¥ || =1.

Gi4 :p XT=a
(b X€)-b=a-b
o B Thl=a-b
S.o@b =0 ()
¢d, b X7 =7
bX@xb)=a (c =a % p)
S GeRla—-G-ag =a CORELL
b Pa=a

Z#0 8l |5 P=1 @X =0 =>oa=0xuU % = 0)
15 =1
GelsaeL 28 : ol A(1, 1, 2), B(2, 3, 5), C(1, 3, 4) 21 D(0, 1, 1) 24 AMidR 6uyg A1 ABCD Al [Ri2e{gil
i, dl de Asigt silsl.

Gia : dld 1 : O™ABCD «{l WAl sligyi
AB =2 3,5~ (1, 1,2)= (1,2 3) =
—
BC =(1,3,4)—-(2,3,5=(10,-D
O™ABCD + &a150 = | A-ﬁ X B_él =|(—2—-0,—(—-1+3),0+2)|
=12, 2, 2)|

- fivara
=243
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Ad 2 ¢ Anidrouy A ABCD -ut Rsell AC 214 BD euladl AR,
_)
AC = (0,2, 2) % BD = (-2, -2, —4) 9.
- >
s AC X BD = (=8 +4, =0 + 4), 0 + 4)
=(—4,-4,4)

- -
s =1 | AC X BD |

| (=4, —4, 4)|

Ji6+16+16
3

Gelsel 29 : ol o, B, Y ¥ ARU ¥ i Revpusll €1, dl ubid s 3 sin?d + sin? + sin?y = 2 aul
cos20, + cos2P + cos2y -i Med UL
Gia o, B, YR T U Bavsusil 8.
cos?0L + cos*f} + cos?y =1
1 —sino + 1 —sir®B + 1 —siny =1
sin®QL + sin?3 + sin¥y =2
adll, cos?0t + cosf} + cosz‘Y= 1

I
INTE ST S

Il
8]

1+ cos2a 1+cos?
+ 1+ cos 23 + Y _

2 2 2 I

Lo 3+ cos20L + cos2P + cos2y =2
S cos20L + cos2P + cos2y=—1.

GelgRel 30 : XY-uudadl ARW 47 — 37 + 2% A dol &l ddl sy wEy A8,
G4 : w3 XY-uHdd-Al sisy Ak (o b, 0) ® dal d (4, =3, 2) A do D,
o (2 5,004, -3,2)=0
S da—35=0

_ 3
@=g
gd, (a B, 0) WsH ARY B,
SLo@d+ =
9B | p2 -
T3 + b 1
s 252 =16

Hisle ARa £ 163, 4, 0) 8.

GELSRBU 31 : 7 2 AWsH URA B d b =(3,0,—4) 8. § A b AL wRu WY % B, A 515 AMldeny
ygesla [Asell 37 + 5) A (7 + 35) €y, dl d Adidreny Agsiad dxsn kL
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A A B B N

10.

11.
12.

13.
14.

15
16.

17.

18.

19.

ulzag oilralna

Gia : anidreuy Awslad dssn = 1 |32 + b) X (@ + 3b)]
ZaXA)+b XT+NTXb)+3b xXb)|
=1 | @ XxXb)+9F xXb)|=4|a X} |
- A=
= la|lb| sin(a, b)
= (1) (/5+16) (sinZ)

® (2)
H
2

¢d, |@ X b |

é‘mam=4x§=10

LAY 6

AT=(-1,23,7=@2-,3)MT =32 ) Aol ITX(FT X E(FTXF)XT.

wbid KA S [F+F F+z7 7+x]1=2[x ¥ 7]

WE-Y=F -7 AUdAY =7 sduq 7w 2 ?

W ITXY =T XZTSWd Yy =7 sdld 2w we ?

ME - F=X ZUATXY =IXT2AT#0ducdlwBa KA 3y =7,

A a(l, 3, 2) + b1, =5, 6) + (2, 1, 2) = (4, 10, —8) dl a, b, ¢ UL

AmZ=nb,mnc NAWAA A 3F-b =|T||b|Amne Z— {0} &1 dl g 54 amu ?
WMo $A 3, IX (P XD+ IFXET XD+ X(XTXY)=0.

AAAL uRelAL Rgppuall 2d Refaus el :

(1) (1,0, -1

@ j+£E (3)S§ + 127 + 84k

A
W(F, V) =08, d ubid A 3 sing = %
R2 ui (5, —12) ulzaq dot »isn uRa dadl.

AT, Y, 7T vuHadly g, Al MBla AN ST+ Y, Y + 7 264 T + ¥ vadadla 9,

|, 24l ¥ A T vl ultl ©.

|

|x —

Wi 53 3, (7 — Proj @) N b A det 9.
albia s 3, (1, 2, 3) v (2, 1, 3) 2AHIN B,
abBia 53 3%, (1, 2, 3), (2, 3, 5) ¥4 (5, 8, 13) nadln 9.

URdl (a 2) A (4, =2) @@ veud W T G, dl oo WKL
WP A 2 uRA af +37 +2k W —al + § —2& A do a2l
WA |T|=4 b |=50V(T+b)=—6 <1, dl|Z X b | 4L

1 o _
+ l_b+ 1—c¢ _]..

R (a1, 1), 0, b, )= (1, 1, o) avdala &, dl wlbid 53 3 =

21



20 aXp=aXxXc,daz0,p 2c.Ubd N Ip =7 +ka, ke R
- . - N N
21, a3 p A T A det wRA B, F, b 2 T s uRBA 8. A (5, E)=%,u1:.~u[6m 0 3
E=iz(5x5).

22. WBid 30 [(@ XDb)X(@ XT)-d=@+d)]a & 7l

23, Akl Gualal sA sin(ot + B) = sindk cosP + cosot sinfd o 5.

24. (4, -3, 1), (2, —4, 5) 21 (1, —1, 0) RRWBigan Bisbadd dasn Hadl

25. 47 + J 43k N7 — ]+ £ v n@u aal dq M- A€,

26. (@ b, ¢) -l Y-8 urll HAU A de - 0L

27. A A3, 2, —4), B@, 3, =), C(3, 3, 3) A D4, 2, =3) €1y, dl A_I)) l A_ﬁ X ,E): UELVRIEATEN L

a __b __c
28. AABC ui2, ala-l Gulal A - - WwBa 5.

29. AR GuyoEl s W2+ cosine YA Hadl,

30 27 +37 4+ £ A4 Ba 4 uRau aaon @zl osaldl 3 %l 4 ulRa 64 3ls ala A
27 —4f 4+ kA da Qu un ofld uBa W 27 —47 + £ A adiaz .

31. R3 yi 2lal »isy ulzy wl, % 7 wd % WAL e eeld i £ oA del d,

32. B A s ARAAL ARAOL-D ARA B Az ARA SR, dl sl F AU cistad wasd A 3 B,

3B.axXb=cdia-b=3audduBap &\, @ z=(,1Hudz=(,1,-1).

34. %+l w2 O_A) =@, 1, 4), o_ﬁ =(1, 2, 3) ¥4 0_(): = (2, 1, 5) €14, dal HHdgAsw dAsn kL

35. Wb 5N 2 R T XF=0dlx=ky ,k€ER—-{0},¥#0, F#0

36. 1A 20 €35 [t W3 oA A Ad 2uen [@Asedl (a), (b), (c) (il qwu [Asen wie s

i Qqull :

(1) ¥ =(=21,-2) -l RBwul a4 ulRa ... 8,
oE+3) 01D obid) oF+3
(2) o AsH ARA el (00 2 TS 0 e 2Z)

(a) (cosOt, sinCL) (b) (—cosO, —sint) (c) (—cos2Q, sin20) (d) (cos2CL, sinCr)
(3) TXY=(7,2-3),dyXT=...

(2) (7, 2, -3) (b) (3,2, 7) © (=7,-2,3) () 3, -2, -7
@ |1F=17I=LTL7 d|T+TF]=..

@ 3 ®) V2 © 1 @o
5) AT=37,ATXTF = ...

@ 3|51 ®) 3% © 0 @215 P
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6) X=(2,3),7 =5, —2) 3 ... uRwl o,
(a) AU (b) luM3v () aulRa (d) RglRan-u
(7) A X =(a 4,28 31§ = (2a, —1, a) WU dol €4, dla=......
(a) 2 )1 (©) 4 (d) siSuel airdals dval
8) (@ l1,-2), (1, 1,3),(8 5 0)udadla el dia= ... )
(a) =5 (b) 5 (© 2 (d) 2
9 Ax=0(G1,0,5y=223Nz=-L2, a3 L(y+ikz)dk=...

(@ 8 (b) 4 © % @ %
1A T =(1,2,4),5 =(=1, =2,k k# =4 |[XF | e |T||FI-

(@ < (b) > ©= )=
(A xT=(-1,4-,5=(-416, -8 A |T+F| ... | T|+|FI

(@) = (b) > (© 2 ) <

(12) (3, 6, =9) i ...... A BgRild wiun 9.

(a) (1, 2, 3) (b) (3, 27, 3W) ©)(—1,-2,3) @ (1, 2,0
(1R T =(3,1,0%1p =(1, -1, -1) dl Compzb = ..... .

® Jis & £ © e @ -8

(14) 7 + E 2 § + £ [BEsd uRadon iz o1y ageflasd asiso ... 2w,

@ 2 (b 2 ©3 @ V3

(15) (=1, 2, =1) "0 § el MU A ... A
@ ¢ ) —F= © 1 @ -1

(16) % @ 4¥iaR dRA S, dl 7 W AHIM W dal visy wlaell e L. 8,
() 1 (b) 2 ©3 (d) »tvic

(17) Bl 805 ougall 7 + £ 2§ + J Sl dau aMidreusy agil dstsu ... B,
(@3 ® V3 © 2 @ 2

(18) % ¥ A ¥ Yldr, 2uH AR €lu, dl ¥ 24 F oidAd dor wigy .. ulka wd.
(a) 2 (b) 4 (c) - 14 (d) A-id

(19)% ¥ >l ¥ a2ell v 3u 6 W aul X7 2 0l ...
@0<0<x MHE<H<n ©o<6<Z do<b<Z
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(20) AR (1, 1, 1), (2, =1, —1) w4 (0, 2, 6) U Az<wn ARUL Rl visy aka ... 8.

@—23.26 (46,26  ©16,-26 (@1G.26
(21) o 28 R B,

@a-(F X7) @®@-b)T @ax@-7y @ax(@ xX¥e)
2R T =1 —J+E,F=4F +3] +4k Al 7 =17 +aj+ bk wiadly i du

1Z1=43, dl ...
@a=1,5b==1 (b) a=1,5b=x1 (K)a==-1,b=%1 (da==x1,b=1
(23) A3, —=1), B(2, 3) »L C(5, 1) &1y, dl mZA = ... .

(a) cos™! ﬁ (b) T — cos™! ﬁ ©) sin! % (d) %
2R |-V |=costh, dl [T XV |=... .
(a) £ sinCl (b) sinQl (c) —sinC. (d) sinoL
25 XT-F=0dl ¥ X(TXY)= ... oul | X | = 1.
(@x XYy (b) x © -y @yxx
@
ARIL

2L U@L 2R A YeIRAHL vieuA sl

1. R={{x,» |x€ RyeRIMiIR={(x,v,z) |x€ R y€ R z€ R} 3 Ru-u aka
wasnu 8,

2. ulRa vasa-n @

3. W T = (X X Xy), L E o ML F| = Jx%+x22+x§.

§=(1,0,0), F =(0,1,0) 25 £ = (0, 0, 1) 3 »i-isA X281, Y-8 o Z-2a-{ 4 Rau-u

Bsw R B, A T = (xp, x) AL | T | = ik +xd R2u P = (1, 0 am [ =, 1)
4. Weal R : 20, y# 0
W (i) T=kY, k> 0,dl ¥ 2 J «l B A
()X =ky, k< 0dl ¥ 21 7 ~{l Ral uruz Rz,
(i) 56U k€ RM2Z T # kY cdl X 2 § [ Raudl aka 9.

5. 3R AR T M J A da AL AL L o [T = | F [ Al ¥ dew 5 -l R A 8,
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6. AT #0,dl 5 ¥ 3 ¥ 0l Bul asw aka 8, A4 £ Q@ caulam 3,
7. % A(xy, Xy X3) WA B(y), ¥y, ¥3) R34l 6 [l Bigil ¢la, dl
=01 =Xy~ % Y3~ X3)
8. % P(x), x,, x3) € R3, dl
(@) [Gig P o XY-uddaal vidz = |x;[, YZ-uudad]l vidd =[x, | 24 ZX-Aucadl sid2 =[x, |.
i) P o X-viaell iaz = f22 412,

@ii) P 4 GlofGigl vidz = 1fx]2 +35 ] -
9. ARa- vl BAR-A Ran : A, B »A € 3L 2dv Big &, A AR + BC
10. 202081 L A X = (xp, Xy, X3) WAL T = (¥, Voo ¥3) L T 2 Y o @it

XY =xpFxyy Xy X = (xp, %), ¥ = (s Mok Ax.¥ = X+ X,
CRETEE TR )

11 fRolRirt 2 oA T = Gy, Xy, 23) AT = (1, ¥pp ¥p) AL T U T o alBofun
x XYy = !

a2 ¥a
sifEofairiel appiuMl.

12. 0230201 1 A X = (xp5 Xg, X3), ¥ = (Ups 9o ¥ AR T = (21, 29, 23) S AL T, ¥ 2 7o, Wlopaart

T

(I XB)=[F ¥ g]I=|N B %
L B I

A X3
n n

X X2
n o »

? ?

Yloeiret dy@unl,

-

Baalkad BoEH AT, ¥, 7 e RBAX AL T4 BRRATX (I X)) =F 7)Yy - (T ¥)Z.
14, @ Ry : (- TR+ T XTP2= xR |T P
15. Slall-2cedl ¥HdL |T-F | < |7 T )

16. sy vumdl - [T+ F || 7|+ |T |

17.9 yAd? e a2 veud Hiu : (EA?) =cos™! m}%

18.7.y =03 L7y
19. uBoAl AU : o 7 24 B 4-dd ARW A dur dall YRR del L i, dl F vl B uR-ll
e TR s
uay AR Proj 7@ = (_H;TFJ b.
_ - . _a-b
a <l b MR-l Usu-L a2s Comp 5% =B -

. _la-bl
Pro.]batl_,, M = K
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2n.AABc;i,%=t¢ut:°&5=1§):,5=5K,MQE=AB&,

AABC 4 @asa = 2|b X T |

=2 J6RiER 15 2P

. . : > =
21. AHId0OUY ARG AAsn : []7 ABCD o d»80 = | AB X BC |
e
=1| AC x BD|
22. UM $4s U5 1 oA 7, b A T Bl Aniarsasdl Wl €,
ol ANid§as wsn = [[z b 7]
23. 4430 AlRal : R2 AL YrdaR ARA T = (x), %)) AU Y = (¥}, V) WM dlai-il vaeas dan wala
AW 8, Xy, — Xy =0,
REAL Al T 2 7 a3 sl dl Al L 2 T X ¥ = 0.

24. uudelly ulZa : % o B, y UL 200l 20 3is Yld A 2 oF + BY + 77 = 0
X, ¥ A 7 A aMaela alzal 52 9.
7 Rl wiadle 1 Sl dl d dAuadly 8.
25.R3 Al vl g-id2 ulel %, ¥, 7 Auadly Lal we-dl dqaws sid vald aza
[x ¥ z]1=0

26. Rl Rssus, Revpuail 214 Rl : & T = (x), x5, x9) 3 R3 1 4342 aka du
A T A X-wial, Y-8 i Z-2agHl a (B e wigsd o, By uudl ven o-ud dl
o, By d T Reyguall 8. cosQ, cosP, cosy ¥ X+l Rggius .

x-i x X, %
2l cost = =7 = , cosp = e, cosy = ;
XUl x2 4 53 + 22 B VX + 3%+ 53 Y 2 eag st

m# 0 M2 mx,, mx,, mxy ¥ U Bgoeide sd 8.
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PruRAella ayf#ld 7

To divide a cube into two other cubes, a fourth power or in general any power
whatever into two powers of the same denomination above the second is

impossible, and T have assuredly found an admirable proof of this,
but the margin is too narrow to contain it.
— Pierre de Fermat

7.1 WRdlas

Qe IX A X i S0l addd R slea sdl w1 d-u sl o HL X Al wm oyflsdl
dedls Aseurimii-l AR e sl FEde 11 Wl »uudl AR viasiadl Ao sdl. dHl wud
R34l BruRsuglly win-oyfsdl dseusn waou aal 2udd R34 alu-d wxewy sl ¢4, uel 3 Gemd
3o puudl v, wdad, ARy, Bise, olds adliedl vewy R3 Wi 50 wsla? s usedl wae 8, &L
s el Ascurisl, ARasdl Heeell well Adandell U sl B NSAHL UL Caslail Tep”
A “Uida” @A wen sAgl

“Uasiaml U7 Al A0 sl Uddl uudd ol v BrulRauell el adlql dsiad v
e $30 aSul. AMaanl A 6L IR M2 AR AsAASL wld 8, Bl 3 (1) 6 UL AHidR €
(2) & Jvuil Awdl €ld 2 (3) o Jvudl 2 Bigui B2, v
a3 HUURL WEL 5N (AAdd) U oudl €A udanSel s —m
aslal, wig R34l 20 331 el aeu- Ad o4 sl 8, wu N
WA WA D5 AHAD HOL wEal B 6L WA WM, S8
AU L S, % d Bls ¥ AUAAHL €1, dl d Al © B AL
W Gu WUl AR wsdal @, ol ol IrudlA AMlag S5 udad :
o Sl dl d [Audadla 3wl sdar o, [

gt 7.130 eulew WLl & il L 214 M 481 v L il
BIRIAL SUAAMUIAL  ANAGH] Bl 20U M 9del Audani 8. i susl 7.1
il L v M visoflmd adidr ia Bt adadi uddl 8.
d o wuag S s Adaa WsA Al el Jvusid Qynddd
Wil 58 8. Ul Asudl wddd oAl oNa wadl Al .

U, YR MAelst Sl WG W @ 3, LIN WA M LN |
B, Wig L 2A N dat M A N 315 oflosn Sell nell. 2ud, andells o =L
ofaai oen uag «ell,

wigld 7.2 2 BrulRsugla offas (stasnawl) 2w ousil
Wy det 9 d cald 9w Acuasu wrdd oRUL A Al
7.2 wudl [Bau wugld 7.2

gl ARAA vu B el ol 2l R3AL vl L uz o @it Bigall A 211 B €l dl AB
WA pa (B3¢ R Akl O, A Ap<dl R 7 9, dl pa il R —7 il B (Med 3 L) ~
Row +7 dami »0d B,

M, MR 3o LAl B 7 D dx sdlal cud d-l ud v L wadn Siduel aRasl Ba 7
waal —7 O Am ad.

N
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A4z (1) A Maswnl A L, M, N, ... o eidly
2) % (@) Y As BigHial v Adl A drl Ul ASuR aRadl R A T Al

gl =7+l B € dl oudl R 7 8 an sély 1A
(i) asiadl o B Big s v FAfad 52 8.

7.3 [Big A(z) widll w2 adl au gAd2 alka 7l Raawll 3vuqd wdllsa
WA ¥ A(g) il wR ddl @A 7l Bl 3w LoD,
QWA 5 P(r) ¥ 3wt L ud sdus Big 9 qwl P # A

o oAbl B R T wuar —7 ) Ra B,

o AP =kI,k€ R - {0} (P%A S k # 0) _

we A ¥ 3w L ke Big 9.
S 3 Lowre uds Rig P(r) we

T =a+ki,ke R 0
el Batg, W viasani A Blg P(r ) vid
Qa3 Rl A6 ke RN 7 =2 + k1 X
dl DA k=0cdl r =g aUP=A
(A0, A TFr 2axl ¥ —a=kI, (k%0
o AP = KT
s AP -l R sl T B maar 7 -l Bu-l Rza R 2d.
wiq A€ L. ddlPe L.
wi, (F)elL & 7 =a+kl,ke R

sisld 7.3

< 3 Lo ulRa wdlse (Vector Equation) 7 = g + k7, k € R Ax sdaua.

i wlRa wdlswe A e wrL SSuwa BigHdl 2 ala suld B
vt wMlseel g+l waieoll wR wuRa el
AbeLdb=a+k ! adi,
b+kli =3 +k1 +EI
—a+ Mkt
=a+1l, te R
o {b+kl |k€R}={a +k{|k€ R}, % g 2l § 6id L ur-i Bigri 2 alRe 8.

Wi nua wdls@
WA UL ARW T =0y, 4, L) -NRUD A AT =(xp, yy, 2p) wiell vz 24 8, P(T)e LB,
M % 7 = % 2),a-= (x1. ¥ 2D e, | = Iy Iy 1),
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o T =a+kl, keRrR

S My D=,y EUL L, ), KER
. (JC —XpY¥Y — Y. 2 — 21) = (Hla st kl3)

os X _xl = k“l’ y_yl = Hz,z_zl =k!3 (i)
x =x; + Kl
y=y» 1k, keR
z2=2z; + ki

20 AlsRe0A (x;, yy, z)HE AR Adl 207 (1, 4, L) 0 RBauauoll Juu Ll wua wllsw 58 8
Ak uAd 8,
sidfla adlsaw (il QQQLL) (Symmetric Form) :

gl wuvel Guarit alselnidl dad kA aw s A 4 £ 0,4, # 0, L # 0 dly, dl

xX—=x el -z

ek i !3' (= k) ua. (()y22) (ii)

20 Als@A vu-n wlseg ARd a3u 2iaa sidfla azu s 8.

Y= _2=a

x=xl, 12 l3
[M3n2 dl x —x; =K, 21 7, = 0 dlawefl x —x; = 0, »2d § x = x,.]

2wl A = u ;y L= z;z' (= k) ok avll asi (2l Beni 0 B dadl ud ala

TA nay w25 /=0 9. el A el Rs B) 2L s4d ABRS 2434 B,
Wl x =x, + 0k, y =y, + kl,, z =z, + K,

Yoo x=x,y=y tkiz=z +k.

wL % WML /), D, el SIS wsL g Sl (Maetd, 1 = =1 = 0 ), dl ugl suudl dilad
3L Wl avll wElA. A L =L =0dl, x=x;,y=y ¥WizA W

Addni v 44 x;xl = y;y' = z;zl k(#0830 37 #20)

Y 2l 86 g dlael Y Q@ sousk 8 ax wroy €l wwry Ad x — x = 0 waa
x=x ¥l y—p =0l y = p ddl el B,

[AH ]| & A, yp, zp) didl waR adl 3w LAl RedRusq 4, 4, £, €, d) L < adlsee

X=x _Y—h _Z=% . _

Bels8L 12 A2, 1, —)Midl uR Adl A ulRa (1, =1, 2) «l Bawu]l 3 ula dur Abid azl
Ml ML
Gia: wdl, g3 =(2, 1, =) { =(1, -1, 2).
o L aBa wdlse 7 =7 + k7, ke Rwad,
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T =@, 1,9+ k1, —1,2), ke Rad.
wL i ARA wilse B,

oy alszed Al @3y duen wllswd Wi @z xax' = y;y' = z;z'

- 2 2 = 3’_']' = “4 3w wlsrend AR a3 8,

7.4 8 [~ [Eig}uv[l AR urll g wllsm

WA 3 A(a) dal B(p) witdl var adl AB'i wlsam duaq 8. (A # B)

W 3 P(T) A AR Ui ASus Big O A P # A. z
P(7) € 3 = A_I)' i A_ﬁ-{l [Rau
AL AdL AR Age 8. AG) Bb) PO .
& AP =k AB .ke R— {0}
(k#0518 & P £ A)
ST —a=kb—a)
ST =atkb-a) o Y
& 7F =(-ka+kb, ke R— {0}
l, k=0 7 =a Al A(a) € fa_ﬁ X 2ugld 7.4

ABd uRa wllsea 7 = (1 — kg + kb, ke R
wadl 7 =a + k(b — a), k € RD.
U k=1—¢Qdir =1 -1 -0Na +(1—-Hb, t €R
=ta +(1—0b=b+Ha —b) te€R
[awudl : RZAH x=p, + (1 =D x; vy =1 + (1 — D 3]
UM 2z 2 bl vzadlosd] 3 ARy 2a L a4l Sdu 8 R Bigsil af adls wa 530 asia.
UAY 1Y :
N E T =y 2 b= 00 ) T = (5,0 2)
S T =a+ Kb —a)ke Rudl,
32 =0p vy 2) T Xy, — XY~ Y32%,—2y), kER
x —x; = k(x; — x9), J"'J’1=k(?z‘y1)sz—z1=k(zz'zl) (i)
x =x; + k(xy — x))
y=y, + k0 —p) | k€R  AB i waa wisw 8. k yaa B.

2=z + Kkzy — z9)

UHd a3y :
Guanl sl wae kL div s3di,
XX _¥YNn _zI-3 a
X—X1 YN 22— %1
. X—X Y=
Al © R2 Wi =
[ X, —X Y= W ]
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2 AU A AR UL adlse sidoflu wadn ARd a3u 8.

2l ugl A x; = x, i wdlsam

X—X - y¥="m - Z—2Z
0 Yr—=n -5 a3l

(ol Be 34 Sl AR 2ia 94u & du viedaen 5:d))
[#dl x — ;0 B yra B, Al @l 2 x = &) ANWY. U el AR AL B

~ s _ Y—n _2-%
vNed 5 x = x), =y = nog uHlsrel HaL.

Gelsaml 2 : v 3_3" = 23’5_3

= Z < ulRu 2wzl wilne avl

v |

63a : v il 22 = 4

2%1511

[ST1V] |

el 7 =(3 2,0)m1 7 = (-3, 3 2) Ned 3 7 = (=6, 5, 4) 45 us,

L] 2’ ] 29
oo dopa adlsel WRw @3 7 =g + ki, ke R wdl,
T = (3, % 0) + M—6, 5, 4), k € R 3 vl Al a3l alsaa 9,
Gelgamt 3 : w{lsRl 7 = (5, =2, ) + K0, —4, 3), k€ R o sidfly 2a3uni wRad- 2,

Ghe cadl, @ = (5, =2, )= (e, yp 2) AV T =(0,—4,3)=(), by, 1)

Suen aflse siedofly 243 “‘2”1 _ y; Yo_ z;zl 3.
Sox—=5=0, -”_-PTZ = % A 3o wlsaeg sidofla @z 9. @, = 0)

BElSR®@L 4 : (2, 2, =3) »id (1, 3, 5) Hidl wAR udl Jvud wdlsw Aaal
Gia : g @A b wiall vk adl Yeud Wl 7 =2 + Kb — a), k€ R D.
wél, g =(2,2, 321 b =(,3,5),6 —a =(1,1, 8).
S T =22, N+ k=11, 8), k€ R g alu @zl wilsw 8.

2 _y-2 _z43 4

1 8

<o i wslsareg sidoflu 2a3y "'__1
7.5 auIw Bigll
W3 A2), B(), C(c) i R3 4l [~ BGigall 8,
o
A, B, Cunidv 9, & C € AB
S ASske RUM2 ¢ =a+ kb —a)
(,&) o wlls:@ 7 =a + k(b — a),k €R)
ST —a=Kb—a)
LSABCURU Y., O (c —a)x (b —a)=0

A, A(@), B(b), C(T) 33w dlal i+l videus 2 walhd wd (¢ —3) X (b — a)=0 .
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Blgwll amdv dlan-l 2ais 2 vald ad ealag »is wia 9 wud 8. >uud v wia Wbl
L R sy

AU 7.1 : % A(a ), B(b), C(c) x1astaqi [ Bigal €l 21 ddR azdlds Avail 2, m, » 2Adl
HA S XN I+m+n=00A1a +mb +nc = 0 AL 21 AL ¥ A(a), B(p), C(c) AHIW 8.
AR Bt Blgadl yu3w el s vicdeds A swRl Aeadly
ABCauiud =(r-a)xX@E —-2)=0
= (c Xb)—(@Xb)—(c Xa)+(axa)=0
wlgXa=0¥lc Xb=—b X7
=S @Xb)+( X<c)+(c Xa)=90
=(a@aXb)-c +& X<c)-c+(c Xa)-c=0
=[abcl=0
[2 5 c]=0% A(@), B(b), C(c) uH3w el Hi2«il Mol bilagus A o 3, vl <,
A A A5 3 [@ 5 c]#0=>A, B, ColRiu &, Wid [a b ¢ ] =0l 2uud AS (Relu
ad wsll Adl, d (AL Gewgal wrell /e gl
A1 GelsW vl U yule -l A sauld B, :
Gews@l a3 Al 2, 0), B(—4, 1, 9) 21 C(2, 4, 0) A3 8 3 -l d usiilal,
WX 3a=(,2,0,5=(4 1,984 ¢ =(@2,4,0)

1 20
Mel[ad cl=|—4 1 9| =1(-36)—2(-18)+0=0
2 40
=(1,2,0)

¢y, ¢ —a
b —a=(5,-1,9)
(c —a)X®—-a)=(18,-9,9=0
A, B, C v €.
wWH [2 b ¢] =08, wig A, B, C »auim 8.
s oly A Gelg adH, 2 =(0,0,0), 5 =(1,2,3), ¢c =@, 3, Hdd,[a b c]1=0
wyg(e —a)X(b—a)=¢c Xb+0
a, b, ¢ BRANM B,
Geld2.L 5 : ABid s 3 (=1, 2, 5), (-2, 4, 2) A (1, =2, 11) AHIv D,
Giet :Ad1:a=(=1,2,5), b =(2,4,2), c =(,—2,11)
2, —4, 6) ¥~

< -a
b—a=(1,2-3)
(c —a)XkE —-—a)=@0,0,00=0

Al [Blgadl AHIv B,
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At 2 : want 248 A RBigsll A(@) = (—1, 2, 5) w1 B(b) = (=2, 4, 2) izl R udl 3uu-d 0l
Hoefla].
o - - - -
AB fals:a ¥ =g + b — a), k€ RS,
T =(-1,25+K-1,2,-3), ke R
gad el el $ 2y Big C(c) = (1, =2, 11) 2u Fen wz 2udy 9.

A e =, =2, 11) ¥ fk_I); W Ay A dl 885 ke R we
(1, =2, 11) = (=1 — k, 2 + 2k, 5 — 3k) ad A
si6s k€ RH 1 =—1—k =2 =2+ 2k 11 =5 — 3k uq, Al
k=—2 aul o adlsamd W 3 8.
—_ ©

C(c) 3 AB W 9.
A, B, C u33u 9,

7.6 94 il 422 vjRug HY

U F AN T =g+ ki, k€ Ry F =h + km, k€ RA i~ el avlsa 9.
) AT =ma»U ] =—m,d 1 xm=0.adl 8 uzil a2A-1 voud Wy L1 B, vid
vl [Bou i 8, dell A dwdl 2aq Anid Jwudl O,
) A7 LmAAL T - m =0d vuzd Asello dot 99 21 del du-ll a2 viguq uy
7 sy,
i) A 7 2t m v 7 - m #=0 A 2004 3wl Asollond auid, Audl A2aa yu dol

Adl. 2uud ARW 7 A m RAAU AgHR v YA 6 v a2 veu Wy ddld @Sy,

o 6l Jvu A vRud W o S, Al

17 -7
cosOL = __ITIIﬁI" < ac<

M1

0. =0 da % H12 Rt it wEBUMH A 1,

1 £ —
Tlimp Y293y

7.7 6 [M~ 3uudl 892 A 2+l A
UYWAY 72 ;A L B F = a + kI, kERYML F = b +hkm, kK € R WU 82, dl

UK, cosOl =

(a — b)-(I x m)=0.

Al c Al ¥ A B Y ¥ =z 4+ kl, k€ Rl F =b + km, k€ R
vigoflood C(c Ul 92 O,

Aol 855 kj, ky € RUA B C =g + &1 =b + ko
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P E_E=k25_le

o @B UX@=tUym — k1)U XM =km-(I X — ki -(IXm)
=0-0=0
s (@=b)-(IXm)=0
o 2uda vl sl 82 dl (@ — b) (7 X m) =0
B A s B uig udla el

RANoa =@y 2 b=z T = Ul ) 2 m = (my, my, my) a3 dl
(@ — Bb)-(I X m)=0 A"

n—x2 Nn-Jy2 a1—2
L 7 I3
my ma L]

2a3umi suldl asa. i o vul B2 d WAl sidofla @FuHi Ad 8.

Geisam 6 ¢ vl T2 = Yo = 223 53 T2 - 228 - 223 qadu g w A

e Ll wlpn 52 = Xl =2 aq Ml T2 =270 22 g

T=2,2D™lm=0@1,8

A 4 3 el wand v o d, 0 < oS 2

T-m1  B+2+8 ¢
oS = T T oAl T 39 T

wafra

1

So O = cos %

GELE2WL 7 ¢ vl x;S = y;S = ZIZ wA L = yT_3 = ZT“ uayz col Qi dl & ikl

Gie tadl, 7 = (7,5 Dol =(1, 2, 3)

uall waue do daell 7 om =0
S T+2+3=0
Seo 2k=-10
S k=5
GeldmL 8 : 3vl ¥ = (3,4, 8) + &3, 5,6), k € R A AUdR A (2, —4, 5) el R adl g
sidofla My Aadl,
Gia : vzl yuiaz Seudl oA vusl R avw sl
el BT = (3,5, 6) = (), L, 5) ® 2l A Big (2, —4, 5) = (x}, ¥y 2zl waR w8,

(2, =4, 5) W 3l 7 =(-3, 4, 8) + &3, 5, 6), k € Ruz 1l dy etaidly.
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wal k¥ 595 ke R W2 (2, 4, 5) = (=3, 4, 8 + &3, 5, 6)
s (5,8, =3)=k(3, 5, 6)
Ui 410 UM k€ R W2 5 = 3k —8 = 5k, —3 = 6k usd el
Sl 3w (3, vy, zp) Wil vRIR adl AAdR e ailsre
Xr—xn - y—H _ =7
L hL b
x =2 y+4 z
3 5

AxdlY v [Quuadly 3.th=:{1 w2l 2d :
YU 73 ;3 7 =a +kl,. kERUALT =b + km, k € R. uiddla el 2uasus ard
(a —b)-(I xm)=08.

AP (2, =4, 5) didl yAR adl 2 20dA el AR D WHsw B,

Wbl i AP L:7 =a +kI, ke RWAM: 7 =5 + &, k€ R udadly
Sl dl d el Bigdl 92 saar e Adid L.

A A v Bigui 92 dl wAn 72wl (@ — b)- (I X w) = 0.

wl Ao WA S dl 7 X W = 0.

oo o [Aseunl (@ — B)-(7 X m) = 0 & izl wnddla dlnsdl 2uaws 2d 8.

Guaril ard uuld 8 ?

(el vl : o 6 eupiA AHad 56 Audd L well 2% dl du [@Quuadly 3vusill (Skew

lines) PR
Uiy 7.3 it [Qtd ud]l 20 dl A8l wa © o 3
(@ —b)- (T xm)£0 >0 7 =a +kl WA T =b + km RQuudadlu 8.

GEléQEl9:5.HLM1L:x43=y:2 “' WA M : “3 Ly =—1 andella & ¥ ¢l 4 wsil
Gia : v MQ% =3'T+1 = 7‘+3 umei 4 uny.
weél, 7 =3, -2, -1), [ =, —1,—1) A B =(0, =1, =3), @ = (2, 0, 3)
SH a=-b=0,-1,2
3 -1 2
(@—-5)-(I Xm)y=|4 -1 -1
2 0 3

= 3(=3) + 1(14) + 2(2)
=—94+144+4=9%#0
oo Lo M Ruuaelly 3vnzil 8,
7.8 [Bigd vuell deiviar :
3 A(Z) Hidl var adl s Ga 7 ol L Leg Wl T =7 + klsk€ R uA
P(p) ¥l R?dl sidum Big .
2 P e Ldl P L ariq dovid g ad,
W P& Ld,PuiL s vy Addd T 28l 83 8,
Q9L 3 P it Wide 70 M v Loweedl dotwie M B A (7, AP) = oL WAl 3, M 2 A
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wi,,0<a<%.

P 3u Lol doizidz

= PM
= AP sinC{
- _
1APIT Isince -
= —_— (I #0)
171
|_' T -2 A
AP X1 -
= — (o = (AP, [))
17)
_p—ayXx1l
- 171
p—a)xTl _ N
AU, PM=%— uudlL | (p —a) X 1]
f*ﬂ.@ ﬂd -
|_’ Tl
> AP X I
AM=|Pr0jI_AP|= s
{
¢d, PM2 = AP? — AM?
—* _ 2
1 APX I
=AP2 — —
17r
- —
1APP 1T -1 AP-T )
s
L apxTV
AP
PM? = e
171
apxTl  VF-DxTI
PM = =

71 171

=|1(p—a)xl|

P(p)
PR A . [ > L
A(@) M
wusld 7.5
-
(7 =)
(e [Reaum)

[Ald ] A uisll dedvn w2 Pl dl ug vl ¥ Wk a1 8. PA=| 5 — 4

x—3 _

Gerdam 10 : Big (1, 2, —4) - v

y—3

2

3

= 2:3'5 ol domidr N4,

Ghe : wdl Big P(1, 2, —4) 2 A(@) = (3, 3, =5), 1 =(2, 3, 6) B,

A_I)' =(1-3,2=-3,—=4+5=(=2-1, 1 =2
7=(,36
AP X T = (=9, 14,—)
7] = JE+9+36 =7
_’
. L. IAPX T
S P il dvuddl doridaz = — ] 1_;" )
i
J31+196+16

7

- 13
2
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o UHIdR w2l A’ didR :

MNIL:7 —a+kl, kER¥WAM: 7 =5 +4I, k€ R R3ui & unjd vz 9,

L (| M gietiel d 3is ivied M A58l A(T)
5 8, < .
L »d M asdld desidz vled 3
A(z) 1Mol (aaL B(b )< L o) dorvidr
o Lud M a2l idR 4 = = ¥ M
3 B(B) N
L;’BXTl 1B -a)x 1| wugld 7.6
e

Gels®L 11 : vl L ; x;“ - )'_';l _ z;z o

M: 7 =(2,3 —1)+ K=3,2, —6), k € R a2 ida 2L,

Gie sl @ =(4,—1,2); I =(3,—2,6), b =2, 3, -1 7@ = (=3, 2, —6)

A5y €14 dl, W 3 A(g) € M.

dl s8s k€ R W2 4, —1,2) =(2, 3, —1) + &3, 2, —6)

S (2,—4,3)=k=3,2, —6). k€ R

oo 2 =-3k —4 =2k 3 =—6k

sifuRl k€ R M2 2 asu el skRa & way aflsze weell & = —% W % oudlAl o wdlswad
AU 528 Al

s A@ e M

adl, | =—7m

o IXm=—-mXm=0

ITXm=0%¥\lA@eM

Soo BlUE AL MMIAR I B,

a—b=(2, 4, 3)n1
1 =(3, -2 6)
S (@—b)X1 =(18-3,8),||= Jo+a+36 =7
(@ -b)X1I

S Loaal M add vid = =

_ 9+ _ 357

7 7
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o) [Qundely 3vpail a2l dorpidr :
WA IL:7 =g +ki, k€ R®WAM: 7

L ¥l M Ryuaela Qawdl (7 — b)- (1 X )

g w3l adul a3, L aal M Rasdadla
8ly, dl 215 Big P € L xd olly Big Q € M w4l 2l

“ ©
PQ LLduw pPQ 1L M
- - N
PQ -1/ =0%A PQ-m =0
—> -
PQ -l Bw 7 X «l B udl.

>  —> —> .
g4, PQ = AB =il PQ YR+l &y,

- |(?—;)-(7x?)l] [ Ixm ]

0 - T xm | 1T xm |
(6 —a):(Ixm)l
o 1T x'm |
PQ - Ib——a_lgx_ﬁlcosa
[T =ml
=|b — a| |cosot]|
PQ<|b —a|

b
*

+ ki, k€ R Rl [Quuadla Ivul 6.

0

MY 7.3)

Aa)

Q

2ugld 7.7

) - _ A
¥, & =((b —a), (I Xm))

(Jeosa| < 1)

»id2 PQ ¥ L dan M Uzl 515ual 6l [Bigll 24 azl-il 2{d2 Sl >0 i dd wiqd 9.

PQ - L dal M a2« ~4Ad¥ id 3 9,

U, L 2 M 92 &o12id 284l YridH 2idR PQ =

(b —a)-(Ixm)l

17 x m |

% dat L Sedl 2uu 8, 2uell dxdd e wviag

T S, 2 HdaH [] PANQ doizlRu 9,
AN = PQ
“—>

o

AN d2l PQ uMidR 8.
< > . &>
PQ ddl AB dAriL weud WY o €14 dl AB
< .

AUl AN Q3L b8l Y O €.

> < . .
gd AN dal AB + Mlcldl ¥AHdaMi
AN = AB cos 0 $1391 3 A ANB ¥

mAANB=-?21

v
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("> AN L QN daL AN | QB €la®ll AN >l QN «¥l QB - ddladl A3dan dol 8,)
. PQ=AN =|ABcos |
—> oo (g e— e — P p—
_JAB-Uxm)!l 1(b-a) (Ixm)

17 xm | 1T x m |

Gelde 12 : 3wl r =(L, 1,0+ &2, =1, ), k€ Ry r =2, 1,-1)+ k3, —5,2), k€ R
QA ZsMl 25 vid Al
Gi cadla =(1, 1,05 1 =@, -1, D3 5 =@, 1,—1); 7 =3, =5, 2)

b—a=(,0 -1

1 0 -1

2 -1 1

3 -5 2

13— 1-7)=10=%0

S widd )l [Qudadla ©.
gd, [ =2, —1, D@m= 3, -5, 2)

(b —a)-(I X m)

o IXWm=0,-1,-7
o IXmI= 1449 =59, (F —@)- (I Xm)=3+0+7=10
|(3—E)-(T><E)|__m_

s dndl arald gsil g8 ar = YT I
7.9 R3 -l 3upail 91 R sl < A@) : > L
WA ¥ L:7 =a+ki, k€ R
M:7 =b+km, ke RA 3wl 8. ) .
R L Xm=0,dL|MovauaL »l M Aud 3, ) B(G) W
QR 3 AR W T wuwdw aRadl 8. wugld 7.8

—3 —_ — - — —_

S AB X I = —a)YX I #0
. -2 - - = - \ = —

el Gag, ¥l AB X ! =(F —a)X ! # 0, cl AB ¥ ! 2043u B,
s L|IMsRa & L ad M-l B a9,
WH A (B —ag)X [ £0au [ Xm=0aAL|M
Wil A (B — @)X I =0, dl Ll M udtidz -2, dl L »1A M siwdl 8,
Al A I Xm=0,(p —a)X { =0, A LnaM auldl 3vuil 3.
A ITXm=0,F—a)X ! £0,d LA M anidaz susl 8.

R3 1 20Uel 6 3vual 93 sul usAL A6 S 7 dall AniaR B whdl Ses upl § . Awdl
8 vaal [audadla 9. 2uud >0 usenl stenz Y ada yeasil v sunlEa yss 240 w calda Ses
udl L eueid sl 521 wsly
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(b—a)X [ #0
L A M auidz
syl B,

L:7 =a+k&l,keR
M:7 =b +km, ke R
7 X oAl
I
[ _
=0 IXm#0
I

| I |

®-a)x1=0 B - (I Xm20 G—-a) (I Xxm)=0
L aAd M 2wl L »+ M [Auydely L 21 M 8¢5
FTEMTIE L vusll 9. ol 9.

Gelgel 13 & «lAd el Jvuvl addl Ao (Wed ¥ Rudadla, adidr, Awdl »in des) -8l 5.

(1) 7 =(,-51)+k3, 2 6), ke R"“IxT_?=%=ZTH

(2) 2x1_4=3’_Ty={-=a-1 T=Q,1,-1)+Kl,—6,2),ke R

3 T=,-2-3D+K-11,-22%kc Ryt r =@, -2, -1 +&1,2,-2),k€ R

4 T=0CB+di+0—-0j+2-20Fk,te Raix=4+ky=—kz=—4—-2kkeR

G341 (1) F =(2, =5, 1), I =(3,2, 6) x4

b=(7,0,-6;m =(,2,2)

—a=(5,5-7

X7 =(=8,0,)F 0NV (hb —a)-(I X)) =(5,5,=T7)+(=8, 0, 4)
=—40—28=—68 %0

E Izl RAundadla vl {9

y =

—3

.
-

. x—2
(2) HuH v Wl —— = =<8
7

Sooa=(2,30)51 —( =3, D aed 5 7+l Bl (1, —6, 2) -l R .
b=(,1,-1y m =(1,-6,2)
& E) =12 —l)

¢d, 7 X m =(0,0,0) = =2, =X, —6,2)=(-10,1,8) # 0
e IuUl AMdAR 53.

2=(,-2 3% { =(-1,1,-2)

b=(4, -2 —1);m=(,2-2)

(F —a)=(,0,2)

e, I Xm=(2,—4,=3)Z0 ¥A(h —a)-(I X@)=(3,0,2)-(2, =4, =3)

=(-1

- .

3)

=6+0—-6=0
S da Jeull M thes vl B,
) a=@G,1,-251=0,-1,-2) =1
b=(4,0 -4y m=(,-1,-2)
(F —a)=(, =1, =2)
L, ITXm=00,00=02VF —a)x{ =(,-1,-2)%X(,-1,-2)=10

2Lla Jvusll Awidl vu 9.
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ARy 7.1

1. 2, =1, 3) siell var udl wd 27 — 37 + 4k Ruwdl Iwug aly duyr sdofla
AHlsel Aadl,

(2, 3, —9) 2 (4, 3, —5) niell W aAdl U AR 2430 24wy @z el Aad,
(0,1, 1), (0, 4, H vl (2, 0, D Axdw 8 7 au w2 ?

W
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5. (1,2, 3) il vz adl a v x:3 =Yl _zHl 3 x__35 =28 zgs oA dol bl

2 -1 1
ddl v w{ls Aaal

6. (3, =2, —4) Mgl uAR Ul A wruEl WA WA WAL ven oruadl v Arlsrel Wl

7. b I = 22 = 220 ] wiiad 2x 4y — 2= 1 of Sebig . A A asden vud W wel

L4,
8. XA AR, Y4 i Z-olgl UR s 2 3 3 ddais slucl Adaqd il Aadl,
9. [Big (1,5 1) ¥ddd x — 2y + z+ 5 = 0 4 ala uAkin M.

10. (0, 2, —2) ol ¥HdA 2x — 3y + 4z — 44 = 0 Ul dotule AL dl 0 BigHidl vz adl uxdaA
dolRvity, Alsza A dote(l dond Ml

11, WAl 2y +3y—z—4 =0 x +y+z—2 =0 «l deduiiiell den (1, 2, 2)Hiel wWR U Anads
Wwlsa dnel dul 2L AUdal]l Bevudd Al wa Andl,

12, A AS AHdd-Al weld Sedl oddl BaR i (2, 1, —1) €, dl d adda-dq wilse
el

13. ABL 23 3 vl x2—1 = 3’;2 = 514 NA x? = 3’;’6= z;’a als oflostnd B2 B, 2L Svuainid

UALR adl Adddq udlswel Hadl

14, AHdd 3x + 4y — 6z = 12 1l 8L Uil iduiglal el douseil vidmidain uddad w{lsa
2Lkl

15. (1, 2, =3) 31 (=3, 6, 4) <L %Al Fvlbisell dalgenys uudad w{lsa Andl,
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16. 1A 2004 €35 [Qu W3y ol 4 Ad 2udean [Qsedl (a), (b), (), (duidl Aoy [Asew wie s34
Ui Qv :

(1) GooifEiguil v adl w1 27""3 & & v Bavpusitaedl v wllsa .

(a)x——J—=z (b)_i1=LJ—= (c)x=%=—z (d)x=%=z

(2) (3. 4,5 2 (4, 5, 6pudl waR adl -l Rggud ... 8,
@1,1,1 ®V3LVEB @©FE - @91
Y _ X—2 _ y+1 _ 3—z N
B) g=5=%wl—"—=2_=—"23 .. Wil 8.
(a) ¥HAR (b) YRR sl
(c) Ml (d) agszm Bedl
(4) GEnBiguial R adl WA V-4 adiaz g wdlsm . 8.
@f-3-% @F-3-F ©i-3-f 0i-1-%

(5) x=k+1,y=2k—1,z=2k+ 3w x;1 =211 - 271 e weug w8,

| =2
(a) sin™1 4 () cos™14 (c) sin 143 OF:
(6) ¥Hdd x = 2 l w[™eu ... 8,
(@, 1, 1) (b) 2,0, 2) (c) (1,0, 0) @ @© 1,0

(7) WHMde 3x—4y+ Tz =24 dol ... uA (—1, 2, 4) wiell R adl vl B ... 8.
(@ 3. 47 (b) (4, —6, 3) ©(-3.4-D @-1,249

(8) Wide 7 - (12, —4, 3) = 65 - Qo] doidr ... CTON

(2) 65 (b) 5 (c) =5 @ 3
(9) ¥Hdd 2x + 3y + 6z — 15 = 0 3L X-=2a A ... -l well oi-id 8,
(a) cos™! # (b) sin 12 ©) sin! % () tan1 2
(10) Hdell 2x —y + 2z = 1 A 4x — 2p + 4z = 1 a2l dolid? ... 8.
@ 1 (b) 3 OF @6
(11) (1, 1, 1), (1, =1, 1) 3 (=1, 3, —=5) Hisll AR ad 2dda %9 (2, k, 4) diell v . dl,
k= ...
(a) L ud (b) & [Bua wd
() ol o cucdlds qva (d) 2in-u [BHd s
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(12) GloBigHidll dnde Y-l doie (g, b, ¢) €ld, dl Axdar wdlsm ... . ]

@ax+dyt+tcz=at+tbtc (by ax + by + ¢z = abc
(c)§+%+%=1 () ax +by+cz=a+ 52+ 2

(13) A(=2, 2, 3)xidl war adl 3w L >l 5B A da du Al Le w3({lsd ...... 1Y, J

wui B (13, =3, 13).

x—2 _y+2 _ z+3 x+2 _ y—-2 _ z-3
(a) = 13 2 (b) = 13 2

x+2 _y—2 _ z2-13 x=-2 _ ¥y+2 _ z+3
(©) =43 10 @ 3 = 10

(14) % 3w x;“ = 3’;2 = Z;k B AHA 2x — 4y + 2z =T Hi 2dell A A k= ... ™1
(a) 7 (b} 6 () =7 (d) 4185 uaL aralds vy

(15) [Big (2, -3, 6) <L AUAd 3x — 6y + 2z + 10 = 0 &l aaid: = ... ]
(a) ¥ (®) 2 (©) 7 @ 2

(16) (2, =3, 1) 211 (3, =4, —5)Midl yur «dl 3w ZX-AHddA ... 4l 82 8, =3
(@) (=1, 0, 13) () (-1, 0, 19) © & 0L) @@©-113

(A7) 7 =2, 3, D+ M2 a5 k€ RAA 7 =(1,2,3) + &3, —a, @), k€ R4
dol S, dl g = ... ]
(a) 2 (b) —6 (e) 1 (d -1

]

ARIA

il wsRAHL 20Ul QA1 Yerdl vy :
1. A(z) ¥l varR adl »14 gAd2 ula 7 4 Baaell 3vud ualRa adls:@ r =g + &7,

k€ R
wad uHlsel :
x=x + &,
y=y1+k12 ke R
Z=21 +k£3
AMd 2a34 (sicdofly asilseeil) - x;xl = y;y‘ - Z;ZI
QL =02 L #0, L #0d adlsel x = x, y;)ﬁ _ z;sz,
wual XX = y;y‘ = 2?321 24l

GruRwella oyfEfa 265



266

. Blg PPy« o0 7

A WUR IV T =g +kI k€ RMAT =F +k1, k€ R 4R dotvidR

10.

11.

. A(a) @A B(b ) widl war adl vud adlse :

aRa wlwe 7 =2 + kb —a), ke R
uad wdlsw
x=x + kx; — x|)
y=» + Ky, —») ke R
z=2z; +kzy, — zy)
AMd 243y :

-4 _Y=H _ 2%

X=X YW o3

. UM [Bigall : A@), B) 2 C(c)aMiv s dl M dl ¥ (¢ — @) X (& — a) = 0.
. A A@),BM), C(e)umdw d, dl [z b c]=0,uid[a b ¢c]=0&x dl 2sud A, B,

C a4 9 d¥ 58l s3] asi Al

.0 v AL vEd WY 27 =3 +kIL,k€ R¥MA T =) +km, k€ R A [Bit 2wl B,

Bl oL 3 2 6L v 9L veud Y &la, dl
11 -m
1inmi

cosOf = ;OSOLS%

& vl eol S L ¥R A ¥ [ .77 = 0.

A AP ) 7 =3 +kI, k€ RuA T =b +km, k € R Asellod s Bigai 92,

d@—-5)-(I Xm)=0, 1 Xm #0.
G =@pyp 2 b =Gy Yy 2p) L =y by 1) ¥ T = (my, my, my) Adi,

X2—X Y2—N 23
woedA | A 13 H | =0 wud we ealdl asnu
m my L

. Rnuddly 3vpll 8 B el 7 =g+ kI, k€ R¥WA T =b +km, ke Rud A

(@ = b)-(I X ) #0d ax Reeidel 3wl 8.
F—mX 1l o

@ +kil,ke R doidr —

A— b —a) X1l .
141

8 [Hadla 3l 7 =G + k1, k€ RA¥A 7 =b + ki, k € R @ agad Aar

\(b —a) (I Xm)I
1 Xm |

3.

wuMIW Bigl A(@), B(h) 2 C(¢) il uAR ad uuddsq wils

T =la+mb+nc,2dlmneR¥UALI+m+n=1.
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wad yHls :
x =Ix; + mx, + nx,
y=k +mp,+n,
z=Iz +mzytnz; SUlmaune RAV I+ m+n=1224
[‘\’i.ij’ll A(xl, yl’ Z]), B(xz, y2, 22) Q’l:']. C(xg, y3, Zs].

X—x Y—-» -3
sl A3 : [2—% »-»n -8l =0
X=X 3=V B—
12. R B Bigell A(xy, v, 21), B0y, ¥ 25), Cxg, ¥3 23) M Clxy, yy z,) AHACld S, dl 24
o B T )
dLor |[¥3—% ¥3=N B-IY| =0.
X YaTN H4TY
13.X-28 W a, Y-218 YR b, Z-¥8 U ¢ 2ddals druadl Addag s

x 42 4z
a+b+c 1 (abc # 0).

14. A(a) wiell AR adl w7 sUddolaa Wides] adlsm
ata wllsa ¥ g =37
Sl AU A F =), a=(a b da+by+cz=dd=a )

15. Gorulbiguidl uuda - vil@dodin uddad aHlsel : N(z) 21 Gormfigal addd ur-l doiue
B wd |7 = p $1a dal udddd  udlse xcos®t + ycosp + zeosy = p
i, cost, cosP, cosy W 7 -l Bgludd &

16. UHAGL dAHL vBUd WY : A B A WAl 7 -7y = d) M 7 -7, = dy 4B YRI A i,
cflcosﬁ=%;0595%.

UMl YRR @ol S, dl v AL ¥ 7, -7, = 0.

17.60 a2 Jvnelmidl YuiR adl uMdaq wdlsw 1 7 =7 + ki, k€ R w4
T =b + kI, k€ R N2 udL uudad wls® (7 — a)-[(b —a) X 1] =0.
s1dofly a3 ¢

x—x Y-y -3z
»n-—x »-n 2-1|=0
I 3 L
Wi, a =@, ¥y 2 b = ey ¥y 2y WA L = (), b ).

18.8l Bedl 2] 7 =G + kI, k€ R¥L 7 =5 + km, k€ R uigll w2 ddl Aadds] aslsaa
F —a)-(I Xxm)=0.
sldofly 2a3u

X=X Y-y I-4

z] b 13 = '0, od'ql. (_1 = (x], J’I, 21}, 7 = (ll' Zz, #’3) Q’l.'-:i. ﬁ = (ml. mz, J'ﬂs)
ny Hip ]
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o a .. _Ip-m—dl
19.[lg P(P) 4 ¥Had r -7 = d 4l Qovidr ——=
SAMYU 43U
lax, + by + ez — d |
V&2 +b? + 2
ul AMdeg WHSW ax + by + oz = d 4 Big P 2 (%, ¥y, 2)) O.
20,60 UHIAR WNAAL Ty @ 7 -7 =d) WA Ty : 7 -7 = d, 9] doidR = Idllgldz'.

21,9 30 7 =a + ki, k€ Rud dudd 7 .7 = d 43 vaus] wy o i, dl

Oﬂ=sin_l=;0<06<—.
l¢lln |

T =a+ki, k€ RS, ¥4l 7 =7y X

=|

2.

23.8 wddl ayx + by + ez +dy = 0¥ ayx + byy + cpz +dy = 0 U Beaid] VAR udl Andard
EI EEIE) ax+bytcz+d + l(azx+bgy+czz+d2)=0$3l.

Mahavira

Mahavira was a 9th-century Indian mathematician from Gulbarga who asserted that the
square root of a negative number did not exist. He gave the sum of a series whose terms
are squares of an arithmetical progression and empirical rules for area and perimeter of an
ellipse. He was patronised by the great Rashtrakuta king Amoghavarsha. Mahavira was the
author of Ganit Saar Sangraha. He separated Astrology from Mathematics. He expounded on
the same subjects on which Aryabhata and Brahmagupta contended, but he expressed them
more clearly. He is highly respected among Indian Mathematicians, because of his establishment
of terminology for concepts such as equilateral, and isosceles triangle; thombus; circle and
semicircle. Mahavira’s eminence spread in all South India and his books proved inspirational
to other Mathematicians in Southern India.
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- e e g PR s R Tl

o ALY
Uty 1.1
Z
Lo RPA 2 2ra 3 ZEER 4 4apA s alA
r +p?
6. (1) 27x B3A (2) 36m A2 7. som A12A
8. () 12A 2) 1A @ osLA 9. 40A 10 % A 11. T 21.42
12. T615 13 2A0-le 14, 01 0A 15 025 2R 16 %E Al
17. 127 02A 18 =36 A 19, (1, 1D, (-1, =1)  20. (1, 2)
ity 1.2
7. () RW auad (2) RwR gad  (3) (1, co) R g, (—oo, 1) W Hag
(4) (oo, 2) wr qug, (2, o) WR w2d (5) R R ang
(6) (—o0, —=1) 1A (0, 2) UR aeq, (-1, 0) 2+l (2, o) UR dlg
() (0, &) wr aug A (F, 1) wr wed
(8) (—oo, =2) MA (—1, o0) YR ®eq, (-2, —1) ¥R alg
(9) (1, 3), (3, e°) MR Yad alg; (—eo, —1), (—1, 1) YR Ydl u2g
(10) Reg (11) atg (12) wag
11, (=0, =2) e (1, 3) ¥R H2d; (=2, 1) e (3, o) YR atg
12. (2km, (4% + DT) w2 @A (@k+ )T, @k + M)W aug, ke Z
((4k+ DE, 2k + l)n) Yz i ((Zk + 1);, (4k + 3)%) 2 ueg, k€ Z
14. (0, ) w uwed, (§, T)w aud
15. a<—2 16.a€ [0, %)
21. (1) (—oo, —2) ¥ (6, o0) YR qug; (-2, 6) UR Uiq

(2) (1, =) YR Qlg, (—oe, 1) UR H2g

@) (oo, %] WA (2, o) U qHd, (% 2) w2 ueq

(4) (=00, 1) A (3, o0) UR atg, (1, 3) UR aag

(5) RY wr aug (6) R* ur dsqd

(7 (% %) w qud, (0, %) ] (3775 n:) U3 €eq

(8) ((2k — m, 2km) ¥R a4q, (2T, (2k + DM) YR H2d, k€ Z
(9) (0, o) MR aHd, (—ece, 0) U2 u2q
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ﬂ — Sty A ~ A — ”_ S — s

11.

13.

15.

19.

(10) (—o0, —2) MR H2d, (-2, oo) YR dHq,

(11) (=1, e0) YR atq A (—oo, —1) UR u2q

(12) (=so, =2) 17 (0, =) YR qtg, (-2, 0) U= H2dq,
(13) (0, %) YR qug, (€2, o0) U= Heq

a4) (1, 00} W2 aug, (0, -é) W seq

W2 1.3

2 &—1 2 =2 3. 17 4. —1 5.y =4 1 6. 2x+ 4 =9
2 T2 = <Yy = 2a(x + xy) . -— 5.y=4x+ 2x+ Ay =

My=1 Om+E 1,neZ-{0} 12x+y=42
(1) (0, 0) I y =0 (2) (1, 2) 3 (—1, —2) 3udAN y =2x 14.a=2,b=-7

a=5 b=-4 16. xcos% - ysin% = aecos% - 2asin% 18. (-1, —2)

a=2b8=-1

4 3 i o4
20. x +y = 6, (0, 0) da (23, 23) w0 HHERE v (0, 0) dul (23, 23) una il

22.

23.

25.

11.

16.

270

M) 5x+4v+16=0 @Qx—y+9=0 @ x—p=0
4)9x —2vy—5=0 (5) 9+ 13y —40=0

(I, D, -1, -1)  24.(1) zan"% (2) 2, 1) 24 (2, —1) 2008 tan~12

x+2y=@k+ DT ke Z 26.x+y=3,x+y+1=0 28.a=—%,b=—%,c=3

ARy 1.4
-1'% wual 0.6083 2. 0.9999 3. % wadaL 2.9907 4. -1%361 udl 3.9961 5. 19975
S, S L,
200125 7.8+ L 8.2+ %5 * 15 10. 4.6062

1.0004343  12. 2.003125 13. %il'%'p 14. 47r? Ar 15. 0.5 %

_Jiw %  17.112  18. 405  19. 60 13 20. 5.184;w {2 21. L + B0

ARY 1.5

x =1 o wudly Hran, f(%) = -122}; x =3 wuan eusdly Meud, £(3) = 14
x = —f3 203 @l Yad, F() =f(=3)=—9

x = of3 B0 2l ~Yetan

x = 0 1 @l NN, f0)y=0

aueilds yeu il £l RY ur augd [@Ey 8,

x = (2n + 1) 20010 @A YAdd, F(2r + D) = =2

x = 2xT Rl @l Hedn, f(2nR) = 2
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N e I ] e N e e
5. x =0 o 2l A AlUs Yddan, £(0) = 0
6. x=1ouom 2udld A AMus Hedd, f(1) = <
x =0 W2 ABus ~y-du, £(0) =0
7. x=e o il A Als ugan, fo) = L

x =12 ARs YAdu, f(1) =
8. x =0 a9 -l 2ud APus ugdu, F(0) = 4
x = 14 vuon d0us ynax, f(Ed) = 0

9. ARus ~yriad F(1) = 45 Al ugan F(2) = £; fand @A T, Al e 3 wu-la e
1 ua,

10. x = % w0 ey aue s HedM, f (%)
= -E BeleL el dal AR ~yrad, £(2

11. w0 2wl dt ARs e, £

=
I

1T
6
L wpan ey dun APus ysiast, £(ZE) = —ﬁ

L
I|

12, x = 2 s el wsoy, f(2) = &
32
13. x =2 v 2u-ly da Alas yay, £(2) = 61

x =0 s APas gy, F(0) = 125

14. x =

.1:.|:|

, 3T s -l qan AR wean, f(Z) = £(3E) = |
3

x=38 IE o el qun APus o, f(T“) = (&) =1
15. x = 2 201 2u-{lu dan ARus Yean, £(2) =

x =3 42 AR5 HeaH, F(3) = 89

16. dud () = 22 W, wdaus (B) =757 1 18.8,8 19.x=10,y =25

22. P(4, 3) W2 Yrid¥ did 10 2 Q(—4, —3) WS HedH ¥ar 20
24. dsu = udus = 2 oL, Gud = 1 {l, yran awd = 12 {2
25. a=0,b=—1,¢c=2  26.25 A2

=y 1

-
.

T BA 2154 33 Wl

4. (=0, =2) M (3, eo) Wi Aug, (-2, 3) Hl Hag

5. (1)(1,3),3B,20) (2) (o0 —1), (-1, 1)  7.(=2, o) Ui atd, (—oo, —2) Ui H2q
8. (=0, 0) 2 (2, o) Ul ued, (0, 2) Wi dug

10. £+ % =1 110, 0) 2 &, (da, 4a) 2o tan' 2 13. (-1, 2), (1, =2)
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Q- Pt St S s SN = e

14, x = L auan 2aa aa aBus -y, £(E) = L3

1
3
5

o 2l am APus weaw, £ = 3B+ 43

15. x = 0 W2 AMus yam, F(0) =0
16. x = 1 o R Aa, F(1) =3

17. (%, B)siand, (3 By (5, &) i wed

2uelly e 7 (F) = 2B + 3, 2adla newn f(§) = 48 - 3
18. (0, %) qi aud, (% 1) Ui "2q,
x = % w2 weuefly M, f(%) = -i-

19. (wifus 24vinil 0, 4 24 6 duL (0, 4) Hi dud, »i-d (4, 6) 1l seq

s
x = 4 20000 el A Alas wean, F(4) = 23, x =0 dl 6 o Alus Hady £(0) = £(6) = 0

20. x = & o anla dul APas ~yriau, f( ) 2

N

x=0dut & o APus Agdy, £(0) = 7(Z) =1

; —1 3 ; -19 -11
27. (1) tan i (2) tan > (3) tan >
1 1
12 2 41 3 h3
(4) (4a°B>, 4a° b3) A fan~! 3‘;—b A (0, 0) »une
2a3 + b?)
(5) tar ! & A (0, 0) a1 T (6) (1, 1) 2 (1, —1) 44 1ar ! 1, (0, 0) 2uaa Asefload udl B,

29. (1) ) 2) @@ (3 (@ @) (B B) @ (6) @ () () B (b) 9 ) 10) (b)
(1) @ (12) (© (13) ) (14) () (15) (D) (16) by (17) (b)Y (18) @ (19) (c) (20) (d)
(21) (d) (22) (©) (23) (@) (24) (c) (25) (d) (26) (@) (27) (c) (28) (@) (29) (b) (30) (©)
(31) (b)) (32) (b) (33) (b) 34) (@) (35 (D (36) (c) (37) (@ (38) @ (39) (b) (40) (c)
(41) (d) (42) (b) (43) (b) (44) (@) (45) (a) (46) (a) (47) (&) (48) (b) (49) (a) (50) (b)
(51) (b) (52) (@) (53) (b) (54) (@) (55) (b)

ALY 2.1
3+5.
%logx—;lx3+c 2. ( 7x]sm7x+ﬁcos?x+c
e — (22 _ 2,4 2
3. xcos 'x 1—x2 +¢ 4. e [T 5x + 27]+c
5. %ran_lx - -é[x2 —log(1 +x3)] + ¢ 6. x cosec”! x + log ‘x + 1’.%:2—1 | + ¢
7 %[sin (logx) — cos(logx)] + ¢ 8. % secx tanx + log | tan (% "'%) |] +c
2
9. —xcot3 +2log‘3£n%|+c 10. —-%co.sxz+ %sinx2+c
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11. 2xtan lx —log (1 + x}) + ¢ 12. —% (x cosec’x + cotx) + ¢

13. %(xsz‘nx + cosx) + ﬁ(xss‘ni&x + %co.s' 3x) + ¢ 14. -#(x"sinx" + cosx™y + ¢

3 3 log x
15. (x—%j—)logx—x+x?+c 16. —x+l+log[x+1]+c
17. —SBZ 4 jog | 1oy1=2” [+c 18. 2(Jx — Ji—x sinWx) + ¢
* x
AANRYIY 2.2

1. % 9 x2 +%sin_l% +¢c

2. ﬁ[%"xz+5 +%log‘x+"x2+5 |]+c
3. ‘% J5x2—3 —% 108| J§I+J5x2—3 |+C

4x+3 — [ 4x+3
{ 2 4 <4l o1
4. z 4_3x—2x- t+ 62 sin [ i ]+c
2x +1
S. %[ x2 J4x2+4x—15 —8108|2x+1+J4x2+4x—15|]+0
6. - + 4 1—+ 7 ”""1] e +2sint [ 2] +
! 3[ 8 — %% sin ] ¢ . > 4 — sinx sin 5 c

8. &logsinx+c 9. —efcotd +c
ez.x x—2
10. 5 tamx + ¢ 11. | x33| t ¢
X
12, =l 4 ¢ 13. € _ 4+ ¢
x2+1 1+ x2

3 oy (2x-1
14. —% (l+x—x2)1+%(2x—l) 14+ x—x2 +%sm'[ N ]+c

< g@x+1
15. (x2+x+1)2—¥1’x +x+1—16 log|x+ +‘fx +x+1|+c
3
= 2x-13 2x—3
16. —% (2+3x—x2)7-—T"2+3x_x2—1T7sm (m]+c

X
7

_i
17. % (sin dx — 2cos 4x) + ¢ 18. — * + -‘L (—cos2x + 4sin2x) + ¢

* 3x .
19. 53 2@+ (o8 %) (log3 x cos 2x + 2sin2x) + ¢

20. % (sin2x + cos 2x) — % (cosdx + 2sindx} + ¢

ALY 2.3

x{x—1?

x+1)?2 te

1. log

2. 2log|x—1[—8log|x—2|+Llog|x—3|+c
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3. Jzi—x—zlog|x—2|+1og|x—3|+c

x—1
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